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Інформація

про організацію оздоровлення  дітей у дитячому закладі оздоровлення і відпочинку «Знамя» Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України  у 2015 році

Дитячий заклад оздоровлення та відпочинку «Знамя» Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки розрахований на 176 місць. 
У 2015 році в дитячому закладі було організовано  три зміни тривалістю по 14 днів, протягом яких  відпочили 517 дітей працівників освіти і науки м.Одеси та Одеської області. Завантаження  закладу склало 97,9%.

У зв’язку з відсутністю фінансування дитячого оздоровлення Фондом соціального страхування  президія обкому Профспілки з метою здешевлення путівок  у ДЗОВ «Знамя» встановила доплату  із бюджету обкому в розмірі 800 грн. на кожну путівку, видану члену Профспілки.   

Для роботи в закладі підібраний кваліфікований персонал педагогів, лікарів, кухарів, техпрацівників, який забезпечував якісний та  безпечний  відпочинок дітей та підлітків.
Очолює ДЗОВ «Знамя» досвідчений педагог, відмінник освіти України Мізіна Галина Іванівна, яка вміє створити творчий, працездатний колектив, в центрі уваги якого – кожна дитина.
Досвідчені педагоги і студенти всіх факультетів Південноукраїнського національного педагогічного університету ім. К.Д. Ушинського планували роботу в загонах таким чином, що діти  чудово відпочили та  брали активну участь у проведенні різноманітних культурно-масових і спортивних заходів: вечорів відпочинку, вистав, Олімпійських ігор тощо.
 У ДЗОВ «Знамя» організовано якісне повноцінне 5-разове  харчування. Харчоблок забезпечений в достатній кількості технологічним та холодильним обладнанням, посудом; обідня зала – меблями.

Під час підготовки табору до відкриття обком Профспілки  виконав всі вимоги законодавства з питань охорони праці та пожежної безпеки, технічний інспектор праці   здійснював контроль за створенням безпечних умов перебування дітей.  Охорону їхнього життя та здоров’я   під час купання  на морі, проведення різноманітних заходів, екскурсій забезпечували адміністрація, вихователі,  в нічний час – нічні вихователі, сторожі.

Водопостачання та водовідведення здійснюється централізовано. 

Забезпечена постійна подача холодної та гарячої води до всіх мийних ванн, душових, санблоку, медпункту.       

 Для забезпечення якісного медичного обслуговування   дітей використовуються приміщення медичного призначення, що містять кабінет лікаря, процедурну,  кімнату медсестри, 2 ізолятори. Медпункт забезпечений обладнанням та ліками згідно з вимогами Міністерства охорони здоров'я. Організована цілодобова медична допомога. 

Щорічно покращується матеріально-технічне забезпечення  закладу. В 2015 році здійснено поточний ремонт усіх чотирьох спальних і адміністративного корпусів, заасфальтовано частину території. Придбано нові меблі: 20 ліжок, 3 шафи-купе, 20 тумбочок, тенісний стіл. Всього на зміцнення матеріально-технічної бази у поточному році використано 445,039 тис. грн.
Вся діяльність педагогічного колективу направлена на забезпечення повноцінного відпочинку, різноманітного та змістовного дозвілля, виховання справжніх патріотів  України, почуття гордості за свою країну, знання її традицій та звичаїв, історичної спадщини. 

За зміну проходить близько 28  різноманітних заходів. Багато нового та цікавого дізнаються діти під час  екскурсій до Будинку вчених, Меморіалу 411-ї батареї, Свято-Успенського патріаршого одеського чоловічого монастиря.

Діти беруть активну участь у багаточисельних спортивних змаганнях: «Відкриття Малих Олімпійських ігор», «Захист прапора», змаганнях з футболу та піонерболу. У міських змаганнях «Веселі старти» між таборами м. Одеси із честю завоювали почесне І місце та кубок.

Для занять фізкультурою  в ДЗОВ «Знамя» обладнано футбольне поле, волейбольний та ігровий майданчики, придбано 2 сучасних тенісних столи, для плавання орендується міських пляж. Також дитячий заклад має літній кінотеатр та бібліотеку.

 У цьому році знову діти та весь колектив ДЗОВ «Знамя» брали участь у міжнародній факельній естафеті «Всесвітній біг в ім'я гармонії», учасники якого приїжджають до табору вже четвертий рік поспіль.
Крім спортивних змагань, в ДЗОВ «Знамя» організовуються різноманітні конкурси, театральні та розважальні програми. Найяскравіші з них: «День Казки», «Танці народів світу», «Міс і Містер табору», «День бантиків», «Star Teenager». У цьому році вперше пройшов конкурс «Міс Вожата», де діти брали активну участь у підготовці своїх вожатих.
Педагогічний колектив  дитячого закладу використовує різноманітні методичні розробки та  програми роботи з дітьми та підлітками. 
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