МОНІТОРИНГ

ступеня виконання прийнятих законів, рішень виконавчої влади, положень колективних договорів та досягнутих результатів у частині захисту трудових, соціально-економічних прав працівників закладів вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти Одеської області в 2021 році

З метою забезпечення соціально-економічного захисту працівників закладів вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти комітет Одеської обласної організації Профспілки, профспілкові комітети протягом 2021 року проводили моніторинг щодо виконання прийнятих рішень виконавчої влади, положень колективних договорів закладів освіти Одеської області.
Проаналізовано стан дотримання чинного законодавства, положень колективних договорів, Галузевої та обласної угод у закладах вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти. 
Станом на 1 січня 2022 року у вищезазначених закладах освіти діє 20 колективних договорів. Кількість охоплених працівників – 11970, що складає 100%.
На підставі поточної інформації та підсумкових матеріалів, наданих до комітету Одеської обласної організації Профспілки, здійснено аналіз показників соціально-економічного захисту працівників у 2021 році та порівняно з минулим роком.
Щомісячний моніторинг стану виплати заробітної плати свідчить, що 
протягом року заробітну плату виплачували вчасно, два рази на місяць у терміни, передбачені колективними договорами. 
Заробітну плату педагогічним та науково-педагогічним працівникам за весь період відпустки за 3 дні до її початку виплачували одноразово в усіх закладах вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти. Допомогу на оздоровлення в закладах вищої освіти виплачували помісячно.
Ставки заробітної плати, посадові оклади, в тому числі підвищені, встановлювали своєчасно відповідно до постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери» № 29 від 20.01.2021.
Надбавку науковим працівникам за стаж наукової роботи відповідно ст.36 Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» в розмірі від 10-30 % посадового окладу встановлювали в усіх закладах вищої освіти, окрім Одеської національної академії харчових технологій, Ізмаїльського державного гуманітарного університету, Південноукраїнського національного педагогічного університету. 
У закладах професійно-технічної освіти із 168 кабінетів, оплачували 162, не оплачували 6 кабінетів у ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти». 
У 2021 році надбавку за престижність праці в розмірі 25% посадового окладу педагогічним працівникам виплачували лише в Державному закладі інтелектуальних технологій і зв'язку; в 9 закладах вищої та фахової передвищої освіти - 20%, ДУ «Одеська політехніка» -10%. У Одеській національній академії харчових технологій і закладах професійно - технічної освіти педагогічним працівникам по 5%, директору Одеського професійного ліцею технологій та дизайну 20%. Не встановлювали надбавку за престижність праці педагогічним працівникам в Одеській державній академії будівництва та архітектури, Південноукраїнському національному педагогічному університеті ім. К. Д. Ушинського. 

Матеріальне стимулювання творчої праці і педагогічного новаторства педагогічних і науково-педагогічних працівників у формі надання премій і встановлення надбавки за високі творчі і виробничі досягнення  здійснювали в 10 закладах вищої та 2 фахової передвищої освіти та Березівському вищому професійному училищі, Одеському центрі професійно-технічної освіти: за науково-дослідну роботу, раціональну й ефективну організацію та високу результативність у навчально-виховній роботі, створення позитивного іміджу та ділової репутації закладів освіти, впровадження сучасних форм та методів навчання, підготовку до акредитації, ювілеїв. В Одеській державній академії будівництва та архітектури на цреміювання виділено 452,6тис.грн, Одеському національному економічному університеті 151,2 тис. грн.
Надбавки за високі досягнення в праці встановлювали у розмірі 50% посадового окладу науково-педагогічним, педагогічним працівникам, деканам, керівникам підрозділів, бухгалтерам, спеціалістам в  ОНУ ім. І.І. Мечникова, ПНПУ, Березівському ВПУ ДУ «Одеська політехніка», ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти» та директору в ДПТ НЗ «Одеський професійний ліцей технологій та дизайну». В інших закладах вищої, фахової передвищої освіти - в розмірі від 10 до 50%. Не виплачували такі надбавки в ОНЕУ, ІДГУ, МГУ, Одеському педагогічному фаховому коледжі та Одеському професійному ліцеї сфери послуг ПНПУ, Одеському вищому професійному училище автомобільного транспорту.
Надбавки за виконання особливо важливої роботи в розмірі 50% встановлювали в ОНУ ім. І.І. Мечникова, ОНЕУ, ПНПУ, НУ «ОЮА», ДУ Інтелектуальних технологій і зв'язку, Березівському вищому професійному училищі, Одеському вищому професійному училище автомобільного транспорту науково-педагогічним, педагогічним працівникам, проректорам, деканам, завідувачам відділів, бухгалтерам тощо.
Надбавки за складність і напруженість у роботі в розмірі від 15 до 50% встановлювали адміністративно-педагогічному персоналу, директорам, керівникам підрозділів, провідним фахівцям, методистам, спеціалістам, бухгалтерам, інспекторам відділів кадрів  в усіх закладах вищої, фахової передвищої та професійно-технічної  освіти.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України № 1298 від 30.08.2002 року в межах фонду заробітної плати надавали матеріальну допомогу, в тому числі на оздоровлення, в розмірі посадового окладу всім категоріям працівникам в 5 закладах вищої, 3 закладах фахової передвищої та 2 закладах професійно-технічної освіти; в ОНЕУ, Березівському ВПУ, Одеському вищому професійному училищі автомобільного транспорту цю допомогу виплачували лише науково-педагогічним працівникам.
Преміювання всіх категорій працівників здійснювали майже в усіх закладах вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти в розмірі від 10 до 200% посадового окладу. В ДУ «Одеська політехніка», Міжнародному гуманітарному університеті та Одеському професійному ліцеї сфери послуг, Одеському центрі  профтехосвіти премію не надавали зовсім. 
Протягом 2021року відповідно колективного договору 620 працівників отримали матеріальну допомогу для вирішення соціально-побутових питань згідно із заявами на загальну суму 2400,1 тис. грн. Найвищий середній розмір цієї допомоги в ОНЕУ – 5911,0 грн., Білгород-Дністровському фаховому педагогічному коледжі -5755,0 грн,  НУ «ОЮА» - 4143,5 грн, ДУ Інтелектуальних технологій і зв'язку – 3543,7 грн, ОДАБА -3487 грн., Березівському ВПУ- 2514,0грн, ОНУ ім. І.І. Мечникова -1810 грн; найменший Одеському державному екологічному університеті – 877 грн. В інших закладах: 6 вищої, 2 фахової передвищой та 4 професійно технічної освіти таку допомогу не надавали. 
Грошову допомогу науково-педагогічним та іншим категоріям працівників при виході на пенсію відповідно до п.8.3.5. Галузевої угоди виплачували лише  в ОНУ ім. І.І. Мечникова 1 працівнику оклад 14812 грн, Одеському державному екологічному університеті  4 особам по 2 оклади та 3 особам по 3 оклади.
Грошову винагороду за сумлінну працю та зразкове виконання службових обов’язків відповідно до ст.57 Закону України «Про освіту» в розмірі посадового окладу отримали педагогічні працівники лише 8 із 20 закладів вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти. В ОНУ ім. І.І.Мечникова -10%, 20% - ОДАБА,  ПНПУ, інших  від 40 до 100%. Не отримали грошову винагороду педагогічні працівники МГУ, Одеського вищого професійного училища автомобільного транспорту.
Додаткову оплату  праці за роботу в нічний час у розмірі 40%, як це передбачено Галузевою та обласною угодами, колективними договорами, здійснювали в 10 із 15 закладах вищої, фахової передвищої освіти та в 2 із 5 закладів професійно-технічної освіти. В академії харчових технологій, педагогічному, екологічному університетах – по 35%; ОДАБА та Березівському вищому професійному училищі доплата становила лише 20%, хоча в положеннях колективних договорів - 40%. В Одеському педагогічному фаховому коледжі цю доплату не встановлювали.
Аналізуючи стан виконання чинного законодавства та колективних договорів у частині захисту трудових, соціально-економічних прав працівників слід відзначити, що окремі показники погіршились через недостатнє фінансування із спецфонду закладів вищої освіти та ускладнення у з'вязку з коронавірусною хворобою.
Комітет Одеської обласної організації Профспілки здійснював моніторинг ситуації з питань стану збереження робочих місць і трудових гарантій працівників в умовах карантину. 

Проаналізовано стан трудових відносин в умовах карантину. В закладах вищої освіти на дистанційну форму роботи перейшло 4693 працівників (43,2 % від загальної чисельності), а в закладах фахової передвищої – 46 (10%) та професійно-технічної освіти ˗  163 (25 %). 

У 2021 році 308 працівників закладів вищої освіти були переведені з економічних причин на неповний робочий час, 26 працівників відправлені на простій із виплатою 2/3 тарифної ставки/посадового окладу та 1 працівник закладу професійно-технічної освіти відправлений на простій із збереженням середньої заробітної плати.
У відпустках без збереження заробітної плати за власним бажанням  знаходились 1051 працівники закладів вищої освіти та 4 працівники закладів професійно-технічної освіти. 
Впродовж 2021 року в Південноукраїнському національному університеті ім. К.Д. Ушинського відбулось скорочення 0,49% від усієї кількості працівників, ОДАБА – 12%. У закладах фахової передвищої та професійно-технічної освіти скорочень не було.
Середній фонд оплати праці професорсько-викладацького складу закладів вищої освіти в середньому становить – 14 384 грн/міс., закладів фахової передвищої освіти, а саме: в Одеському педагогічному коледжі – 7 050 грн/міс., КЗ «Балтський педагогічний фаховий коледж» - 10 800 грн/міс. та в КЗ «Білгород-Дністровський педагогічний фаховий коледж» -  16 681,91 грн/міс., в закладах професійно-технічної освіти, а саме: в Березівському вищому професійному училищі ОНПУ – 11 006 грн/міс., ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти» - 15 800 грн/міс.

Середній фонд оплати праці навчально-допоміжного персоналу закладів вищої освіти встановлюється в межах від 5000 грн/міс. до 10 856 грн/міс., закладів фахової передвищої освіти а саме: в Одеському педагогічному коледжі – 2 520 грн/міс., КЗ «Балтський педагогічний фаховий коледж» - 7 400 грн/міс. та в КЗ «Білгород-Дністровський педагогічний фаховий коледж» -  6 945,32 грн/міс., в закладах професійно-технічної освіти встановлюється в межах від 6 558,3 грн/міс. до 10 300 грн/міс.
Середній фонд оплати праці господарсько-обслуговуючого персоналу закладів вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти в середньому становить –  6 445 грн/міс.
За інформацією голів профспілкових організацій фактичні обсяги фінансування не забезпечували потреби надання державних соціальних гарантій і пільг педагогічним та науково-педагогічним працівникам у розмірах, гарантованих чинним законодавством, тому зменшені розміри доплат, надбавок за високі досягнення у праці, за виконання особливо важливої роботи, за складність, напруженість у роботі; зменшені розміри грошової  винагороди за сумлінну працю, матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань та інших виплат або вони повністю скасовані. У більшості закладів ці виплати отримують від 4,0 до 18,0 % працівників від загальної чисельності працюючих. 

У 2021 році заборгованості з виплати педагогічним, науково-педагогічним працівникам, які пройшли підвищення кваліфікації та стажування не було. 
Кількість працівників, які мають право на отримання житла, станом на 1 січня 2022 року склала 194. У гуртожитках закладів вищої освіти  проживає 460 працівників. Пільговий кредит отримали три працівники НУ «ОЮА».
Проведений аналіз даних моніторингу в 2021 році з питань охорони праці свідчить, що витрати на покращення санітарно-побутових і безпечних умов праці й навчання, безпеки життєдіяльності, в т.ч. на пожежну сигналізацію з усіх джерел фінансування в закладах вищої, фахової передвищої освіти зменшились на 30031,526 тис. грн  та складають 32144,324 тис. грн. В  професійно-технічних закладах - 6185,0 тис. грн (проти 3199,55 тис. грн  у 2020 році).
У 2021 році сума коштів на реалізацію заходів з охорони праці в колективних договорах згідно зі ст.19 Закону України «Про охорону праці» у ЗВО, ФПО зменшились та склала 1775,976 тис. грн (проти 10276,27тис. грн у 2020 році). У закладах професійно-технічної освіти склала 16,5 тис. грн проти 520,9 тис. грн у 2020 році.
Не були передбачені кошти на заходи з охорони праці в колективному договорі ОНАХТ, ОДЕКУ.

Відповідно до Закону України «Про охорону праці», на підставі положень  колективних договорів, угод та інших нормативних документів з питань охорони праці в  закладах вищої освіти на основі проведеної атестації робочих місць працівникам за роботу у важких та шкідливих умовах праці встановлювали доплати в розмірах від 4 до 20% посадових окладів  та надавали додаткові відпустки друкаркам, брошурувальникам, прибиральникам службових приміщень, слюсарю-сантехніку, електрозварникам, кухарям, малярам, кочегарам, столярам від 1 до 7 днів. Працівникам за роботу на умовах  підвищеного ризику для здоров'я надавали відпустки за особливий характер праці за посадами газозварника, дезінфектора, інженерам хімічних, біотехнологічних лабораторій, операторам ЕОМ, прибиральникам санвузлів, електромонтерам відпустку від 3 до 7 днів.
Не встановлювали доплати працівникам за роботу у важких та шкідливих умовах праці в НУ «ОЮА», ДУ Інтелектуальних технологій і зв'язку та Одеському центрі професійно-технічної освіти. Не надавали додаткові відпустки за роботу з важкими і шкідливими умовами праці  працівникам в ОНУ ім. І.І. Мечникова, МГУ, НУ«ОЮА», ДУ «Одеська політехніка», ОДЕКУ, ПНПУ, ІДГУ, КЗВО «ОАНОООР», Одеському  педагогічному фаховому коледжі, Одеському, Одеського вищого професійного училища автомобільного транспорту, Одеському центрі професійно-технічної освіти.


Проведення медичних оглядів безкоштовно забезпечено тільки в семі закладах вищої, фахової передвищої освіти. Працівники ДУ «Одеська політехніка», ОДАБА, ДУ Інтелектуальних технологій і зв'язку, Одеського педагогічного фахового коледжу, Одеського професійного ліцею сфери послуг проходили медогляд частково за власні кошти. Не проходили медогляд працівники НУ «ОЮА», МГУ, ПНПУ ім. К.Д. Ушинського, Одеського вищого професійного училища автомобільного транспорту, Одеського центру професійно-технічної освіти, Березівського  вищого професійного училища, Одеського професійного ліцею технологій та дизайну.
Непроходження медоглядів пов'язано з дією постанови Кабінету Міністрів України від 9.12. 2020 № 1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2», якою передбачено, що на період дії карантину тимчасово дозволяється залучення до роботи без проходження попереднього (під час прийняття на роботу) та періодичних (протягом трудової діяльності) медичних оглядів.
Забезпечення працівників спецодягом, спецвзуттям, засобами індивідуального захисту складає 100% в 10 закладах вищої, фахової передвищої та 3 професійно-технічної освіти, інших закладах складає 70-99% від потреби. 
Також у закладах вищої, фахової передвищої та професійно -технічної освіти зареєстровано 523 випадків захворювання на COVID-19, підтверджених листками непрацездатності та результатами тестів, із них 198 в ПНПУ.

Відрахування профспілковим організаціям відповідно до ст.44 Закону України «Про професійні спілки, їх  права та гарантії діяльності» не менше 0,3 відсотка фонду оплати праці  на культурно-масову, фізкультурну та оздоровчу роботу склало 4234,96 тис. грн (проти  10097,365 тис. грн), а саме ОНЕУ -207,675 тис. грн., НУ «ОЮА»- 3854,10 тис. грн., ІДГУ -30.36 тис. грн., ПНПУ -100,0тис. грн., Балтському педагогічному фаховому коледжі – 42,82 тис. грн.
Завідувач відділу соціально-

економічного захисту працівників                                   В.В. Подгорець 
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