
                                                                                                                       Додаток 1
ІНФОРМАЦІЯ

 про  виконання  обласної Програми  «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей» за 2020 рік  
      На виконання обласної   Програми    «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей» на 2020 рік, затвердженої постановою   президії обласного комітету   від  20.12.2019 р.  № П-50-6,   організаційні ланки Одеської обласної організації Профспілки проводили  належну  роботу   щодо  організації  оздоровлення  і відпочинку  членів Профспілки та членів їх сімей. 
На засіданнях президій територіальних організацій Профспілки, 

профкомів первинних профспілкових організацій розглядали  питання оздоровлення та відпочинку,  планували відповідні  заходи та кошти на їх виконання.       

        У  кошторисі  обласного комітету   було заплановано  1500,0 тис. грн. на виконання програми. Із них  на санаторно-курортне лікування  членів Профспілки та членів їх сімей  -  800,0 тис. грн,  на оздоровлення дітей працівників освіти - 650,0 тис. грн. 
         Із загальної суми було  створено  резерв президії обкому Профспілки 

50 тис. грн. для вирішення особливо гострих та невідкладних випадків оздоровлення хворих членів Профспілки.

         Згідно   із чисельністю  членів Профспілки  виділені кошти в сумі 800,00 тис. грн,  були розподілені  територіальним  організаціям Профспілки -  595,43тис.грн, первинним профспілковим організаціям  закладів вищої освіти – 193,61 тис. грн; організаціям,  які перебувають на обліку в  обласному комітеті –10,96 тис. грн. 
      Обкомом Профспілки  були укладені  договори на придбання путівок  та організовано оздоровлення протягом року  189 членів Профспілки в пансіонаті з лікуванням  «Пролісок» у  м. Трускавець – 28 путівок,  ДП  «Клінічний   санаторій  «Горького» - 27,  ДП  «Клінічний   санаторій             ім. Пирогова» - 55,  ДП  “Санаторій  «Моршинський» - 32,  ПП «Червона калина» в с. Жобрин  Рівненської області  - 23, ДП «Санаторій «Авангард»               у м. Немирів  Вінницької області -22, санаторій «Кристал» м. Трускавець- 1, ТОВ  «Санаторій» «Поділля»  Вінницької області -1,  на що витрачено з бюджету обласного комітету  666,16 тис. грн. 
        Аналіз стану оздоровлення у 2020 році свідчить, що комітети Профспілки, незважаючи на складні епідемічні обставини,  спричинені коронавірусом, проводили  оздоровчі, відпочинкові  заходи, використовуючи санаторії, тури вихідного дня,  оздоровчі табори, бази відпочинку  для членів Профспілки та членів їх сімей.
          У  2020 році оздоровчими та відпочинковими  заходами охоплено   1440 працівників  та 454 студенти (проти 12389 у 2019 році), що складає   2 %   від загальної кількості  членів Профспілки, а саме:
- в санаторіях України  пройшли лікування    229 працівників;  

- в спортивно-оздоровчих таборах, на базах  відпочинку оздоровили    1012  працівників;

- на турбазах, в пансіонатах, турах  вихідного дня - 199 працівників.
      Працівники проходили лікування, крім санаторіїв, з якими укладені договори обласним комітетом, в  інших санаторіях України. Таким чином оздоровились   8 осіб з  Ізмаїльської міської   організації Профспілки,  8 - Овідіопольської  районної організації  Профспілки;  11 - ППО працівників  Одеської національної академії харчових технологій,  7 – ППО працівників  Одеського національного політехнічного університету тощо. 
       На базах  відпочинку  курортів  Затока,   Грибівка, базах відпочинку «Катранка», «Карпати»,  «Нептун», «Тірас», «Чернівці», «Лиманське»   відпочили   52 працівники Київської, 55 Овідіопольської, 276 Роздільнянської районних організацій Профспілки. На базі відпочинку  «Екстрим» Закарпатської області  оздоровилися 61 працівник та 39 студентів   профспілкових організацій працівників та студентів   ОНАХТ, на турбазах курорту Моршин, Трускавець - 80 студентів ППО Південноукраїнського національного  педагогічного університету  тощо.

        Фінансування оздоровчих заходів здійснювалося  за рахунок коштів  бюджету обласного комітету,  бюджетів територіальних,  первинних профспілкових організацій, а також  за власні кошти працівників.
        Загальна сума  коштів, витрачених на оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей склала 4897,63 тис. грн. (проти  15690,85 тис. грн. в 2019 році): з бюджету обласного комітету – 666,16 тис. грн, підвідомчих організацій  -   4231,47тис.  грн.   

        Найбільше коштів на оздоровлення та відпочинок працівників та членів їх сімей виділено з  профспілкових бюджетів:  Іллічівською міською організацією Профспілки – 91,35тис. грн; Роздільнянською – 70,67тис.грн,    Овідіопольською – 48,9 тис. грн, Арцизькою – 46,35 тис. грн. і  Київською  – 49,6 тис. грн районними організаціями Профспілки; первинними  профспілковими організаціями працівників та об’єднаними  Одеської національної академії харчових технологій – 170,4тис.грн., Національного університету «Одеська юридична академія» -  3788,48 тис. грн., Південноукраїнського національного педагогічного університету– 144,6тис.грн., Одеського національного політехнічного університету – 96,16тис.грн.
       У значній  мірі на кількість  оздоровлених  працівників і студентів та членів їх сімей  впливає наявність у власності  закладів вищої освіти   оздоровчих закладів та забезпечення їх належного функціонування протягом оздоровчого періоду. 
     У  2020 році  із  8 спортивно-оздоровчих  таборів та   баз  відпочинку закладів вищої освіти працювали 3:  «Феміда» НУ «Одеська юридична академія», «Чайка» ОНПУ, «Економіст» ОНЕУ,  в яких   оздоровились  564 працівники та   335 студентів, а саме: 350 працівників та 168 студентів  Національного  університету «Одеська юридична академія»,  81 працівник   Одеського національного економічного університету,   72 працівники та    167 студентів  Одеського національного політехнічного університету.
         На жаль,  у 2020 році у зв'язку із встановленням карантину  туристичні  поїздки,  подорожі  вихідного  дня були  організовані лише  Іллічівською міською організацією Профспілки та  ППО ПНПУ до  міст  Києва, Львова,  Умані, Чернівців.
        У 2020 році на вимогу Закону України від 13.04.2020 № 553-ІХ, у період дії карантину Фонд соціального страхування України  призупинив  фінансування санаторно-курортного лікування потерпілих, осіб з інвалідністю та  реабілітаційне лікування працюючих після перенесених захворювань і травм.  Лише з  03 листопада фінансування було  відновлено.
        У 2020 році  у  зв'язку з карантином ДЗОВ «Знамя» Одеської обласної 

організації Профспілки та 3 із 5 районних  ДЗОВ  не працювали. На базі    Дитячого  закладу  оздоровлення і відпочинку  «Ювілейний» Арцизькою  районною організацією Профспілки   оздоровлено – 27 дітей працівників,  на 22 путівки виділена дотація обласного комітету 22 тис. грн. На базі ДЗОВ «Глобус» Ізмаїльського району оздоровлено 52 дитини, на оздоровлення 10 дітей виділено 84,0тис. грн. з місцевого  бюджету.
В інших закладах оздоровлення та відпочинку всього оздоровлено  261 дитина працівників освіти, в тому числі:  Київською районною -18, Ізмаїльською міською - 9,  Ізмаїльською районною – 52, Арцизькою -27, Кілійською - 25, Роздільнянською - 62, Білгород-Дністровською міською – 18, Овідіопольською -15, ППО ОНПУ -6, ППО ОНЕУ - 27, на що з профспілкових бюджетів виділено    186,0 тис. грн.
        Залишки  коштів на оздоровлення працюючих  складають  133,84 тис. грн, на оздоровлення дітей працівників освіти - 628,0 тис. грн. 

Завідувач відділу соціально-
економічного захисту працівників                                              В.В. Подгорець 
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