
                                                                                                       Додаток 1
                                                                            до постанови президії комітету                                           

                                                                            Одеської ОО  ППОНУ
                                                         від 22.12.2021 №П-12-2
ІНФОРМАЦІЯ

 про  виконання  обласної Програми  «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей» на 2021рік  
      На виконання обласної   Програми    «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей» на 2021рік, затвердженої на  президії обкому Профспілки   від  16.12.2020р.  №П-3-2  організаційні ланки обласної організації  Профспілки проводили системну роботу   щодо забезпечення  підготовки, створення належних умов   для  якісного проведення оздоровлення  і відпочинку  членів Профспілки та членів їх сімей. 
На засіданнях президій територіальних організацій Профспілки, 
профкомів первинних профспілкових організацій розглядали  питання оздоровлення та відпочинку,  планували відповідні  заходи та кошти на їх виконання.       

        У  кошторисі   комітету Одеської обласної організації Профспілки  було заплановано  1500,0 тис. грн. на виконання програми: із них  на санаторно-курортне лікування  членів Профспілки та членів їх сімей  -  800,0 тис. грн.,  на оздоровлення дітей працівників освіти - 650,0 тис. грн. Із загальної суми  було створено  резерв  президії  50,0 тис. грн.
        Комітетом Одеської ОО ППОНУ  були укладені  договори на придбання 
путівок  та організовано оздоровлення протягом року 220  членів Профспілки в пансіонаті з лікуванням  «Пролісок» у м. Трускавець – 30 осіб, ДП  «Клінічний   санаторій  «ім. Горького» - 27,  ДП  «Клінічний   санаторій  ім. Пирогова» - 62,  ДП  “Санаторій  «Моршинський» - 45,  ПП «Червона калина» -28 с. Жобрин  Рівненської області, ДП «Авангард» м. Немирів  Вінницької області -27,  санаторій «Кристал» м. Трускавець -1, на що витрачено з бюджету  комітету  Одеської  ОО ППОНУ    798,47 тис. грн.

Виділені кошти були  витрачені територіальними організаціями Профспілки, первинними профспілковими організаціями повністю, крім  Балтської та Білгород-Дністровської  об'єднаних організацій Профспілки, які   повернули в комітет Одеської ОО ППОНУ 9 путівок з порушенням строків, тому путівки не були реалізовані. 

       Аналіз стану оздоровлення у 2021 році свідчить, що комітети Профспілки  разом з органами управління освітою, керівниками закладів  освіти  проводили  оздоровчі, відпочинково-екскурсійні, культурно-масові заходи, використовуючи санаторії,  оздоровчі табори, бази відпочинку та організовуючи інші  види оздоровлення та відпочинку для членів Профспілки та членів їх сімей. 
   
 У  2021 році оздоровчими  заходами охоплено  2090 працівників,  289 студентів,   відпочинковими -  9851 працівник, 728 студентів, що складає       15%  від загальної кількості  членів Профспілки, а саме:

- в санаторіях України та  реабілітаційних відділеннях санаторно-курортних закладів пройшли лікування та відновили здоров'я 358 працівників, 2 студенти, в тому числі 220 відповідно  до  обласної програми;  

- в спортивно-оздоровчих таборах, на базах  відпочинку -  1732 працівники та 287 студентів.
Ізмаїльська, Чорноморська, Южненська  міські,  Овідіопольська, 
 Любашівська об'єднані, Київська районна  організації Профспілки,  первинні  профспілкові  організації  працівників ОНАХТ, ДУ «Одеська політехніка», НУ «»ОЮА» та студентів ОНАХТ  розробили  свої  Програми оздоровлення, відповідно до   яких були укладені договори з санаторіями та базами відпочинку. Працівники проходили лікування в санаторіях: «Шаян», «Хмільник»,  «Старий дуб», «Кристал» курорту  Трускавець, «Черемош», «Дністер» м. Моршин та базами відпочинку  смт. Затока «Жемчужина у моря», Вілла «Мілана», «Витязь»; Грибівка, Лиманське, Катранка, Коблєво Одеської області, «Берегиня» с.Тухля  Львівської  області,   «Екстрім» Закарпатської області.
        У значній  мірі на кількість  оздоровлених  працівників і студентів та членів їх сімей  впливає наявність у власності  закладів вищої освіти   оздоровчих закладів та забезпечення їх належного функціонування протягом оздоровчого періоду. У 2021 році  функціонували 4  із 8  спортивно-оздоровчі  табори  та   бази  відпочинку закладів вищої, фахової передвищої освіти де   оздоровились: 158 працівників та 83 члени їх сімей,  55 студентів  Національного  університету «Одеська юридична академія», 94 працівники  - Одеського національного економічного університету, 86 працівників -                 ДУ «Одеська політехніка», 3 працівники  Балтського фахового  педколеджу,
 24 працівники та 97 студентів. Білгород-Дністровського фахового педколеджу. 
          Роздільнянська ООП   на базі «Лиманська»  оздоровила  28 працівників.
          Фінансування оздоровчих заходів здійснювалося  за рахунок коштів  бюджету комітету Одеської ОО ППОНУ,  бюджетів територіальних,  первинних профспілкових організацій, місцевих бюджетів, спонсорів, а також  за власні кошти працівників.

        Загальна сума  коштів, витрачених на оздоровлення та відпочинок профспілковими організаціями склала   5094,37 тис. грн., в тому числі    87,4%   з профспілкових бюджетів, 11,7%  - спонсорів,  місцевих бюджетів 0,9%.
Найбільше коштів на оздоровлення та відпочинок працівників та членів їх сімей  виділено з  профспілкових бюджетів міськими організаціями:  Чорноморською – 411,99 тис. грн, Білгород-Дністровською – 397,32тис.грн., об'єднаними організаціями Профспілки: Біляївською – 496,35 тис. грн, Лиманською – 271,45тис.грн  Болградською – 178,62 тис. грн,  Балтською -1214,0тис.грн, Овідіопольською -106,056 тис. грн, Любашівською- 104,5 тис. грн; Захарівською селищною організацією Профспілки – 104,63тис.грн; Київською районною – 147,15 тис. грн,  первинними  профспілковими організаціями НУ «ОЮА» - 810,0 тис. грн.,  ОНЕУ -222,3 тис. грн,  ПНПУ – 147,84 тис. грн, ОНАХТ – 143,38 тис. грн,  ДУ «Одеська політехніка» -125,49тис. грн.
 Найвищий рівень організації   оздоровлення  та відпочинку  працівників  показали  міські:  Білгород-Дністровська – 1347осіб, Чорноморська -695, Южненська-525; об'єднані організації Профспілки: Біляївська -1704, Болградська – 495, Овідіопольська – 396, Лиманська- 366, Татарбунарська - 364; Саф'янівська  сільська  – 886; об'єднані профспілкові організації   НУ «ОЮА» -992,  ПНПУ -257; профспілкові організації працівників  ОНЕУ-  448,  ДУ «Одеська політехніка» - 105 та профспілкові організації  Одеського  фахового  педколеджу – 387, Білгород-Дністровського фахового педколеджу - 225, Балтського фахового  педколеджу -150, ДНЗ «Центр професійно-технічної освіти» -155.
      
 Комітет Одеської ОО ППОНУ  третій рік поспіль  організовує сімейний відпочинок для працівників  закладів освіти області  в ДЗОВ «Знамя».  У  2021 році відпочили  678 членів Профспілки та членів їх  сімей,  для  яких  було організовано вечори відпочинку з дискотеками, відвідування театрів, цирку, дельфінарію тощо.
           Протягом 2021 року організовані туристичні  поїздки до міст:  Києва, Львова,  Білої  Церкви,  Черкас, Миколаєва,  Сваляви, Мукачева  та інших; тури вихідного дня  для 2812  працівників та 371 студента  та членів  їх сімей; екскурсії для 5086 працівників та 357 студентів, завдяки яким вони   відвідали   національний дендрологічний парк «Софіївка» та   парк Динозаврів в  Умані, Києво-Печерську  лавру, Межигір'я, Карпатські водопади,  Вінницькі фонтани,  Кінбурнську  косу, біосферний заповідник Центр «Асканія-Нова», ландшафтний парк у  м. Буки, етнопарк «Нью Васюки» смт. Великодолинське,  «Дорогами Великого Кобзаря» м. Канів,    Європейську сироварню  та  Центр культури вина с.  Шабо,  Фурмушика-Нова, «Кози та Матроси» смт. Миколаївка, монастир у с. Кулевча  Саратського району, біопарк «Криголам»   м. Одеса, Устричну ферму в Коблево, рицарський турнір в Білгород-Дністровській фортеці, пікнік на березі Дністровського  лиману з риболовлею. Київською РОП  організовані  такі екскурсії:  «У Одессы женское лицо», «Тайны жемчужины у моря» на електромобілях , «Закулісся Оперного театру».
        Профспілкові органи  сприяли забезпеченню повноцінного, якісного оздоровлення та відпочинку дітей  працівників закладів освіти . 

Загальна кількість оздоровлених дітей віком від 7 до 18 років -  1197 осіб, що склала  11%  від загальної кількості дітей членів  Профспілки.         

          Для організації оздоровлення було залучено  4487,74 тис. грн, кошти  профспілкових бюджетів  - 856,1 тис. грн ( 19%), у  тому числі  бюджету комітету  обласної організації 361,86 тис. грн.  
       За організаційно-фінансовою участю комітету Одеської ОО ППОНУ  та  профспілкових організацій у 2021 році в дитячому закладі оздоровлення та відпочинку «Знамя»  було організовано тільки  дві  зміни тривалістю по 14 днів, протягом яких  відпочили лише  220 дітей працівників закладів освіти. З метою здешевлення путівок  президія  встановила доплату із бюджету комітету обласної організації  в ДЗОВ «Знамя» -1300грн  та в районні табори в розмірі 1000 грн на  кожну  путівку видану   члену Профспілки.
На базі 5 районних  дитячих закладів оздоровлення і відпочинку було оздоровлено 68 дітей працівників освіти. Для цього виділено 68,0 тис. грн з бюджету комітету обласної організації та 106,7 тис. грн з бюджетів територіальних  організацій. Із запланованих на оздоровлення  дітей 

650,00 тис. грн,  витрачено – 361,86 тис. грн. 
Профспілкові організації Національного університету  «Одеська юридична академія», Державного університету «Одеська політехніка»,  Одеського національного економічного університету, Білгород-Дністровського фахового  педагогічного коледжу оздоровили   98 дітей  своїх працівників  у спортивно-оздоровчих таборах та базах відпочинку   закладів вищої, фахової передвищої  освіти. 
  У 2021 році  комітет Одеської ОО ППОНУ  спільно  з Департаментом освіти і науки  Одеської облдержадміністрації та Одеським обласним відділенням Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України провів Х обласну спартакіаду серед членів Профспілки –  членів Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України. Спартакіада проходила в спортивно – оздоровчому центрі «Чайка».
        Змагання   проводили з 4 видів спорту, в яких взяли участь    19 команд- 202 особи, з яких 17 представляли територіальні громади Одеської області, 2 -заклади вищої освіти,
     Переможці нагороджені кубками, медалями, грошовою винагородою  та дипломами комітету Одеської ОО ППОНУ і Одеського обласного відділення Комітету з фізичного виховання та спорту МОНУ, на що витрачено з бюджету комітету Одеської ОО ППОНУ  189,23  тис .грн.
Для занять спортом у закладах освіти області та закладах вищої, фахової передвищої  освіти  працюють оздоровчі комплекси, басейни, майданчики з тренажерами та обладнанням, спортивні зали в гуртожитках. Працівники безкоштовно відвідують секції шейпінгу, плавання, футболу, баскетболу, настільного тенісу, волейболу, аеробіки, туризму,  групи здоров'я.
       В ОДАБА діють  2 спортивні комплекси з футбольними, баскетбольними, волейбольними майданчиками.  В навчальних  корпусах розміщені 3 спортивні зали з тренажерами та обладнанням. В НУ «ОЮА»  спортивна база включає тренажерні та ігрові зали, стадіони і криті спортивні комплекси.  В ОНАХТ діє  спорткомплекс, в якому є басейн, зала боксу, футбольна зала, зала з тренажерами та обладнанням. 

     Особливе місце в системі оздоровчої роботи профспілкові  органи приділяють проведенню Днів  здоров’я. Групи здоров′я працюють у   більшості  закладів вищої освіти. 


В  Одеській національній академії харчових технологій на вченій раді прийнята   «Комплексна програма  «Здоров'я», яка  передбачає оздоровлення студентів та працівників у  профілакторії, проведення спартакіад, матчевих зустрічей, спортивних свят.
Однією із складових забезпечення в повній мірі оздоровлення та відпочинку  членів Профспілки та членів їх сімей є   виконання  роботодавцями статті 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності». У 2021 році отримали  кошти на культурно-масову, фізкультурно-спортивну та оздоровчу  роботу  лише  профспілкові організації:  Київського району  -  120,8тис. грн, Приморського   – 81,5 тис. грн; НУ «Одеська юридична академія» - 3144,199 тис. грн, Балтського фахового  педколеджу – 62,0тис.грн, Одеського  національного економічного університету – 54,3 тис. грн, Ізмаїльського  державного  гуманітарного університету – 17,406 тис. грн. Загальна сума склала  3480,205  тис. грн.

        Комітету Одеської ОО ППОНУ, територіальним комітетам Профспілки, профспілковим комітетам первинних профспілкових організацій  необхідно звернути особливу увагу на організацію оздоровлення дітей у ДЗОВ «Знамя», зосередити зусилля на розробці і впровадженні власних програм оздоровлення, регіональних, вузівських програм культурно-освітньої, фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності, брати участь у забезпеченні відповідного фінансування цього напряму роботи.
Система культурно-масової, оздоровчої роботи, забезпечення умов для  активного та здорового способу життя дозволяє через вирішення даних питань сприяти належній мотивації профспілкового членства та зростання  позитивного іміджу Профспілки.

Завідувач відділу соціально-

економічного захисту працівників                             Валентина ПОДГОРЕЦЬ
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