Про стан виконання Заходів щодо виконання критичних зауважень і пропозицій, висловлених у ході звітно-виборчої кампанії в Одеській обласній організації Профспілки працівників освіти і науки

                        (інформація  на ІІІ пленум обкому Профспілки)
Шановні учасники пленуму обкому Профспілки!

           Відповідно до постанови ХІХ звітно-виборної конференції обласної організації Профспілки президією обкому Профспілки були розроблені, затверджені  і направлені в усі підвідомчі організації   Заходи щодо виконання критичних зауважень та пропозицій, висловлених у ході звітно-виборчої кампанії в Одеській обласній організації  Профспілки працівників освіти і науки України. Сьогодні ми аналізуємо стан виконання  даних Заходів. 
Соціально-економічний захист  працівників освіти і науки та студентської молоді

        У звітних доповідях та виступах майже на всіх звітно-виборних конференціях порушувалось питання щодо фінансування навчальних закладів, рівня заробітної плати працівників освіти,  встановлення базового посадового окладу Єдиної тарифної сітки на рівні  мінімальної заробітної плати та наближення розмірів посадових окладів педагогічних, науково-педагогічних працівників до законодавчо визначених ст. 57 Закону України «Про освіту».  У виступі заступника голови Профспілки  Романюка С.М.  відзначалось, що держава постійно економить на освіті та  учителях.   Адже через недотримання вимог законодавства щодо розміру базового посадового окладу ЄТС лише на ставці заробітної плати  учителю недоплачували  в середньому близько  450грн.
               Враховуючи інші  обов’язкові виплати, втрата заробітку сягала понад 900 грн. на місяць. Науково-педагогічний працівник лише на посадовому окладі втрачав понад 1000 грн. на місяць, а з урахуванням обов’язкових виплат – приблизно 1800 грн.
    Не вистачає коштів на наукові дослідження, виділяється від 0,5 до 1,0 % від ФОП  за рахунок спецкоштів.
            З метою  виконання  даних критичних зауважень і пропозицій направлені листи Голові Верховної Ради  Гройсману В.Б., голові Комітету з питань науки і освіти Гриневич  Л.М. щодо:  
      -  проекту Основних напрямів бюджетної політики на 2016 рік, забезпечення встановлення у 2016 році розміру мінімальної заробітної плати на рівні фактичного прожиткового мінімуму для працездатних осіб з урахуванням обов’язкових податків та зборів; 
             -  системного скорочення грошового розриву між розміром тарифної ставки (посадового окладу) працівника І тарифного розряду ЄТС та мінімальною заробітною платою з метою досягнення його розміру до законодавчо гарантованого рівня; 
            - забезпечення у 2016 році виплати пенсій, у т.ч. працюючим пенсіонерам, у повному обсязі без будь-яких обмежень та утримань;
             -  дотримання гарантій щодо проведення індексації грошових доходів населення в повному обсязі та забезпечення відповідних джерел коштів за рахунок Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування, Державного бюджету України.  
                     У результаті з 1 вересня було підвищено мінімальну заробітну плату і І тарифний розряд. Але це підвищення було  значно менше, ніж рівень інфляції. 
        Наступне підвищення відбулося з 1  грудня, але й воно для більшості працівників проводиться за рахунок  індексації, яку вони мали б отримувати в грудні. 
    Позитивним моментом цього підвищення є зменшення  розриву між базовим тарифним розрядом  і мінімальною заробітною платою  на 101 гривню.                    
        На сьогоднішній день триває робота щодо підвищення соціальних стандартів у бюджеті на 2016 рік.

          Активну роботу щодо забезпечення видатків на освіту проводив Теплодарський міськком Профспілки: звертались до департаменту фінансів Одеської ОДА, до    міністра освіти і науки України, Верховної Ради України і Асоціації міст України, в результаті була збільшена сума освітньої  субвенції, що покрила потребу видатків  на заробітну плату у 2015 році. 

        Кілійський райком Профспілки з метою забезпечення сталого функціонування закладів освіти району звертався  до голови Одеської обласної ради з проханням  вжити відповідні заходи, щоб забезпечити реальну потребу бюджетних призначень і, в першу чергу, на оплату праці. Також було направлене звернення в Департамент освіти і науки  з приводу не проведення індексації заробітної плати працівникам Кілійської школи-інтернату  з лютого 2015 року.  В результаті додатково отримали 4369,1 тис.грн. освітньої субвенції; 2844,4 тис.грн. і 307,4 тис.грн. із місцевого бюджету на оплату праці працівникам ДНЗ і ПНЗ відповідно; проведено індексацію працівникам школи-інтернату.
      Через недостатнє фінансування  та з метою економії коштів  Кабінет Міністрів України та органи державної влади на місцях  ініціювали  ліквідацію навчальних закладів та установ освіти, скорочення штату та чисельності працівників. 
        У зв’язку з цим обком Профспілки направив звернення: 
  -  голові ФПУ Осовому Г.В.,  Прем’єр-міністру  ЯценюкуА.П.  про недопущення скорочення на 3% працівників освіти;  
  -   міністру освіти і науки Квіту С.М.,   голові галузевого Комітету Гриневич Л.М.,    – щодо недопущення ліквідації інститутів післядипломної педагогічної  освіти.
         У зв’язку з підготовкою Міністерством освіти і науки нового закону «Про освіту»   важливим завданням всіх організаційних  ланок Профспілки було відстояти соціальні гарантії працівників освіти, не допустити погіршення умов праці, зменшення фінансування освіти  при прийнятті нового закону, забезпечити можливість учителю самостійно обирати програми, форми і методи роботи. 

        Обкомом Профспілки направлені листи Гриневич Л.М., Квіту С.М., головам депутатських фракцій Верховної Ради України - з пропозиціями до  проекту закону «Про освіту».

  Організовано збір підписів на підтримку позиції ЦК Профспілки  щодо законопроекту «Про освіту»: по  області зібрано 31 тисячу підписів, по Україні – більше 650 тисяч.
     Майже всі  територіальні, первинні профспілкові організації вищих навчальних закладів  взяли активну участь у цій акції.  Найбільше підписів зібрано в Тарутинській організації Профспілки  - 1507, що складає 90% від загальної кількості членів Профспілки,  серед вишів    в Одеській державній  академії будівництва і архітектури – 645 підписів працівників (52 %), Одеському національному університеті ім.. І.І.Мечникова - 1800    підписів студентів. 

        На звітно-виборних  конференціях ВНЗ порушували питання щодо імплементації закону «Про вищу освіту».  Обкомом Профспілки проведено  семінар голів та профактиву первинних профспілкових організацій вищих навчальних закладів, на якому  обговорені нормативно-законодавчі акти, що впливають на процес імплементації нового закону у вищих навчальних закладах регіону.     Залишається актуальним питання  контролю за розподілом навчального навантаження з оновленням нормативно-правової бази та внесенням змін до колективних договорів відповідно до змін у законодавстві.

         Майже в усіх доповідях, в тому числі і доповіді обкому Профспілки, зазначалось, що   через недостатнє фінансування  у  2014-2015 роках  значно зменшені або зовсім скасовані виплати, які носять необов’язковий характер чи встановлюються в граничному розмірі та  обмежені фондом заробітної плати. Це стосується, в першу чергу надбавки з престижність педагогічної праці, винагороди за сумлінну працю. Обкомом Профспілки внесена пропозиція до законопроекту «Про освіту» - встановлення надбавки за престижність педагогічним і науково-педагогічним працівникам у фіксованому  розмірі 20 відсотків.  
      Слід зазначити, що робота з реалізації заходів соціально-економічного спрямування проведена велика, але позитивних результатів  мало.  Тому всім виборним профспілковим  органам  потрібно продовжувати роботу щодо  забезпечення  видатків на освіту в повному обсязі.

Профспілковим комітетам  вищих навчальних закладів домагатися   забезпечення видатків на ці виплати при затверджені  кошторису  закладу та контролювати  виконання положень колективних договорів з питань оплати праці.

Обком Профспілки постійно моніторить стан    виплати заробітної плати, доплат та надбавок, індексації, грошової винагороди за сумлінну працю.

         На засіданнях президії обкому Профспілки розглядались питання:

   -  у жовтні 2015 року -  щодо захисту трудових прав працівників освіти Фрунзівського району  у сфері оплати праці, забезпечення соціальних гарантій, пільг і компенсацій розглядалось. 

    -  у грудні   -    про діяльність профспілкового комітету Одеської державної академії будівництва та архітектури щодо   забезпечення контролю за ходом виконання державних соціальних гарантій педагогічним, науково-педагогічним та іншим працівникам.
      Станом на  1 січня 2015 року  критичною була заборгованість   із виплати відряджувальних  у 25 регіонах і  складала 1068,2 тис.грн.   Райкоми  спільно з відділами освіти провели роботу щодо  погашення заборгованості.  Станом на 15 грудня  2015 року  заборгованість залишилась  лише в  Кілійському районі -22,5 тис. грн. та Південноукраїнському національному педагогічному університеті.

  Випадків підвищення кваліфікації працівників за власний  рахунок немає.

          Основні заходи, які стосуються соціально-економічного захисту  студентської молоді, спрямовані на  підвищення стипендії до мінімального прожиткового рівня, а також збереження за студентами права на пільговий проїзд автотранспортом.
          У Законі України «Про вищу освіту» передбачено  норми про встановлення розміру мінімальної академічної та соціальної стипендій для здобувачів освітніх ступенів вищої освіти не менше прожиткового мінімуму. Кабінету Міністрів України було доручено ще до 1 січня 2015 року визначити терміни поступового збільшення розміру мінімальної академічної стипендії до зазначеного рівня. Але ці норми не реалізовано. З 01.09.2015р.підвищено розмір мінімальної  академічної стипендії  для студентів вищих навчальних закладів I-II рівнів акредитації до 622 грн., для студентів вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації – до 825 грн. Відносно середнього прожиткового мінімуму стипендія складає лише  46,8%, та 62%. А якщо взяти до уваги індекс інфляції 42% і той факт, що з 01.07.2015 р. Мінфін припинив індексацію  стипендії і в другому півріччі поточного року вона  повинна індексуватися згідно з новим порядком, який визначається Кабінетом Міністрів і якого ще немає , то легко зрозуміти що підвищення стипендії носить умовний характер. Рівень матеріального забезпечення переважної частини студентів унеможливлює задоволення їхніх найнеобхідніших життєвих потреб. 
        ЦК та  обком Профспілки спрямовували свою діяльність  на підвищення розміру стипендії   студентів. У листі від  09.12.2015 № 02-5/667 ЦК Профспілки наполягає на прийнятті Урядом рішення про приведення розміру стипендії студентів до законодавчо гарантованого рівня, на цьому наголошували також у своїх виступах делегати VIII з’їзду Профспілки від студентських профспілкових організацій.
          На попереднє звернення Профспілки за дорученням Уряду Міністерство освіти і науки повідомило, що розроблений ним проект постанови щодо поступового збільшення протягом 2016-2018 років розміру мінімальної ординарної (звичайної) академічної стипендії до розміру прожиткового мінімуму, не був підтриманий Міністерством фінансів та Міністерством економічного розвиту і торгівлі, якими запропоновано перенести прийняття урядового рішення до стабілізації економічної ситуації в країні, а також з урахуванням фінансових можливостей держави.
       Вимоги студентів про підвищення розміру стипендії до прожиткового мінімуму, скасування обмеження видатків на виплату стипендії у 2016 році; можливість оздоровлення в студентських санаторіях-профілакторіях були озвучені студентськими профспілковими лідерами на прес-конференції на тему «Наступ на права студентів», яка відбулася в  агенції «Главком» (м.Київ)  за участю представників і нашої обласної організації Профспілки. 
      Відповідна петиція на сайті Президента України набрала потрібних 25000 голосів для її розгляду Главою держави, проте питання не вирішено.
Питанням захисту  соціально-економічних прав та інтересів   студентської  молоді присвячене засідання президії  обкому Профспілки від 20.11.2015 р. Згідно з рішенням президії обкому профкоми ВНЗ повинні  домагатися  виконання у повному  обсязі прав та гарантій, наданих Законами України  «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» та «Про вищу освіту» у частині забезпечення представництва профспілкових організацій у складі робочих та дорадчих органів вищих навчальних закладів, зокрема вчених рад та стипендіальних комісій; взяти під особливий контроль розподіл та використання коштів, передбачених на матеріальне заохочення студентів за високі показники в навчанні, спорті,  науковій діяльності, громадській роботі; домагатися їх використання у повному обсязі. Здійснювати систематичний моніторинг щодо своєчасної виплати стипендії. 

            У Законі України «Про вищу освіту» збережено норму щодо надання права студентам , які навчаються за денною формою навчання , на пільговий проїзд у транспорті.   Але Уряд штучно створює умови для унеможливлення реалізації прав студентів на пільговий проїзд в автотранспорті.

    Так змінами до закону «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» надано можливість органам місцевого самоврядування забезпечувати пільговий проїзд учнів, вихованців, студентів, а також педагогічних працівників до місця навчання і додому у порядку та   розмірах, визначених органами місцевого  самоврядування, та передбачати на це відповідні видатки з місцевих бюджетів. Цим же законом скасовано пільговий проїзд з 1 червня 2015р. Змінами до Державного бюджету на 2015 рік Міністерству освіти України, як головному розпоряднику коштів на пільговий проїзд студентів, на  зазначені видатки з 38 млн. грн. залишили лише 18 млн.грн.  Таким чином, забезпечено пільговий проїзд студентів ВНЗ лише в залізничному транспорті.

        У звітних доповідях та виступах   на конференціях як територіальних так і первинних профспілкових організацій ВНЗ наголошувалось на тому, що через низьку заробітну плату більшість працівників освіти не змогли  скористатися  державними програмами доступного житла, які діяли в 2012-2014 роках. Пільгові кредити для педагогічних та науково-педагогічних працівників не надавались. 

         Обком Профспілки направив звернення Прем’єр-міністру України А.П.Яценюку   щодо  передбачення  у Державному бюджеті України коштів на надання кредитів на будівництво (придбання) житла для науково-педагогічних та педагогічних працівників, на яке отримали відповідь-відписку, що законодавством передбачено надання кредитів і ні слова про фінансування цих видатків.    

Правовий захист членів Профспілки
  
На виконання заходів щодо правового захисту членів Профспілки працівниками обкому Профспілки проводився постійний профспілковий моніторинг трудового, соціального, правового і економічного стану працівників освіти у зв’язку з реалізацією законодавства про освіту, положень Галузевої, обласної, районних, міських угод та колективних договорів. Вживались  заходи щодо збереження соціальних гарантій, передбачених чинним законодавством, було посилено контроль за виконанням колективних договорів. 

          Перевірено стан дотримання трудових прав працівників, передбачених трудовим законодавством, законодавством у галузі освіти, положеннями Галузевої угоди, колективним договором та проведено юридичну експертизу колективних договорів, угод на їх відповідність нормам законодавства, галузевим угодам в Одеському національному політехнічному університеті, Одеському державному екологічному університеті, Одеській державній академії будівництва та архітектури, Балтському педагогічному училищі, Одеському обласному інституті удосконалення вчителів,  а також у  закладах освіти Іванівського, Татарбунарського, Овідіопольського, Біляївського районів. 

        У результаті перевірок виявлені порушення прав працівників, тому необхідно домагатися виконання та збереження усіх соціальних гарантій  передбачених чинним законодавством,   продовжувати контроль за виконанням положень Галузевої угоди та колективних договорів. 


     Бюджет 2015 року – бюджет виживання, і невідворотним є процес оптимізації видатків, що може призвести до скорочення штатів, змін умов та оплати праці. Тому профспілкові органи повинні домагатись від керівників навчальних закладів діяти в цих випадках  виключно в правовому полі,  надавати постійну консультативну допомогу.

       Обком Профспілки здійснює контроль за дотримання процедури скорочення штатів, проводить роз’яснювальну роботу на шпальтах газети «Освітянський профспілковий вісник» .

          Майже в усіх вищих навчальних закладах завдяки співпраці профкомів та адміністрації вдалось уникнути скорочення штатів та зберегти працівників шляхом переведення за їх особистими заявами на неповний режим робочого часу (0.25, 0.5, 0.75 ставки). 

            Обком Профспілки веде  постійний соціальний діалог з органами державної влади і місцевого самоврядування, керівниками навчальних закладів  щодо забезпечення трудових прав і гарантій  працівників освіти і науки.

            Під час проведення днів обкому Профспілки, перевірок та надання практичної допомоги, за зверненнями голів профспілкових органів та членів Профспілки відбувалися зустрічі з керівниками  органів місцевої державної влади та самоврядування, управління освітою, направлялись відповідні звернення. 
         Так протягом ІІ півріччя 2015 року працівники обкому   направляли звернення:

     -  голові Ширяївської РДА та районної ради щодо недопущення  ліквідації   РМК;

    - Департаменту освіти і науки Одеської ОДА щодо індексації заробітної плати працівників Кілійської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІ ступенів;

- голові Фрунзівської РДА та голові райради  щодо невиплати індексації заробітної плати працівникам освіти Фрунзівського району;
- голові Мологівської сільської ради Білгород-Дністровського району щодо штатного розпису дошкільного навчального закладу «Веселка». 


Питання  щодо здійснення представництва і захисту соціально-економічних та трудових прав працівників освіти виборними профспілковими органами Іванівської районної організації Профспілки розглядалось 30 жовтня 2015 року на пленумі обкому Профспілки. 


Обком Профспілки, використовуючи різні формі роботи, постійно  інформує  територіальні виборні органи Профспілки, керівників закладів освіти  про зміни в законодавчих актах та інших  нормативних  документах. Ця робота буде продовжуватись.


Проведені  семінари з правових питань для керівників навчальних закладів та голів первинних профспілкових організацій в Овідіопольському, Татарбунарському, Іванівському, Ренійському районах. Під  час семінарів надавалась консультативна допомога головам первинних профспілкових організацій. 

         Надано письмове роз’яснення голові Ширяївського райкому Профспілки щодо припинення безстрокових трудових договорів з директорами загальноосвітніх навчальних закладів та прийняття їх  на роботу на конкурсній основі. 


Надана правова допомога  на місці  профкомам Одеського національного політехнічного університету та Південноукраїнського національного педагогічного університету ім. Ушинського з питань порушення прав членів Профспілки, а саме неправомірне звільнення працівників. 
Охорона праці і здоров'я
Виконуючи критичні зауваження з питань охорони праці, обласний,  районні, міські комітети, профкоми вищих навчальних закладів проводили роботу, спрямовану на покращення фінансування заходів з охорони та безпеки праці працівників галузі освіти в другому півріччі 2015 року, що дало змогу, не зважаючи на фактичне припинення відрахувань Міністерством освіти і науки України, місцевими органами самоврядування коштів на виконання профілактичних заходів з охорони праці згідно зі ст.19 Закону України «Про охорону праці», досягти позитивних зрушень у цьому напрямі.

Завдяки спільній роботі відділів освіти, районних, міських комітетів, профкомів вищих навчальних закладів з депутатським корпусом, районними і міськими адміністраціями, ректоратами вищих навчальних закладів, місцевими меценатами були організовані фонди охорони праці, кошти з яких направлені на покращення санітарно-побутових умов, безпеку праці в навчальних закладах області. Виділені кошти допомогли вчасно розпочати новий навчальний рік у технічно реконструйованих та відремонтованих приміщеннях навчальних закладів, підготовити студентські гуртожитки  до експлуатації в осінньо-зимовий період, про що свідчать результати планових перевірок гуртожитків обкомом Профспілки та участь технічного інспектора в складі комісій з прийомки готовності навчальних закладів у м. Южному, Білгород-Дністровському та Татарбунарському районах. 

Необхідно зауважити, що за новим змістом ст.19 Закону України «Про охорону праці» трудовим колективам установ і організацій освіти надається право на визначення пріоритетності витрат на покращення санітарних норм, умов і безпеку праці, а саме: на забезпечення працівників спецодягом, спецвзуттям чи забезпечення проходження працівниками безкоштовного медичного огляду, проведення атестації робочих місць тощо. 

Перевірено виконання колдоговорів та Комплексних заходів з охорони та гігієни праці в Одеському  національному політехнічному університеті, навчальних закладах Татарбунарського та Білгород-Дністровського районів, за результатами видані рекомендації.

Взята під контроль виборних профспілкових органів і розпочата досить кропітка і важка робота з атестації робочих місць в установах, організаціях і закладах освіти.

У серпні 2015 року в м. Ізмаїлі була проведена атестація робочих місць працівників у 15 ДНЗ, а загалом атестовано 22 заклади за наданням безпосередньої консультативної та методичної допомоги апаратом обласного комітету Профспілки.

Щодо проходження щорічного безкоштовного медичного огляду працівників освіти, то це питання, як і багато інших, стоїть у ряді найважливіших для їх подальшого вирішення в 2016 році. На сьогоднішній день це питання не вирішено в  Одеській державній академії будівництва та архітектури, Південноукраїнському національному педагогічному університеті ім. К.Д. Ушинського, а в більшості навчальних закладів області проводиться часткова доплата працівниками за проведення  баканалізів і рентгенів.

Але при наполегливій і спрямованій роботі можливо досягти позитивних результатів. Так   Овідіопольським райкомом Профспілки в навчальних закладах  району, підпорядкованих відділу освіти, безкоштовне проходження працівниками медоглядів стовідсотково вирішено на 2015-2016 роки, а на 2016 рік також вирішується це питання для дитячих дошкільних  закладів, підпорядкованих сільським радам.

Обком Профспілки контролює та надає методичну допомогу виборним профспілковим органам з питань організації та проведення Всеукраїнського громадського конкурсу стану умов і охорони праці в навчальних закладах, зокрема, Ізмаїльському міськкому Профспілки, Татарбунарському, Великомихайлівському, Миколаївському, Ширяївському районним комітетам та іншим.

Зважаючи на те, що в 2014 році не всі трудові колективи вищих навчальних закладів та закладів освіти районів і міст області брали участь у проведенні  конкурсу,  необхідно посилити роботу в цьому напрямі.
У другому півріччі 2015 року було проведено 4 семінари-навчання з питань громадського контролю  профспілок за дотриманням адміністраціями навчальних закладів та установ освіти Закону України «Про охорону праці», інших нормативних документів, санітарних норм, охорони та безпеки праці.

Організація оздоровлення, дозвілля, культурно-масової,  спортивної роботи

   Основною проблемою в організації оздоровлення працівників та їхніх дітей стало скасування фінансування оздоровчих заходів за рахунок Фонду соціального страхування. Члени Профспілки вимагали реальних дій з боку профспілкових органів  для відновлення їхніх прав на санаторно-курортне лікування.
Обком  направив листи:

Гриневич Л.М.,  Гройсману В.Б.      -  щодо відновлення фінансування  санаторно-курортного лікування за рахунок  ФСС,   раніше діючої пільги з земельного податку для дитячих санаторно-курортних та оздоровчих закладів;

 Одеському міському голові Труханову Г.Л. – щодо звільнення від сплати земельного податку за  ДЗОВ «Знамя». 
За рішенням сесії Одеської міськради з жовтня  2015 року обласну організацію було звільнено від сплати податку. Відповідне звернення вже відправлено на 2016 рік. 
      Комітети Профспілки  організовували збір підписів під  електронними петиціями щодо відновлення санаторно-курортного лікування, збереження санаторію «Лермонтовський»

        Проект «Закону про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування»» (щодо  часткового фінансування  санаторіїв-профілакторіїв вищих навчальних закладів) №1865 від 27.01.2015р.,  було  підтримано народними депутатами України під час другого читання у Верховній Раді і вже з 1 січня 2016 року санаторії-профілакторії вищих навчальних закладів могли б оздоровлювати студентів. Однак на цей  довгоочікуваний  закон Президент України наклав вето.

         Організація оздоровлення членів Профспілки – це один із найсильніших мотиваційних факторів  профспілкового членства, тому, в разі невідновлення фінансування за рахунок соцстраху, обкому Профспілки  потрібно розробити й прийняти обласну  програму оздоровлення членів Профспілки та їхніх дітей.
             Заборгованість із виплати допомоги з тимчасової непрацездатності погашена повністю. На даний час заборгованість відсутня. Виборні профспілкові органи контролюють виплату цієї допомоги.

Учасники звітно-виборних конференцій звертали увагу  на потребу  активізації культурно-масової та спортивної роботи, забезпечення участі спілчан в обласних заходах. Однією з причин невиконання цих заходів є недостатність профспілкових  коштів, оскільки послуги на проїзд, проживання та харчування зросли, а сума внесків не збільшилась.  
Зважаючи  на це та  зміни   в системі соціального страхування,  потрібно  ставити вимоги перед  адміністрацією  про фінансування  оздоровлення працівників і дітей, використовуючи при цьому вже існуючі положення колдоговору  та  Галузевої  угод про відрахування коштів відповідно до статті 44 Закону України  «Про професійні спілки,  їх права та гарантії діяльності».    
Організаційна, фінансова, інформаційна діяльність

        Делегати конференцій ставили питання щодо покращення організаційної та інформаційної роботи, навчання профспілкового активу первинних профспілкових організацій, ревізійних комісій на рівні  обкому Профспілки.  Протягом періоду після конференції  за участю працівників виконавчого апарату було проведено навчання  для вперше обраних  голів, заступників голів  профкомів вищих навчальних закладів Південноукраїнського національного педагогічного університету, Одеської державної академії технічного регулювання та якості, ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище»,  ВНКЗ «Одеське педагогічне училище», Ізмаїльського та Ананьївського райкомів Профспілки, Інституту  удосконалення вчителів, Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти в Одеській області , проведені    семінари  для профспілкового активу  в політехнічному, економічному, педагогічному, національному університеті ім. Мечникова, 

            Щоквартально проводяться семінари для голів територіальних організацій Профспілки, первинних профспілкових організацій працівників та студентів.

           Разом з тим треба зауважити, профспілкове навчання   потребує оновлення форм і методів. Традиційні семінари не забезпечують його ефективність і актуальність, мало використовуються наочні матеріали, іміджеві продукція, особливо в територіальних організаціях.

        Тут варто повчитись у профкомів студентів, які    проводять школи профспілкового лідерства (профкоми студентів університету ім. І.І.Мечникова  та  політехнічного), студентські маївки, тренінги, тести, запрошують у якості модераторів професіоналів,  психологів тощо. Використовують навчально-методичні центри профспілок. 

Обком Профспілки активізував роз’яснювальну роботу в закладах освіти, працівників оперативно інформують про діяльність Профспілки працівників освіти і науки України, Одеської обласної організації Профспілки. 
Продовжується практика проведення Днів обкому Профспілки в первинних профспілкових організаціях. 
          Варто зазначити, що члени Профспілки  стали більш уважно ставитися до інформаційної діяльності. У виступах на конференціях  відзначалось, що  районні, міські комітети Профспілки, профкоми вищих навчальних закладів повинні  більше уваги   приділяти інформуванню членів Профспілки  щодо діяльності профспілкової організації, взаємодії профкому з адміністрацією закладу, ширше висвітлювати діяльність виборних профспілкових органів за всіма напрямами роботи, в тому числі в засобах масової інформації.

З моменту прийняття Заходів обкомом Профспілки  розміщено 5 статей на сайті ЦК Профспілки, авторами яких є як служба зв’язків з громадськістю та ЗМІ обкому, так і профактив обласної організації Профспілки, на сайті Федерації профспілок Одеської області. У газеті Федерації профспілок України «Профспілкові вісті» надрукована стаття від активу Іллічівської міської організації Профспілки. 

На сайті обкому Профспілки інформаційні матеріали розміщуються щонайменш щотижня, а крім них, також і листи та звернення, постанови пленумів та президій обкому Профспілки. Оновлюється фотогалерея, додаються презентаційні матеріали, ведуться розділи новин профспілкових організацій, юридичної консультації. У розділі сайту «Новини профспілкових організацій» публікуються матеріали районних, міських комітетів Профспілки, профкомів вищих навчальних закладів про організовані профспілковими організаціями заходи.

Пожвавилося оновлення інформаційними матеріалами сайтів профкому Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова, Одеського національного політехнічного університету, Одеського національного економічного університету, веб-сторінок профкомів Одеської національної академії харчових технологій, Одеського педагогічного училища. Над оновленням свого сайту працює наразі профком Національного університету «Одеська юридична академія».

Передовими в оперативному розповсюдженні інформації шляхом наповнення власних веб-сайтів та сторінок, ведення спільнот у соціальних мережах, розповсюдження сувенірної та агітаційної продукції є  профспілкові організації студентів. Крім традиційного ведення спільнот студентських профкомів у соціальних мережах «В Контакті» та Facebook, останнім часом профкоми долучаються до ведення сторінок у мережі Instagram та на відеохостингу Youtube. 

Профспілковий актив співпрацював із телевізійними ЗМІ. У грудні 2015 року заступник голови обласної організації Профспілки Любов Корнійчук та голова профспілкової організації студентів Одеського національного університету ім.І.І. Мечникова Вадим Пєнов  виступили на міському телеканалі «Град», де розповіли про парламентські слухання у Верховній Раді України з питання освітянських реформ, про проект закону «Про освіту» та позицію галузевої Профспілки щодо цих моментів. Також у цьому ж місяці представники нашого студентства виступили на прес-конференції, скликаній студентськими профлідерами України з приводу недопущення прийняття законопроекту №3474, який по суті є прямим втручанням влади в діяльність профспілок. 

З метою активізації інформаційної роботи в Київській районній організації Профспілки проводився конкурс на кращий профспілковий куточок, переможці нагороджені дипломами, кубками та призами. 

У Татарбунарському районі в грудні були підбиті підсумки традиційного районного конкурсу «Кращий профспілковий кореспондент року». 

       Слід  відзначити , що Заходами передбачено запровадження програми Skype,але ця робота триває   дуже повільно.

               Суттєвим зауваженням з питань  фінансової діяльності профспілкових органів було дотримання статутних норм щодо  розподілу профспілкових внесків між первинними профспілковими організаціями та районними, міськими.     

      Обкомом Профспілки   30 жовтня проведено  з даного питання семінар для голів територіальних організацій Профспілки.  

         Перевірено  і надано допомогу   щодо розподілу профспілкових внесків, затвердження кошторисів ППО  в Балтській, Іванівській, Тарутинській, Татарбунарській, Фрунзівській районних організаціях Профспілки. 
Шановні колеги!

   Як бачите, зроблено чимало, але ще багато критичних зауважень і пропозицій не реалізовано, тому працювати є над чим. Будемо сподіватися, що у 2016 році вдасться досягти вагоміших успіхів.
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