      



27.01.2015                                                                                           № 01-25-17
Президенту  України 
Порошенку П.О. 
               Шановний Петре Олексійовичу!
            Звертаємося до Вас як гаранта Конституції України  з проханням  вжити заходів для відновлення  трудових прав і гарантій освітян, порушення яких допущено при  затвердженні законів «Про Державний бюджет України на 2015 рік» № 80-VIII,  «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин» № 79-VIII та «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» № 76-VIII. 

                 У   пункті 9 Прикінцевих положень закону «Про Державний бюджет України на 2015 рік» та підпункті 5 пункту 63 закону «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин»  Кабінету Міністрів України  надано право ручного управління питаннями фінансування галузі, нормування  і оплати праці працівників освіти та іншими, що в умовах недостатності видатків, які виділяються на галузь за залишковим принципом, призведе до подальшого зниження матеріального рівня членів Профспілки. 
                Ми вже маємо сумний приклад встановлення Урядом надбавки  педагогічним працівникам за престижність праці у граничному розмірі  20% ставки. Це призвело до того, що в окремих районах Одещини ця надбавка встановлена на 2015 рік у розмірі 2-5 відсотків посадового окладу, що складає  всього 36-90 грн. на місяць. 

               Попри запевнення Прем’єр-міністра України  про збереження норм щодо державних гарантій працівникам освіти та особам, які навчаються, законом «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» № 76-VIII звужено права на пільговий проїзд у транспорті, підвезення педагогічних працівників до місця роботи і додому, забезпечення педпрацівників та учнів підручниками, посібниками, методичною літературою, забезпечення житлом з опаленням та освітленням педагогічних працівників та пенсіонерів з їх числа у селах та селищах міського типу, матеріальне забезпечення та побутове обслуговування учнів професійно-технічних навчальних закладів, харчування учнів початкових класів, пільгове пенсійне забезпечення педагогічних працівників професійно-технічних та позашкільних навчальних закладів, безоплатне навчання у дитячо-юнацьких спортивних школах тощо. 

              Вимагаємо забезпечення дотримання норм  статті 22 Конституції України, якою заборонено при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних  звужувати зміст та обсяг існуючих прав і свобод громадян; статті 92, де передбачено, що  права і свободи людини і громадянина, гарантії цих прав і свобод, основи соціального захисту, засади регулювання праці і зайнятості, освіти визначаються виключно  законами України. 

З повагою

голова обкому Профспілки                                                          Н.О. Дубовик

Центральний комітет Профспілки


працівників освіти і науки


України





Одеський обласний комітет


Профспілки працівників


освіти і науки України





Центральный комитет Профсоюза


работников образования и науки


Украины





Одесский областной комитет


Профсоюза работников


образования и науки Украины

















 Куликове поле,1, м. Одеса, 65079


тел./ факс: (048) 725-93-32


Р/р 26007000043067 в обласній


дирекції Укрсоцбанка  м. Одеси


МФО 300023, код 02659602





 Куликово поле,1, г. Одесса, 65079


тел./факс: (048) 725-93-32


Р/с 26007000043067 в областной


дирекции Укрсоцбанка г. Одессы


МФО 300023, код 02659602








