      



 05.09.2014                                                                                             № 01-23-133
Голові Верховної Ради України 
Турчинову О.В.

    Шановний Олександре Валентиновичу!

         Освітяни Одещини, як і всієї України, в черговий раз шоковані діями   Міністерства фінансів України, який підготовив проект Закону України «Про удосконалення норм законів з метою забезпечення фінансово-економічної стабілізації в Україні».
   Вважаємо, що цей  законопроект   спрямований  на руйнування сфери освіти,   порушення трудових прав працівників навчальних закладів та установ освіти, інтенсифікацію їхньої праці, погіршення умов для здобуття якісної освіти, пенсійного та соціального забезпечення пенсіонерів, дітей-сиріт. Така політика Мінфіну підриває віру освітян  у справедливу владу, правильність  обраного Україною курсу на євроінтеграцію. 
   Реалізація положень даного законопроекту призведе до звільнення впродовж 2015 – 2016 років тисяч учителів та вихователів; масового  закриття  початкових шкіл та шкіл І-ІІ ступенів. Таким чином армія безробітних громадян поповниться значною чисельністю найбільш освіченої, інтелектуальної частини суспільства.
Ручне регулювання Кабінетом Міністрів України питання виплати педагогічним і науково-педагогічним працівникам надбавок за вислугу років, наукові ступені і вчені звання, допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки, виплати щорічної грошової винагороди за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов'язків, встановлення доплат за класне керівництво, перевірку зошитів, завідування майстернями, навчальними кабінетами, навчально-дослідними ділянками призведе до зменшення чи  скасування таких виплат, як це сталося з реалізацією рішення Кабінету Міністрів України про встановлення надбавок педагогам за престижність праці у граничному розмірі до 20 відсотків.

Непослідовними та неприйнятними є пропозиції щодо внесення змін до щойно прийнятого Верховною Радою України Закону України «Про вищу освіту», що спрямовані на погіршення умов праці науково-педагогічних працівників та навчання студентів, автономії вишів, матеріального та стипендіального забезпечення  студентів, зокрема, з числа дітей-сиріт, матеріального забезпечення сільських молодих спеціалістів, виготовлення документів про освіту тощо.

Антинародними є наміри ще більше погіршити й без того звужені права на пенсійне забезпечення шляхом підвищення страхового стажу, зниження розміру пенсій, збільшення стажу для призначення пенсій за вислугу років педпрацівникам;  змінити порядок індексації доходів громадян; скасувати норми про відрахування коштів на оздоровлення, на охорону праці; позбавлення  права територіальних громад приймати рішення про реорганізацію та ліквідацію загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів.

         Одеський обком  Профспілки працівників освіти і науки України від імені майже стотисячного загону працівників освіти і науки, студентської та учнівської молоді, пенсіонерів  Вас, шановний Олександре Валентиновичу, не допустити схвалення закону «Про удосконалення норм законів з метою забезпечення фінансово-економічної стабілізації в Україні» в запропонованій Міністерством фінансів редакції, оскільки реалізація його норм може спровокувати соціальний вибух.

Вважаємо, що влада повинна забезпечити  фінансово-економічну стабілізацію в Україні шляхом  легалізації тіньового бізнесу, боротьби із ухиленням від сплати податків, збільшення оподаткування заможних верств населення, пом’якшення податкового навантаження для громадян із низьким рівнем доходу, чого, зокрема, вимагали учасники революції Гідності, а не продовжувати  наступ на права трудівників, серед яких освітяни і науковці.           

 Вирішення державних проблем, нехай і найважливіших, переважно за рахунок працівників бюджетної сфери та інших незаможних громадян неприпустимо.
Голова обкому Профспілки                                                          Н.О. Дубовик

Центральний комітет Профспілки


працівників освіти і науки


України





Одеський обласний комітет


Профспілки працівників


освіти і науки України





Центральный комитет Профсоюза


работников образования и науки


Украины





Одесский областной комитет


Профсоюза работников


образования и науки Украины

















 Куликове поле,1, м. Одеса, 65079


тел./ факс: (048) 725-93-32


Р/р 26007000043067 в обласній


дирекції Укрсоцбанка  м. Одеси


МФО 300023, код 02659602





 Куликово поле,1, г. Одесса, 65079


тел./факс: (048) 725-93-32


Р/с 26007000043067 в областной


дирекции Укрсоцбанка г. Одессы


МФО 300023, код 02659602








