                                              МОНІТОРИНГ

ступеня виконання  прийнятих законів, рішень виконавчої влади, положень колективних договорів  та досягнутих результатів у частині захисту трудових, соціально-економічних прав  працівників вищих навчальних закладів  Одеської області  в 2015 році

  З метою забезпечення соціально-економічного захисту працівників вищих навчальних закладів обком Профспілки, профспілкові комітети  протягом 2015 року  проводили моніторинг щодо виконання прийнятих рішень виконавчої влади, положень колективних договорів у частині  захисту трудових, соціально-економічних прав працівників вищих навчальних закладів Одеського регіону.
На підставі підсумкових матеріалів, наданих в обком Профспілки, здійснено порівняльний аналіз показників соціально-економічного захисту працівників у 2015році з показниками 2014 року.

 Аналізуючи стан виконання чинного законодавства та колективних договорів у частині  захисту трудових, соціально-економічних прав працівників вищих навчальних закладів,  слід відзначити, що він  в основному залишився на рівні 2014року, але окремі показники погіршились  через недостатнє фінансування вищих навчальних закладів. 
Фактичні обсяги фінансування забезпечували  діяльність вищих навчальних закладів.  Але вони не  забезпечили  потреби  надання державних соціальних гарантій і пільг  педагогічним та науково-педагогічним працівникам у розмірах, гарантованих чинним законодавством. Так зменшені розміри   доплат, надбавок та інших виплат або вони повністю  скасовані. 

Обком Профспілки здійснював щомісячно моніторинг стану виплати заробітної  плати. Протягом року заробітна плата виплачувалась вчасно, два рази на місяць у терміни, передбачені колективними договорами. Заробітну плату за період відпусток   працівникам   виплачували одноразово до початку відпусток. У ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» - помісячно. Але існували затримки з  виплатою  допомоги  на оздоровлення  працівникам із спеціального фонду в  Одеському національному політехнічному університеті та Національному університеті «Одеська юридична академія».
Розміри посадових окладів працівників (ставок заробітної плати) встановлювались  відповідно до вимог наказу Міністерства освіти і науки України «Про впорядкування  умов оплати праці та затвердження схем тарифних  розрядів  працівників навчальних закладів, установ освіти та наукових установ»   від 26 березня 2005 року №557 та  постанов Кабінету Міністрів України.


У 2015році в  зв’язку з різким зростанням цін і тарифів проводилась індексація заробітної плати працівників у визначеному законодавством розмірі вчасно і в повному обсязі. Порушення прав працівників на індексацію заробітної плати допущено в  ВНКЗ «Одеське педагогічне училище».
У всіх вищих навчальних закладах науково-педагогічним працівникам здійснювали  обов’язкові доплати в граничних розмірах: за наукові  ступені доктора наук - 25 відсотків посадового окладу та кандидата наук -15%; за вчені звання професора - 33 відсотки посадового окладу та доцента, старшого наукового співробітника - 25%, надбавки за вислугу років.

Надбавку за престижність праці в розмірі 20% посадового окладу   педагогічним працівникам виплачували в 13 закладах, в Одеській  національній  академії харчових технологій -  5%.

Надбавки  за високі досягнення в праці встановлювали   в розмірі 50 відсотків посадового окладу лише в Одеському національному університеті ім. І.І.Мечникова та Одеському національному економічному університеті,  в інших вищих навчальних закладах  у розмірі до 50 відсотків науково-педагогічним, науковим та  інженерно-технічним працівникам, кваліфікованим спеціалістам, провідним інженерам   за творчі досягнення, активну участь у навчально-науковій та виховній роботі, створення позитивного іміджу закладу.  В  Білгород-Дністровському  педагогічному  училищі в розмірі 4% посадового окладу бухгалтерам, бібліотекарям,  обслуговуючому та допоміжному персоналу за високі досягнення в праці, до ювілейних дат. Не встановлювали надбавки за високі досягнення в праці  працівникам в Одеській   державній академії технічного регулювання та якості, Міжнародному гуманітарному університеті, Одеському педагогічному училищі. 
Надбавки за виконання особливо важливої роботи в розмірі   до 50 відсотків  встановлювали майже в усіх закладах, в Одеському національному університеті ім.І.І.Мечникова в розмірі 50%  науково-педагогічним, науковим, керівникам структурних підрозділів, інженерно-технічним працівникам за розробку нових курсів, науково-методичних матеріалів, виконання завдань за актуальними та важливими державними  замовленнями, цільовими науково-технічними програмами, впровадження  сучасних форм та методів навчання Не встановлювали такі надбавки в Одеській державній академії будівництва та архітектури, Національному університеті «Одеська юридична академія», Міжнародному гуманітарному університеті, ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище».
Надбавки  за складність і напруженість у роботі в розмірі до 50 відсотків встановлювали методистам, завідувачам лабораторій,  бухгалтерам, економістам, інженерам, інспекторам відділів кадрів, навчально-допоміжному персоналу, іншим працівникам в усіх вищих навчальних закладах, за винятком Міжнародного гуманітарного університету. В Національному університеті «Одеська юридична академія»  отримали всі працівники академії  в розмірі  50 відсотків  посадового окладу.  У ВНКЗ «Білгород-Дністровське  педагогічне  училище» надавали  лише директору – 10%. 
Стимулюючі виплати за творчі досягнення, за високі трудові досягнення, активну участь у науково-дослідній роботі, до ювілеїв, підготовку переможців олімпіад, конкурсів  здійснювались  у 6 вищих навчальних закладах: Одеському національному університеті ім. І.І.Мечникова, Одеському національному політехнічному університеті, Одеському національному економічному університеті, Одеській національній академії харчових технологій, Одеській державній академії будівництва та архітектури, Національному університеті «Одеська юридична академія». Працівників  нагороджують почесними грамотами, подяками Міністерства освіти і науки України, Одеської обласної державної адміністрації, облради, міської ради; почесними відзнаками міського голови,  відзнаками ректорів, ювілейними медалями. У 2015 році  900 працівників  національного університету ім. І.І. Мечникова отримали різні відзнаки до 150- річчя закладу. В Одеській державній академії будівництва та архітектури до 85- річчя закладу 445 працівників, із них  45 науково-педагогічних працівників  нагороджені  дипломами, почесними грамотами та подяками, в тому числі почесними грамотами  ЦК та обкому Профспілки. 
Додаткова оплата праці за роботу в нічний час в  розмірі 40%, як це передбачено Галузевою угодою, колективними договорами  здійснювалась в 11 закладах із 14. В Одеській національній академії харчових технологій та Одеському державному екологічному університеті по 35%, Одеській державній академії будівництва та архітектури доплата становила лише 20%.

Відповідно до статті 110 КЗпП України адміністрації всіх  закладів повідомляють працівників про розмір заробітної плати з розшифровкою за видами виплат. Не вирішено питання про надання індивідуальних повідомлень про розмір заробітної плати всім працівникам в Одеському державному екологічному університеті.
Дещо погіршився стан  виплати  грошової винагороди  за сумлінну працю та зразкове виконання службових обов’язків  відповідно до ст.57 Закону України «Про освіту»: в розмірі посадового окладу  отримали педагогічні працівники лише Одеського національного політехнічного університету, Одеського національного економічного університету, Національного університету «Одеська юридична академія», Одеської державної академії .технічного регулювання та якості  (в 2014році – 6). У розмірі 50% - в Ізмаїльському державному гуманітарному університеті, Одеському державному екологічному університеті. У мінімальних розмірах винагороду отримали педагогічні працівники в Одеському національному університеті ім. І.І.Мечникова- 25%, Білгород-Дністровському педагогічному училищі – 29%,.  Не отримали грошову винагороду педагогічні працівники в Одеській державній академії будівництва та архітектури, Південноукраїнському національному педагогічному університеті, Міжнародного гуманітарного університету.
Матеріальну допомогу на оздоровлення виплачували педагогічним працівникам в усіх закладах, за винятком  Одеської  державної  академії будівництва та архітектури, Міжнародного гуманітарного університету. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2002 року №1298 матеріальну допомогу, в тому числі на оздоровлення спеціалістам, навчально-допоміжному, обслуговуючому  персоналу та  іншим категоріям працівників виплачували в усіх закладах.  У розмірі посадового окладу  в  Одеському національному політехнічному університеті, Одеському національному , економічному університеті, Національному університеті «Одеська юридична академія», Південноукраїнському національному педагогічному університеті, Ізмаїльському державному гуманітарному університеті, Одеської державної академії технічного регулювання та якості, Білгород-Дністровському та Одеському педагогічних училищах.  
Преміювання працівників здійснювали  в 13 вищих навчальних закладах, в тому числі допоміжному та обслуговуючому персоналу. У розмірі посадового окладу всім працівникам  виплатили  в Національному університеті «Одеська юридична академія». Не забезпечено виплату премії в Міжнародному гуманітарному університеті,  ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище».
Протягом 2015 року 915 працівників отримали матеріальну допомогу для вирішення соціально-побутових питань згідно заяв,  у  2014 році - 1580. Найвищий середній розмір цієї допомоги в  Одеському національному економічному університеті - 1910грн.,  найменший – у ВНКЗ «Балтське педагогічне училище» -   350грн.

Право на підвищення кваліфікації у 2015 році реалізували 915 науково-педагогічних, педагогічних  працівників, що складає  16,0% від загальної чисельності цих працівників. Проходили підвищення кваліфікації  та стажування в інститутах післядипломної освіти при вищих навчальних закладах м. Одеси  без відриву від виробництва.  Працівникам, які  проходили підвищення кваліфікації в навчальних закладах України та  за кордоном,   компенсували всі витрати.
Грошова допомога  при виході на пенсію в розмірі шести посадових окладів відповідно до статті 24 Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» виплачена 8 науковим та науково-педагогічним працівникам. У Білгород-Дністровському педагогічному училищі  2 працівникам  надавалась допомога  в розмірі  посадового окладу.

Кількість працівників, які мають право на отримання житла, станом на 1 січня 2016 року склала   438 осіб, в тому числі 39 -  молоді спеціалісти.  Житло не отримали  працівники в жодному вищому навчальному закладі.  В гуртожитках вищих навчальних закладів проживає 441  працівник, в тому числі 208  поселені   в 2015 році.
Проведений аналіз даних моніторингу у 2015 році з питань витрат  на покращення санітарно-побутових і безпечних умов праці,  виконання заходів з охорони праці, передбачених в колективних договорах вищих навчальних закладів, свідчить про збільшення цих витрат. У 2015 році ця  сума  склала 48707,4 тис. грн., а в 2014 році -  10221тис.грн.   

Заслуговує на увагу робота профкомів щодо виділення коштів на заходи з охорони праці в  колективних договорах: в Одеській  національній академії харчових технологій  виділено  748,4 тис. грн., Одеському національному економічному університеті  - 437,66тис.грн., Одеській державній академії будівництва та архітектури – 387,1тис.грн. Загалом у 2015році ця   сума склала  1803,16тис.грн., що на  295,26 тис. грн.   більше  ніж у 2014 році. 

Не виділені  кошти на заходи з охорони праці в колективних договорах     в Одеському національному політехнічному університеті,  Одеському державному екологічному університеті, Південноукраїнському національному педагогічному університеті  та  Балтському, Білгород-Дністровському, Одеському педагогічних  училищах.

Відповідно до Закону України «Про охорону праці», на підставі положень  колективних договорів, угод та  інших нормативних документів з питань охорони праці в  усіх вищих навчальних закладах на основі проведеної атестації робочих місць працівникам за роботу у важких та шкідливих умовах праці   встановлювали   доплати в розмірах від 4 до 12%   посадових окладів,  надавали  додаткові  відпустки прибиральникам службових приміщень, друкаркам, архіваріусам, малярам, кочегарам, кухарям, слюсарям-сантехнікам від 4 до 7 днів.

 
Не проведена атестація  робочих місць в Одеському національному університеті ім. І.І.Мечникова, Одеській  державній  академії будівництва та архітектури,  Національному  університеті «Одеська юридична академія», Південноукраїнському  національному  педагогічному університеті,   ВНКЗ «Білгород-Дністровське  педагогічне  училище», ВНКЗ «Одеське педагогічне училище».
Безкоштовне проведення медичних оглядів  забезпечено тільки в восьми  вищих навчальних закладах. Працівники   Південноукраїнського національного педагогічного університету ім. К.Д. Ушинського, Одеської державної академії будівництва та архітектури,  ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» проходили медогляд за свої кошти.  

Середній відсоток забезпечення працівників спецодягом, спецвзуттям, засобами індивідуального захисту залишився на рівні 2014 року - 70% від потреби. В Одеському національному університеті ім. І.І.Мечникова та Одеській державній академії технічного регулювання та якості по 20%, Південноукраїнському національному педагогічному університеті -10%, Білгород-Дністровському педагогічному училищі – 2%  від потреби.
Нещасних випадків, пов’язаних з виробництвом   не зареєстровано.
Відповідно до  ст.44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності»  кошти  в  сумі   3997,2тис.грн. (проти 1861,4тис.грн. у 2014році)  на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу були перераховані   первинним  профспілковим організаціям Одеського національного університету ім. І.І.Мечникова, Одеської національної академії харчових технологій, Національного університету «Одеська юридична академія», Одеського національного економічного університету, Південноукраїнського національного педагогічного університету, Ізмаїльського державного гуманітарного університету, ВНКЗ «Балтське педагогічне училище»
Завідувач відділу соціально-

економічного захисту

працівників  

В.В. Подгорець
8.02.2016р.
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