Моніторинг

ступеня виконання прийнятих законів, рішень виконавчої влади, положень колективних договорів і угод та досягнутих результатів у частині захисту    трудових, соціально-економічних прав працівників освіти  Одеської області в 2015 році        
                З метою забезпечення соціально-економічного захисту працівників освіти  обком,  районні, міські комітети  Профспілки  протягом 2015 року  проводили моніторинг щодо  виконання прийнятих законів, рішень виконавчої влади, положень колективних договорів і угод та досягнутих результатів у частині захисту трудових, соціально-економічних прав працівників освіти  Одеської області.
               Станом на 1 січня 2016 року в закладах і установах освіти Одеської області укладено 1156 колективних договорів. Кількість охоплених працівників -  45176, що складає 99,9 відсотка від загальної кількості. Не охоплено колективними договорами 63 працівники. Колективні договори не укладені в  установах і закладах освіти в м. Южному (методичний кабінет, кількість працюючих – 5 осіб), Білгород-Дністровському районі (2 малочисельних ДНЗ, загальна кількість працюючих – 22 особи), Овідіопольському районі (2 ДНЗ, загальна кількість працюючих – 36 осіб).

          На підставі підсумкових матеріалів, наданих в обком Профспілки,  здійснено порівняльний аналіз показників  соціально-економічного захисту працівників у 2015 році з показниками 2014 року. 

Аналіз свідчить,  що в основному  стан виконання чинного законодавства та колективних договорів залишився на рівні 2014 року, але  окремі  показники погіршились через недостатнє фінансування навчальних закладів. Дефіцит  коштів у місцевих бюджетах  для здійснення повного розрахунку  по заробітній    платі за 2015 рік станом на 8 вересня  складав 133376 тис. грн. На підвищення заробітної плати з 1 вересня додатково виділено з державного бюджету  93043 тис. грн. освітньої субвенції, але дефіцит коштів  у сумі  більше 40 мільйонів залишився.   Це призвело до зменшення  розмірів доплат, надбавок та інших виплат або до їх повного скасування.  
              Обком Профспілки здійснював щомісячно моніторинг стану виплати заробітної плати.  Протягом року вона виплачувалась вчасно, двічі на місяць  у терміни, встановлені в колективних договорах. Заробітну плату за період відпусток і допомогу на оздоровлення педагогічним працівникам  виплачували одноразово до початку відпусток.  
     Ставки заробітної плати, посадові оклади, в тому числі підвищені,  встановлювались  відповідно до постанов  Кабінету Міністрів України.
      У 2015 році суттєвою складовою заробітної плати працівників стала її індексація у зв’язку з різким зростанням цін і тарифів. Індексація заробітної плати здійснювалась у переважній більшості регіонів вчасно і в повному обсязі. Порушення прав частини працівників на індексацію зарплати допущено в Болградському, Ізмаїльському, Фрунзівському,  Ширяївському  районах. 
         У всіх регіонах педагогічним працівникам здійснювали обов’язкові доплати за окремі види педагогічної діяльності, виплачували надбавки за вислугу років. Не встановлювали доплати за завідування кабінетами в Березівському, Болградському, Великомихайлівському, Кодимському, Кілійському, Комінтернівському, Любашівському, Тарутинському районах. 

       Погіршився стан виплати надбавки  за престижність праці: в розмірі 20 % збережена надбавка  лише в  містах Білгороді-Дністровському, Ізмаїлі, Іллічівську, Теплодарі,  в Арцизькому, Білгород-Дністровському, Київському, Фрунзівському, Ширяївському районах.  У 17 регіонах  вона  була зменшена до 5-15%, у 8 встановлена в мізерному розмірі 1-3 відсотки: Ананьївський (1), Березівський(1), Кілійський(1), Кодимський(1), Котовський(1), Савранський(1), Роздільнянський (2), Тарутинський (3) райони.  
        Стимулюючі виплати за високі досягнення в праці  в порівнянні з 2014 роком запроваджені   ще в 6 регіонах і загалом здійснювались у 21  регіоні: у містах Одесі, Іллічівську, Ізмаїлі, Білгороді-Дністровському,  Котовську,  Теплодарі, Южному, Арцизькому, Болградському, Балтському, Березівському, Великомихайлівському, Іванівському, Кілійському, Комінтернівському, Котовському, Красноокнянському, Миколаївському,  Роздільнянському, Саратському, Татарбунарському   районах.  Кращим педагогічним працівникам,  які підготували переможців олімпіад, конкурсів,  Малої академії наук, спортивних змагань,  переможцям  конкурсів „Учитель року», «Вихователь року», «Класний керівник року», за підготовку до нового навчального року  виплачували премії та встановлювали надбавки до посадового окладу. 
            Надбавки за складність і напруженість, за виконання особливо важливої роботи  в розмірі до 50 відсотків   встановлювали керівникам та їх заступникам, методистам  районних, міських методкабінетів, керівникам районних методоб’єднань,  бухгалтерам,  економістам, інженерам, секретарям, водіям,   іншим працівникам майже в усіх регіонах, за винятком Ананьївського, Іванівського, Ізмаїльського, Кодимського, Котовського, Любашівського, Ренійського, Роздільнянського районів.
          Матеріальну допомогу на оздоровлення непедагогічним  працівникам виплачували в 20 регіонах, в тому числі   обслуговуючому персоналу - лише  в 15 регіонах. У розмірі посадового окладу - в містах Іллічівську, Южному, Балтському Біляївському, Комінтернівському, Овідіопольському, Савранському, Тарутинському, Фрунзівському, Ширяївському  районах.

          Преміювання  працівників здійснювали в 24 регіонах, у тому числі обслуговуючого персоналу -  лише в 17, а також у навчальних закладах обласного підпорядкування.  Не забезпечено  виплату  ні премій, ні матеріальної допомоги в Арцизькому, Березівському, Кодимському, Любашівському    районах.
          Додаткова     оплата   праці за   роботу в   нічний час      у підвищеному  розмірі (40%),   як це   передбачено      Галузевою  угодою, здійснювалась у 15 регіонах (13 у 2014р.), в 13 - у розмірі 35 %  посадового окладу.    Допущені порушення   в   оплаті  праці   працівників,   які   працюють у нічний час, в                  6 районах:   Приморському, Арцизькому, Болградському, Ширяївському, Великомихайлівському, Тарутинському,     де відповідна  доплата становила лише 20% -30%.

          У Великомихайлівському,Татарбунарському та частково Болградському районах декілька років поспіль залишається невирішеним питання про  надання працівникам  індивідуальних  повідомлень про розмір заробітної плати.  
               Дещо покращилась ситуація з виплатою грошової винагороди за сумлінну працю відповідно до ст. 57 Закону України «Про освіту».  Середній розмір винагороди по області склав 42,5  відсотка посадового окладу проти 37 у 2014 році. У максимальному розмірі (100% посадового окладу)  винагороду виплачено всім педагогічним працівникам лише в м. Іллічівську. Від 50 до 100 – у містах Ізмаїлі, Теплодарі, Южному, Ананьївському, Біляївському, Болградському, Кілійському Комінтернівському, Котовському, Миколаївському, Овідіопольському, Тарутинському, Татарбунарському районах, майже в усіх навчальних закладах обласного підпорядкування.
            У мінімальних розмірах (2-10%) винагороду отримали педагоги  в м.Білгороді-Дністровському, Балтському, Березівському, Білгород-Дністровському, Кодимському,  Роздільнянському районах.  
               Право на підвищення кваліфікації  у 2015 році реалізували 4038  педагогічних працівників. У порівнянні з 2014 роком значно  покращилась ситуація з виплатою відряджувальних.   У навчальних  закладах усіх регіонів, крім Тарутинського,   педагогічним працівникам, які  проходили підвищення кваліфікації, компенсували витрати на проїзд, проживання та виплачували добові.  Сума заборгованості  з даних виплат зменшилась у  порівнянні  з  2014  роком  з 1068,2 тис.грн.  до 153,25 тис. грн. і залишилась  у 4 регіонах:                          м. Теплодарі, Арцизькому, Березівському, Кілійському районах. У Тарутинському районі та Теплодарському професійному ліцеї допущено грубе порушення прав педагогічних працівників на отримання мінімальних державних гарантій, якими є компенсація витрат на службові відрядження.  
     Кількість працівників, які  мають право на отримання житла,   станом на 1 січня 2016 року склала  645 осіб, в тому числі 36 молодих спеціалістів. Житло отримали всього 12 працівників: в т.ч. 2 молодих спеціалісти; 2 - в м. Южному, 5 –у Березівському районі,  4 – в Овідіопольському, 1 в Роздільнянському. Службове житло отримали 7 працівників:  в м. Южному (2),  Біляївському (1),  Комінтернівському (2), Овідіопольському (2)районах.  Пільгові кредити не отримав жоден працівник.

             У 2015 році знизився рівень  забезпечення регулярним підвозом педагогічних працівників до місця роботи з   84,3 відсотка до 80,2.  Не організовано зовсім підвіз у селах   Іллічівської міської ради, Білгород-Дністровського, Ізмаїльського районів.                   
             У 2015 році вступив у дію Закон України від 28.12.2014 № 76-VIII, яким  внесені зміни до ст. 57 Закону «Про освіту» щодо надання пільг на безплатне користування житлом з опаленням та освітленням надаються за умови, якщо розмір середньомісячного сукупного доходу сім’ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців не перевищує величини доходу, який дає право на податкову соціальну пільгу у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України. Таке право мали у 2015 році 1660 працівників, отримали 1107. Причини  неотримання  пільг:  працівники не подавали документи, отримали субсидії.
Проведений аналіз даних моніторингу  у 2015 році з питань виконання заходів з охорони праці, передбачених в угодах і колдоговорах навчальних закладів, свідчить про значне збільшення номінальних витрат на покращення санітарно-побутових і безпечних умов праці: загалом у 2014 році ця цифра склала 41399,65 тис.грн., а в 2015 році – 93477,65 тис.грн.    Але з огляду на інфляційні процеси  в країні виконати такі важливі питання, як проведення атестації робочих місць із шкідливими і важкими умовами праці, забезпечення працівників спецодягом і спецвзуттям, проходження безкоштовних медоглядів працівниками, введення в штатні розписи спеціаліста з охорони праці згідно  зі ст.15 Закону України «Про охорону праці» для навчальних закладів, де працює 50 і більше осіб, не стало можливим у багатьох районах і містах.

Тільки у 8 районах області частково атестовані робочі місця з важкими і шкідливими умовами праці з використанням спеціальних засобів лабораторій з оцінки шкідливих умов праці.

У 23 районах атестація проведена комісіями навчальних закладів без проведення лабораторних досліджень санітарно-гігієнічних факторів виробничого середовища, важкості і напруженості трудового процесу на робочому місці, що не дає право надавати працівникам доплати до основного окладу і  додаткові відпустки.

 Середній відсоток забезпечення працівників спецодягом і спецвзуттям залишився на рівні 2014 р. – 45%.

Безкоштовний медичний огляд працівників забезпечено в 27 районах, не забезпечено в Київському, Приморському, Ананьївському, Березівському, Кілійському, Тарутинському районах, м. Теплодарі.  
Кількість інженерів у відділах освіти і навчальних закладах складає 61 одиницю. У м. Южному, Балтському, Болградському, Роздільнянському, Київському районах призначені спеціалісти з охорони праці в деяких навчальних закладах  з кількістю працівників більше 50 осіб, а в Красноокнянському і Тарутинському районах їх немає навіть у відділі освіти.

У навчальних закладах зареєстровано 6 нещасних випадків, які відбулись на виробництві, з них 2 зі смертельними наслідками, один з яких був визначений таким, що пов’язаний з виробництвом. Кількість днів непрацездатності склала 69 днів, що на 157 днів менше ніж у 2014 році.

Кількість котелень, розташованих у підвальних приміщеннях, зменшилась на 9 одиниць і складає 45.
   Відповідно до ст. 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» кошти в сумі 221025 гривень були перераховані   первинним  профспілковим організаціям лише Київського, Приморського, Біляївського, Кілійського, Красноокнянського  районів. 
Заступник голови  обкому Профспілки
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