      



 20.02.2015                                                                                                          № 01-25-35
 Президенту України
Порошенку П.О.
Шановний Петре Олексійовичу!

           Освітяни Одещини вкрай стурбовані черговими  спробами  Кабінету Міністрів України порушити  їхні права на працю та  заробітну плату, яка й так  є на третину меншою, ніж у промисловості. 

          Проектом  закону про внесення змін до Закону України «Про державний бюджет України на 2015 рік»  передбачається зменшення обсягів  освітньої субвенції з державного бюджету   місцевим бюджетам  на 183 млн. грн.  
        На сьогоднішній день обсяги видатків на  забезпечення надання загальної середньої освіти уже є недостатніми. Органи місцевої влади на місцях з метою  зменшення видатків на заробітну плату  вимагають від керівників загальноосвітніх навчальних закладів скорочення годин варіативної частини навчальних планів,  штату працівників обслуговуючого персоналу, зменшення до мінімуму (1-2%)  надбавки за престижність праці педагогічним працівникам, скасування доплат за завідування кабінетами, майстернями. 
            Крім того, у 25 районах і містах області існує заборгованість за 2012-2014 роки з виплат відряджувальних працівникам, які проходили обов’язкову курсову перепідготовку.

          Викликає занепокоєння  і зменшення видатків на підготовку  кадрів вищими навчальними закладами та підготовку  робітничих кадрів.  

           Запропоновані Урядом зміни в бік зменшення  видатків на освіту   ставлять під загрозу своєчасну виплату заробітної плати, призведуть до ще більшого зубожіння  працівників галузі.

           Освітяни категорично проти намірів Уряду скоротити на 3 відсотки чисельність працівників бюджетної сфери, як це передбачається проектом Основних напрямів бюджетної політики на  2016 рік.

            У зв’язку з вищезазначеним  просимо при внесенні змін до Державного бюджету України на 2015 рік та прийнятті  Основних напрямів бюджетної політики на  2016 рік  вжити заходів  для недопущення  зменшення  обсягів видатків на освітню галузь,  скорочення чисельності працівників, а також внести пропозиції  щодо збільшення видатків на освітню субвенцію з державного місцевим бюджетам, підвищення розміру мінімальної заробітної плати  та І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки.    
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