Інформація
 про стан виконання Угоди між управлінням освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації та Одеським обласним комітетом Профспілки працівників освіти  і науки України на 2011-2015 роки 
           Аналізуючи стан   виконання   Угоди між управлінням освіти  і науки та   обласним комітетом Профспілки,  обком  Профспілки констатує, що  положення Угоди, які не потребують фінансових затрат в основному виконуються. Положення, які стосуються оплати  та охорони праці, реалізації соціальних пільг, гарантій і компенсацій виконуються частково або зовсім не виконуються.          
        Станом на 1 січня 2015 року  колективні договори укладені в  1193 навчальних закладах та установах освіти,  не укладені в 10 малочисельних організаціях та  новостворених ДНЗ. Охоплення працюючих  колективними договорами  складає  99,5 відсотка.  
     В положеннях  угод, укладених між органами управління освітою та райкомами (міськкомами) Профспілки, передбачено, що їх дія безпосередньо поширюється  на працівників закладів освіти, які перебувають у сфері дії Сторін, тому заклади, де колективні договори не укладені, знаходяться в правовому полі вищезазначених угод.

        Діють  угоди, укладені між ректорами та студентськими  профкомами в 6  вищих навчальних закладах, в інших  7  - вони є складовою частиною   колективних договорів.  

         Щорічно соціальні партнери по всій вертикалі  звітують  про виконання колективних договорів, угод.
         Обком Профспілки здійснює постійний контроль за станом виконання положень Угоди та колективних договорів. Згідно з планом роботи на 2014 рік  на засіданні президії обкому Профспілки розглядалась робота профспілкових органів Красноокнянського, Котовського районів, Південноукраїнського національного педагогічного університету в 2014 році  щодо виконання положень угод та колективних договорів  з питань  охорони праці, оплати праці, соціальних гарантій. 
Проаналізовано стан колективно-договірного регулювання в  Одеському державному екологічному університеті, ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище»,  Підприємства «Будинок вчених».

              Проводилась перевірка виконання колективних договорів закладів освіти  під час проведення  Днів обкому Профспілки в Ширяївському, Ананьївському, Савранському, Великомихайлівському, Березівському районах, в 15 навчальних закладах Приморського району м.Одеси,
         Проведена правова експертиза  65 проектів колективних договорів.

          Продовжується позитивна практика спільного розгляду сторонами соціального партнерства скарг, звернень працівників, що сприяє уникненню конфліктів.

          У 2014 році в обком Профспілки надійшло 670 звернень, у тому числі 70 письмових та 600 усних. Найбільша кількість звернень – 464   з питань трудових відносин.

          Обкомом Профспілки, районними, міськими комітетами, профкомами вищих навчальних закладів  надано   9923 консультації з правових питань. Із них членам Профспілки  - 5560,  профспілковим організаціям -   4363.
          Найбільше консультацій надано з питань оплати праці, пенсійного забезпечення, гарантій та компенсацій, надання та оплати відпусток, соціального захисту.

         В  2014 році проведено  787  перевірок дотримання  законодавства  про працю. Кількість працівників, права яких порушені, склала 2651  особи. За результатами перевірок направлено  195 подань (листи,  звернення, висновки), із них – 165  роботодавцям, 30 – органам виконавчої влади та органам  місцевого самоврядування. Надіслано 670 письмових повідомлень про виявлені факти порушень.  За зверненнями профспілкових органів усунуто    192 порушення, що складає    23%.

          На виконання п. 4.2.7 Угоди при звільненні педагогічних працівників вивільнені години розподіляються в першу  чергу між тими працівниками, які мають неповне навантаження. Уроки з окремих предметів у початкових класах передаються спеціалістам тільки за згодою вчителів початкових класів.


В результаті спільної роботи на засадах соціального партнерства профкомів та адміністрацій вищих навчальних закладів вдалося уникнути скорочення штатів, зберегти працівників шляхом переведення за особистими заявами на неповний  робочий день. 


У зв’язку з припиненням діяльності Державного професійно-технічного навчального закладу «Ізмаїльське професійно-технічне училище» шляхом його приєднання до Державного навчального закладу «Ізмаїльський професійний ліцей» створено на базі ліцею Державний навчальний заклад «Ізмаїльський центр професійно-технічної освіти». Завдяки втручанню профкому  були працевлаштовані 50 осіб.   

        У 2014 році  реорганізовано  Іллічівський інститут Одеського національного університету ім. І.І.Мечникова в  Іллічівський навчально-методичний центр Одеського національного університету ім. І.І.Мечникова, в результаті  соціального діалогу  між профкомом та адміністрацією  збережено  12 робочих місць.

          Такі  ситуації  знаходяться на контролі обкому Профспілки.  
        Приділялась належна увага  укладанню строкових договорів (контрактів) з науково-педагогічними працівниками вищих навчальних закладів, передбаченням у них додаткових пільг. 

           Важливим напрямом роботи обкому Профспілки  були питання формування освітянського бюджету та забезпечення  своєчасної і в повному обсязі  виплати заробітної  плати. Дефіцит  коштів у місцевих бюджетах  для здійснення повного розрахунку  по заробітній    платі у 2014 році складав 30698 тис. грн.  Це призвело до зменшення  розмірів доплат, надбавок та інших виплат або до їх повного скасування.  

         Вищі навчальні заклади, що фінансуються із загального та спеціального фондів Державного бюджету, були забезпечені видатками на заробітну плату в повному обсязі, крім ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище», в якому додаткова потреба склала 204 тис.грн.  

          Обласний комітет Профспілки, виконуючи свої зобов’язання за Угодою,  проводив моніторинг щодо своєчасної і в повному обсязі   виплати заробітної плати, направляв звернення керівникам органів місцевої виконавчої влади, управління освітою, ректорам вищих навчальних закладів,  здійснював перевірки згідно з планом роботи, в рамках Днів обкому Профспілки  та  за зверненнями членів Профспілки.                                                                          

          Членами обкому Профспілки та працівниками  виконавчого апарату перевірено та проаналізовано стан дотримання чинного законодавства з питань оплати праці у навчальних закладах Великомихайлівського  району, Одеській академії будівництва та архітектури, Одеському державному екологічному університеті, Південноукраїнському  національному педагогічному університеті. 
У всіх навчальних закладах заробітна плата   виплачувалась вчасно, два рази на місяць у терміни, передбачені колективними договорами. 
Заробітну плату за період відпусток і допомогу на оздоровлення  всім працівникам  виплачували до початку відпусток, крім ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» -  виплачували помісячно.
  Педагогічним працівникам здійснювали обов’язкові доплати за окремі види педагогічної діяльності, виплачувались надбавки за вислугу років; науково-педагогічним - доплати за наукові  ступені доктора та кандидата наук,  вчені звання професора та доцента, старшого наукового співпрацівника. 
         Не встановлювали доплати за завідування кабінетами в Арцизькому,    Великомихайлівському, Кодимському Ширяївському районах. У Болградському районі з 1.09.2014 року були скасовані повністю доплати за завідування  кабінетами, до 1.09.2014р. оплачували 409 кабінетів.

      У зв’язку з прийняттям Кабінетом Міністрів України постанови №88 надбавка педагогічним працівникам  за престижність праці була зменшена до 2-15% у 13 регіонах.  Зовсім не виплачувалась надбавка 3 місяці у Березівському  районі,  Одеській державній  академії будівництва та архітектури, Південноукраїнському національному педагогічному університеті. У результаті працівники втратили частину заробітної плати -  в середньому від 300 до500 гривень щомісячно. 
             Стимулюючі виплати здійснювались, як і в минулому звітному періоді, у16  регіонах,   а саме: у містах Одесі, Іллічівську, Ізмаїлі, Білгороді-Дністровському,  Котовську,  Болградському, Іванівському, Ізмаїльському, Кілійському, Комінтернівському, Котовському, Красноокнянському, Миколаївському,  Саратському, Татарбунарському   районах.  Кращим педагогічним працівникам,  які підготували переможців олімпіад, конкурсів,  Малої академії наук, учителям - переможцям  конкурсів „Учитель року», «Вихователь року», «Класний керівник року», іншим категоріям працівників виплачували премії та встановлювали надбавки до посадового окладу. 

       В усіх районах і містах запроваджено моральне стимулювання праці: працівників  нагороджували грамотами, подяками районних державних адміністрацій, районних рад, міських голів, відділів і управлінь освіти за підсумками навчального року,  результатами  атестації, творчі досягнення, роботу з обдарованими дітьми, підготовку переможців олімпіад, конкурсів тощо. 

      Моральні стимули запроваджено в усіх вищих навчальних закладах: працівників  нагороджують почесними грамотами, подяками Міністерства освіти і науки України, Одеської обласної державної адміністрації, облради, міської ради; науково-педагогічних працівників також нагороджували відзнаками ректорів, ювілейними медалями, наручними годинниками, грошовими винагородами за творчі досягнення, за високі трудові досягнення,  підготовку студентів-переможців олімпіад, конкурсів.
           Разом з тим,  через недостатнє фінансування у  2014 році  значно зменшені або зовсім скасовані виплати, які носять необов’язковий характер і обмежені фондом заробітної плати. 
                  Надбавки за складність і напруженість, за виконання особливо важливої роботи    встановлювались керівникам та їх заступникам, методистам  районних, міських методкабінетів, бухгалтерам,  економістам, інженерам, секретарям, водіям,   іншим працівникам майже в усіх регіонах, за винятком Болградського, Іванівського, Кодимського, Котовського, Миколаївського, Ренійського районів, ВНКЗ «Одеське педагогічне училище». 
           В усіх вищих навчальних закладах виплачувались надбавки за складність  і напруженість в роботі у розмірах від 5 до 50% посадового окладу різним категоріям працівників, але їх кількість складала лише від 3 до 50% від загальної кількості працюючих. В Національному університеті «ОЮА» цю надбавку отримали всі працівники, в ОНЕУ - 70% працюючих, ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище», ВНКЗ «Одеське педагогічне училище» - по 50% працюючих.
               Положення обласної Угоди щодо здійснення додаткової оплати  за роботу в нічний час в розмірі 40 відсотків виконувалось лише в 13 регіонах та 9 вищих навчальних закладах, в інших в основному - 35 відсотків посадового окладу.     Допущені порушення в розмірі оплати  праці працівників, які працюють в нічний час, в 7 регіонах: Арцизькому, Білгород-Дністровському, Болградському, Великомихайлівському, Кодимському, Котовському,  Ширяївському районах, Одеській державній академії будівництва та архітектури, де відповідна  доплата становила лише 20%-30%.

                У   Великомихайлівському,   Татарбунарському та частково Болградському районах залишається невирішеним питання про  надання працівникам  індивідуальних  повідомлень про розмір заробітної плати.  
            Забезпечуючи дієвий громадський контроль за виконанням положень Угоди з питань охорони праці та соціального захисту прав працівників галузі на гідні і безпечні умови праці, одержання пільг за роботу у важких і шкідливих умовах, безпечною експлуатацією будівель і споруд закладів освіти, технічний інспектор праці  обкому Профспілки проводив системні перевірки стану охорони праці в навчальних закладах області. Відвідані  навчальні заклади в 7 районах і містах.

За результатами відвідувань складались «Висновки» та рекомендації щодо усунення виявлених недоліків. Наряду з наданням практичної допомоги було проведено 11 семінарів-навчань профактиву і керівників навчальних закладів, в яких взяло участь 512 членів Профспілки. Розроблені методичні матеріали щодо проведення атестації робочих місць з важкими і шкідливими умовами  і роль профспілок у вирішенні цього питання. За активної дії профспілкових органів у навчальних закладах області в 2014 році був проведений Тиждень з охорони праці, присвячений Всесвітньому дню охорони праці, та конкурс дитячих малюнків на тему «Охорона праці очима дітей».  В Одеському національному університеті ім. І.І. Мечникова вже третій рік поспіль видається кольоровий альбом з малюнками переможців конкурсу.

Обком Профспілки сприяв  проведенню в навчальних закладах області Всеукраїнського огляду-конкурсу стану умов і охорони праці. За підсумками 2013 року  Одеський національний економічний університет та ДНЗ комбінованого типу №8 «Золотий ключик» м. Котовська були нагороджені Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України та ЦК Профспілки працівників освіти і науки України. 
У колективних договорах навчальних закладів розроблені комплексні заходи щодо досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці, запобігання травматизму, але, не зважаючи на деякі позитивні зрушення  у сфері охорони праці, проблем не поменшало.

У першу чергу це фінансування програм і заходів з охорони праці, спрямованих на покращення умов і безпеки робочих місць працівників.

На вирішення цих питань у 2014 році загалом у сфері освіти і науки області виділено 61529,5 тис.грн., що в 2,5 разу  менше, ніж у 2013 році.

Погіршився стан фінансування цільових коштів на охорону праці згідно зі ст.19 Закону України «Про охорону праці»: лише в 4 районах і містах такі кошти були виділені, їх загальна сума склала 597,9 тис.грн.

Як і в 2013 році, Міністерство освіти і науки на 2014 рік не виділяло вищим навчальним закладам кошти  на профілактичні заходи з охорони праці; із спеціального фонду лише в 9 вищих навчальних закладах виділено 1507,9 тис.грн., що також в півтора разу менше в порівнянні з 2013 роком.

Недостатнє  фінансування унеможливлює проведення атестації робочих місць із важкими і шкідливими умовами праці, що позбавляє працівників права на пільгові доплати і додаткові відпустки.

Не покращилась ситуація із забезпеченням працівників спецодягом, спецвзуттям і засобами індивідуального захисту. Якщо в 11 із 13  ВНЗ відсоток забезпеченості працівників спецодягом складає  70-100% (лише в ОНУ ім. Мечникова  та ОДАТРЯ  по 20%), то в навчальних закладах області від 10 до 100%, а в таких районах, як Березівський, Кодимський, Котовський, Любашівський, Миколаївський, Овідіопольський, Роздільнянський,  Татарбунарський, Фрунзівський це питання зовсім не вирішено.

Проведення медичних оглядів безкоштовно забезпечено лише в 6 ВНЗ та 25 районах області, в 3 районах з частковою оплатою й у 8 за кошти працівників.

Виробничий травматизм склав 5 випадків, пов’язаних із виробництвом, і 226 днів непрацездатності, що на 43 менше, ніж у 2013 році .

Ситуація з уведенням у штатні розписи відділів освіти  спеціалістів з питань охорони праці і відповідальних за електрогосподарство залишилась на рівні 2013 року.

Не виконується ст. 15 Закону України «Про охорону праці» та п.7.3.3. Угоди щодо введення в штатні розписи закладів освіти з кількістю працюючих понад 50 осіб посади спеціаліста з охорони праці.

Усі зобов’язання обкому Профспілки за Угодою виконуються.
           Аналіз виконання  розділу Угоди  «Соціальні гарантії, пільги та компенсації», свідчить, що  положення щодо  виплати грошової винагороди за сумлінну працю педагогічним працівникам у розмірі 100% посадового окладу виконано лише в м. Іллічівську, Савранському, Ширяївському районах, в навчальних закладах обласного підпорядкування та шести вищих навчальних закладах. У мінімальних розмірах (10-25%) винагороду отримали педагогічні працівники   в м. Одесі,  Ананьївському, Березівському, Ізмаїльському, Кодимському, Котовському, Красноокнянському,  Овідіопольському, Ренійському, Роздільнянському, Саратському районах та Одеському національному університеті ім.І.І.Мечникова, Одеському державному екологічному університеті.  Зовсім позбавлені цієї державної гарантії педагогічні працівники м. Білгорода-Дністровського, Любашівського району, у Комінтернівському районі винагорода виплачена лише керівним  працівникам. Середній розмір винагороди по області склав 37  відсотків посадового окладу проти 35 у 2013 році.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2002 року №1298 матеріальну допомогу на оздоровлення в розмірі посадового окладу  спеціалістам, навчально-допоміжному та  обслуговуючому  персоналу виплатили в 8 вищих навчальних закладах. 
Премії  отримали всі категорії працівників у всіх  вищих начальних  закладах у розмірах від 20 до 100% посадового окладу. У розмірі посадового окладу всі працівники Національного університету «Одеська юридична академія». 
          Матеріальну допомогу на оздоровлення  обслуговуючому персоналу виплатили лише  в 15 регіонах,  премії -  в 14, а також у навчальних закладах обласного підпорядкування.  В окремих регіонах ці виплати здійснювали лише спеціалістам відділів освіти. Збільшилась кількість регіонів з 4 до 7, де  не забезпечено  виплату  ні премій, ні матеріальної допомоги, це Ананьївський, Березівський, Іванівський,   Кодимський, Любашівський, Ренійський, Ширяївський   райони.

   Протягом року 1580 працівників  ВНЗ отримали матеріальну допомогу для вирішення соціально-побутових питань  проти 1565 у 2013 році. Найвищий середній розмір цієї допомоги в Одеському національному економічному університеті – 1865грн., найменший –  ВНКЗ «Балтське педагогічне училище»   297 грн.

У вищих навчальних закладах відповідно до статті 24 Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» грошова допомога  при виході на пенсію в розмірі шести посадових окладів виплачена 22 науковим та науково-педагогічним працівникам  проти 11 в 2013 році та   6 працівникам в розмірі 3 окладів.

  В усіх навчальних закладах забезпечено дотримання державних гарантій  і компенсацій працівникам при підвищенні кваліфікації та стажуванні. Протягом 2014 року пройшли підвищення кваліфікації  та стажування  4279  педагогічних працівників закладів освіти  та 779 науково-педагогічних, педагогічних  працівників. 
       У порівнянні з 2013 роком дещо покращилась ситуація з виплатою відряджувальних.   У навчальних  закладах усіх регіонів   педагогічним працівникам, які  проходили підвищення кваліфікації, компенсують витрати на проїзд, проживання та виплачують добові.  Сума заборгованості  з даних виплат зменшилась у  порівнянні  з  2013  роком  майже  вдвічі  і  склала  на  1 січня 2015 року 1068,2тис.грн. проти 2092,6 тис. грн. Повністю погашена заборгованість у м.Ізмаїлі, Болградському,  Кодимському, Ренійському, Татарбунарському районах. 

Не виконані положення Угоди щодо житлово-побутового забезпечення працівників. Кількість працівників вищих навчальних закладів, які  мають право на отримання житла,   станом на 1 січня 2015 року склала 944    особи, в тому числі 52 молодих спеціалісти. Житло отримали всього 13 працівників: за програмою «Доступне житло»  11   працівників в м. Южному, в т.ч. 5 молодих спеціалістів; 1 – в Овідіопольському районі  та 1 – службове житло в Біляївському.   

У 2014 році житло не отримали працівники в жодному вищому навчальному закладі, але 180  науково-педагогічних працівників поселені в гуртожитках вищих навчальних закладів.

               Через   низьку   заробітну  плату   працівники   освіти   не   змогли    скористатися  державними   програмами   доступного   житла,   які   діяли в 2014 році,  пільговими кредитами – кредити отримали  тільки   4 працівники у Фрунзівському районі.   Комплексна програма   «Освіта Одещини»   на    2011-2014 роки та районні,   міські   програми    в частині  забезпечення  житлом  педагогічних    працівників  не виконуються.   

               У 2014 році погіршився  стан забезпечення регулярним підвозом педагогічних працівників до місця роботи з  87,7 відсотка  до 84,3 за рахунок збільшення кількості   працівників, які мають у цьому потребу в Комінтернівському, Котовському районах. Ще залишається  проблема з підвозом у селах   Іллічівської міської ради, Білгород-Дністровського та Роздільнянського районів.                   
             У   2014 році не вдалося вирішити на державному рівні питання щодо забезпечення  педагогічних працівників сільської місцевості безоплатним житлом з опаленням і освітленням. Більше  того, Законом України від 28.12.2014 № 76-VIII  «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України»  внесені зміни до ст. 57 Закону «Про освіту», згідно з якими  пільги на безплатне користування житлом з опаленням та освітленням надаються за умови, якщо розмір середньомісячного сукупного доходу сім’ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців не перевищує величини доходу, який дає право на податкову соціальну пільгу у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

                     Обком Профспілки здійснював цілеспрямовану роботу щодо  реалізації положень Угоди, які  стосуються студентської молоді. Разом з  профспілковими комітетами здійснював належний контроль за повнотою нарахування та своєчасною виплатою академічних та соціальних стипендій. Питання стипендіального забезпечення внесено до   планів роботи профспілкових комітетів усіх вищих навчальних закладів та розглядались на їх засіданнях. Накази про призначення стипендії, надання матеріальної допомоги  та матеріального заохочення погоджуються з профспілковими комітетами, представники профкомів входять до складу стипендіальних комісій, беруть участь у розподілі стипендій, у тому числі й соціальних. 
        Базовий рівень академічної стипендії, встановлено на рівні 730 грн. і з 01.09.12 р. залишався незмінним. Стипендії виплачуються своєчасно та  повному  обсязі, заборгованість з їх  виплати відсутня.

       Постановою  КМУ «Питання стипендіального забезпечення » від 12.11.04 р. №882  передбачено спрямування 10% від загальних обсягів стипендіальних фондів вищих навчальних закладів на заохочення студентів за успіхи в навчанні, участь у громадській, спортивній та науковій роботі. Недостатнє виділення коштів з держбюджету призвело до зменшення цих видатків  у 2014 році майже  втричі.

     Не вирішеним залишається питання пільгового проїзду студентів по всій території України, яке гарантується державою відповідно до статі 9 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді». Студенти вищих навчальних закладів мають змогу отримати пільги   лише на проїзд у міському електро- та залізничному транспортах. Відсутність чіткого механізму компенсації державою перевізникам вартості проїзду унеможливлює надання пільгового проїзду студентам у міському, міжміському автобусному транспортах.

Обласний комітет Профспілки разом з Департаментом освіти і науки   сприяли  організації оздоровлення працівників освіти, їхніх дітей, виконували свої зобов’язання щодо задоволення культурних та спортивних потреб працівників та студентів. 
У 2014 році спільно з Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації проведено XXII обласні студентські ігри вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації, у яких взяли участь 3189 студентів. 

 
У результаті співпраці обласного комітету Профспілки, профкомів ВНЗ з ректорами в 2014 році функціонували санаторії-профілакторії вищих навчальних закладів, у яких оздоровилися 1933 студенти та 67 працівників, та  студентські оздоровчі табори, в яких організовано оздоровлення 2144 студентів  та  997 працівників за пільговими путівками.

        За  участю обкому Профспілки забезпечено організацію оздоровлення педагогічних працівників  на базі санаторію-профілакторію «Учитель»  під час проходження  ними курсової перепідготовки. У 2014 році  в ньому оздоровлено  550  працівників освіти відповідно до плану.  
У 2014 році оздоровчими та відпочинковими заходами охоплено 15045 працівників та членів їх сімей, що складає 26% від загальної чисельності (проти 13239 працівників у 2013 році,  ) та  6729 студентів – 15%  на що витрачено із профбюджетів закладів 1565 тис. грн.

За організаційно-фінансовою участю профспілкових організацій було оздоровлено 2852 дитини віком від 7 до 18 років, що складає 18 відсотків від загальної кількості дітей членів галузевої Профспілки, із них 162 дитини соціально–незахищених категорій. У дитячому закладі і відпочинку «Знамя» обласної організації Профспілки оздоровлено 351 дитина . З профспілкових бюджетів усіх рівнів витрачено  494,6тис.грн. 
Значна увага приділяється збереженню та розвитку матеріально-технічної бази  оздоровчих закладів. Обкомом Профспілки на ремонт, придбання і утримання ДЗОВ «Знамя» витрачено  357тисяч гривень.  

       За рахунок профспілкових коштів у навчальних закладах організовували фестивалі, конкурси,  свята, екскурсії, туристичні поїздки, відвідування театрів, музеїв. Загалом на культурно-масову роботу  всіма організаційними ланками витрачено в 2014 році 5531,0тис.грн., на спортивну – 91,0тис.грн. Обкомом Профспілки на культурно-масову, спортивно-оздоровчу роботу витрачено 103,0 тис.грн.

Положення Угоди про відрахування роботодавцями профспілковим організаціям коштів на культурно-масову, спортивну та оздоровчу роботу, роботу з дітьми  згідно із ст. 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» лише частково реалізовано в 2 регіонах,   6   вищих навчальних закладах.  Загальна сума отриманих коштів склала 1981,1тис.грн. 
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