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Санаторій Черемош м. Моршин. Розташування

Санаторій Черемош м.Моршин знаходиться в центрі курорту, в лісопарковій зоні – екологічно чистій місцевості, де сама природа сприяє вашому відпочинку та лікуванню. 
Санаторій Черемош має сім корпусів – №2 (5 поверхів), №3 (3 поверхи), №4 (3 поверхи), №5 (3 поверхи), №6 (3 поверхи), №7 (3 поверхи) та №8 (2 поверхи), що розташовані поруч.  Тут з гостинністю приймають на лікування та відпочинок  дітей з батьками, створивши для цього всі умови у відділенні «матері і дитини». В санаторії працюють лікарі-педіатри, є ігрова кімната, де Ви зможете залишити дитину на час процедур під доглядом вихователя. Біля корпусу є дитячий майданчик.
Відстань від санаторію Черемош м. Моршин до бювету мінеральних вод та Бальнеолікарні, де проходять всі процедури, - 300м., до Лікувально-діагностичного центру – 50м. Поряд – Палац культури, тенісний корт, тренажерний зал. Недалеко від корпусів (50м.) – платна автостоянка. Відстань до вокзалу – 400 м., до автостанції – 600м.  Водопостачання в санаторії – цілодобово. Час роботи – цілодобово. WI-FI – 7-ий корпус.
Санаторій Черемош м.Моршин. Харчування.

Харчування клієнтам санаторію Черемош м.Моршин надається в їдальні санаторію Перлина Прикарпаття, яка розміщена на межі територій двох санаторіїв. Для санаторію Черемош тут виділено окремий зал на 300 місць. Окрім цього невеличкі столові зали покращеного харчування є безпосередньо в корпусах №6 і №7. Клієнти отримують триразове та п’ятиразове (при  цукровому діабеті І типу, хронічному панкреатиті, загостренні виразкової хвороби) дієтичне харчування, що забезпечує фізіологічно повноцінне харчування в умовах курорту. Всі страви готують відповідно до технологічних карт, згідно збірника рецептур. Клієнт має можливість отримати  консультацію дієтлікаря. Для покращення якості обслуговування введено меню –замовлення. 
У вартість всіх путівок, крім категорії «Економ», входить покращене харчування.
Покращене харчування відрізняється від стандартного наявністю страв підвищеної складності приготування, більшим асортиментом страв по дієті №15. Також при кожному прийомі їжі подаються закуски. Можлива індивідуальна корекція раціону за призначенням лікуючого лікаря.
 Санаторій Черемош м.Моршин. Лікування.

В санаторії  Черемош працюють висококваліфіковані лікарі з немалим досвідом роботи,  досвідчені медсестри та уважний молодший медперсонал. 

Послуги та процедури, які надають в санаторії: послуги стоматолога, мікроклізми, маніпуляційні процедури, масаж, послуги в косметологічних кабінетах, гірудотерапія, користування дитячою кімнатою та ігровим майданчиком. Цілодобово працює кабінет чергової медсестри, в якому при необхідності надається невідкладна медична допомога. 

Обстеження і лікувальні процедури клієнти отримують у Лікувально-діагностичному центрі та Бальнеолікарні, мінеральну воду п’ють у бюветі. 
В санаторії функціонує відділення для лікування дітей та дорослих з захворюваннями органів травлення (гастрит, дуоденіт, функціональні диспепсії, дискінезії, холецистити, закрепи, коліти та ін.) та відділення для лікування цукрового діабету, де працюють досвідчені лікарі-ендокринологи, діє школа цукрового діабету, в якій хворих навчають як жити з цим захворюванням.
Телефон лікаря-ендокринолога – 096 250 44 24 (Золотий Захар Григорович)

Телефон лікаря-педіатра – 095 821 12 44 (Кравчик Ірина Любомирівна)

Послугами спеціалістів лікувальних відділень можуть безкоштовно  користуватись і відпочивальники з інших санаторіїв СКК «Моршинкурорт». 
Санаторій Черемош м.Моршин. Номерний фонд.

Всього номерів – 207
Кількість місць – 342
3-кім. 2-міс. Люкс Стандарт 
Це трьохкімнатний номер, облаштований двома окремими ліжками, м’якою частиною, чайним посудом на чотири персони, холодильником, телевізором (кабельне ТБ), електрочайником. В  номері є санвузол: ванна, умивальник, унітаз.
Можливість розміщення – 3-4 чол
2-кім. 2-міс. Стандарт + 

Це двокімнатний номер, облаштований двома окремими ліжками, диваном, чайним посудом на чотири персони, холодильником, телевізором (кабельне ТБ), електрочайником. В  номері є санвузол: ванна, умивальник, унітаз.
Можливість розміщення – 3-4 чол
2-кім. 2-міс. Стандарт – 5
Це двокімнатний номер з косметичним ремонтом, облаштований двома окремими ліжками, диваном, холодильником, телевізором (кабельне ТБ), електрочайником. В  номері є санвузол: ванна, умивальник, унітаз.
Можливість розміщення – 2-3 чол
1-кім. 2-міс. Стандарт 
Це однокімнатний номер з косметичним ремонтом, облаштований двома ліжками, холодильником, телевізором (кабельне ТБ), електрочайником. В номері є санвузол: душ, туалет, умивальник. 
Можливість розміщення 2 чол.

1-кім. 1-міс. Стандарт  

Це однокімнатний номер з косметичним ремонтом, облаштований одним півтораспальним ліжком, холодильником, телевізором (кабельне ТБ), електрочайником. В номері є санвузол: душ, туалет, умивальник. 
Можливість розміщення 1 чол.

1-кім 2-міс. Економ Плюс 
Це однокімнатний номер з ремонтом середньої якості, двома окремими ліжками, 2 тумбочками, столом та стільцями, телевізором (кабельне ТБ) та холодильником. 
В кімнаті є санвузол: душ, туалет, умивальник.

Можливість розміщення 2-3 чол.

1-кім 1-міс. Економ Плюс 
Це однокімнатний номер з ремонтом середньої якості, півтораспальним ліжком, тумбочкою, столом та стільцями, телевізором (кабельне ТБ) та холодильником. 
В кімнаті є санвузол: душ, туалет, умивальник.

Можливість розміщення 1 чол.
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