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Одеська обласна організація



№13
вересень  2014 р.
Відпустки без збереження заробітної плати
          В  обком Профспілки надходить чимало звернень з проханням дати роз’яснення щодо надання  відпусток без збереження заробітної плати.

          Питання надання відпусток без збереження заробітної плати  врегульовані ст.ст.25, 26 Закону України «Про відпустки», КЗпП України,  іншими нормативними документами.

Відпустка без збереження заробітної плати буває:
- відповідно до ст. 25 Закону України «Про відпустки» відпустка без збереження заробітної плати, що надається працівникові в обов’язковому порядку;

- відповідно до ст.26 Закону України «Про відпустки» відпустка без збереження заробітної плати за згодою сторін.

           У першому випадку роботодавець зобов’язаний відпустити працівника у відпустку, щойно той попросить.

         Про надання відпустки без збереження заробітної плати  працівник повинен подати заяву, вказавши причину, з якої  вона  потрібна. Крім того, працівнику необхідно надати роботодавцю  документи (копії), які підтвердять його право на відпустку.  Розглянувши заяву, керівник видає відповідний наказ, який доводить працівнику під розписку.

        Відповідно до ст. 25 Закону України «Про відпустки» відпустка без збереження заробітної плати за бажанням  працівника надається в обов’язковому порядку:

· матері або батьку, який виховує дітей без матері (в тому числі й у разі тривалого перебування матері в лікувальному закладі), що має двох і більше дітей віком до 15 років або дитину-інваліда, - тривалістю до 14 календарних  днів щорічно;

· чоловікові, дружина якого перебуває у післяпологовій відпустці, тривалістю до 14  календарних днів;

· матері або іншій особі, що має право на таку відпустку в разі,

 якщо дитина потребує домашнього догляду, - тривалістю, визначеною в медичному висновку, але не більш як до досягнення шестирічного віку, а в разі якщо дитина хвора на цукровий діабет 1 типу (інсулінозалежний), - не більш як до досягнення дитиною шістнадцятирічного віку;

· матері, або іншій особі, що має право на таку відпустку для догляду за дитиною віком до 14 років на період оголошення карантину на відповідній території;

· ветеранам війни, особам, які мають особливі заслуги перед  Батьківщиною та особам, на яких поширюється чинність Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», - тривалістю до 14 календарних днів;

· особам, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, -

 тривалістю до 21 календарного дня щорічно;

· пенсіонерам за віком та інвалідам Ш групи – тривалістю до

 30 календарних днів щорічно;

· інвалідам 1 та  П груп – тривалістю до 60 календарних днів щорічно;

· особам, які одружуються, - тривалістю до 10 календарних днів;

· працівникам у разі смерті рідних по крові або по шлюбу,

 чоловіка (дружини), батьків (вітчима, мачухи), дитини (пасинка, падчерки), братів, сестер – тривалістю до 7 календарних днів без урахування часу, необхідного  для проїзду до місця поховання та назад; інших рідних – тривалістю до 3 календарних днів без урахування часу, необхідного для проїзду до місця поховання та назад;

· працівникам для догляду за хворим рідним по крові або по 

шлюбу, який за висновком  медичного закладу потребує постійного стороннього догляду, - тривалістю, визначеному в медичному висновку;

      -    працівникам для завершення санаторно-курортного лікування, - тривалістю, визначеною в медичному висновку;

· працівникам, допущеним до вступних іспитів у вищі навчальні заклади, тривалістю 15 календарних днів без урахування часу, необхідного для проїзду до місцезнаходження навчального закладу та назад;

· працівникам, допущеним до складання вступних іспитів в аспірантуру з відривом  від виробництва або без відриву від виробництва, а також працівникам, які навчаються в аспірантурі та успішно виконують індивідуальний план підготовки, тривалістю необхідною для проїзду до місцезнаходження вищого навчального закладу або закладу науки і назад;

· сумісникам – на термін до закінчення відпустки за основним місцем роботи;

· ветеранам праці - тривалістю до 14 календарних днів щорічно;

· працівникам, які не використали за попереднім  місцем

 роботи щорічну основну та додаткові відпустки повністю або частково і одержали за них грошову компенсацію, - тривалістю до 24 календарних днів у перший рік роботи на даному підприємстві до настання шестимісячного терміну безперервної роботи;

· працівникам, діти яких у віці від 18 років вступають до навчальних закладів, розташованих у іншій місцевості;

· тривалістю 12 календарних днів без урахування часу, необхідного для проїзду до місцезнаходження навчального закладу та у зворотному  напрямі. За наявності двоє і більше дітей зазначеного віку така відпустка надається окремо для супроводження кожної дитини.

         Працівникам, які навчаються без відриву від виробництва в аспірантурі, протягом четвертого року навчання надається за їх бажанням один вільний від роботи день на тиждень без збереження заробітної плати.

У другому випадку відпустка без збереження заробітної плати надається  за угодою  між працівником  та  власником або уповноваженим ним органом (ст. 26 Закону України «Про відпустки»).  Ця відпустка  може надаватись тільки на підставі  звернення   працівника до керівника  з письмовою заявою з посиланням   на  наявність  сімейних обставин та інших  конкретних причин, які обґрунтовують   її надання. Ця відпустка не може перевищувати 15 календарних днів на рік.
          Іноді запитують: чи може керівник  відправляти працівників  в  неоплачувану відпустку?

           Надання відпустки працівнику без збереження заробітної плати  за ініціативою керівника законодавством не передбачено.  Більше того, Законом України від 02.11.2000 року № 2073-Ш  «Про внесення змін до Закону України «Про відпустки»  виключено частину другу ст. 26 Закону України «Про відпустки», якою давалось право керівнику в разі простою надавати працівникам відпустки без збереження заробітної плати.

            За порушення законодавства при наданні відпусток без збереження заробітної плати (примушення працівника   піти у  відпустку, надання її з   перевищенням термінів) посадові особи можуть  бути притягнуті до адміністративної відповідальності відповідно до ч.1 ст.41 КпАП: із власної кишені  оплатити   штраф у розмірі від 510 до 1700 гривень. 

           Правом на одержання відпустки без збереження заробітної плати щорічно  в  кількості  14 календарних днів користуються також діти війни (ст. 5 Закону України «Про соціальний захист дітей війни»).

           Якщо працівник уже брав  неоплачувану відпустку, наприклад, обов’язкову,  передбачену ст. 25 Закону «Про відпустки», це  не впливає на можливість звернутися  за відпусткою, яка надається  за згодою сторін, або як дитині війни.

          Працівник може поділити відпустку без збереження заробітної плати на частини, але в цілому вона не повинна перевищувати періоду, дозволеного законодавством.

          Під час обчислення відпускних при наданні щорічних оплачуваних відпусток  відповідно до п.2 Порядку  обчислення заробітної плати, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 лютого 1995 року № 100,  час, упродовж якого працівники згідно з чинним законодавством не працювали і за ними не зберігався заробіток (знаходились у відпустці без збереження заробітної плати),  із розрахункового періоду вилучається.

          Порядок надання відпусток без збереження заробітної плати має  свої особливості, відмінні від надання  щорічної основної відпустки. А саме:

· працівникові не потрібно відпрацьовувати 6 місяців  у перший рік 

роботи;

· якщо працівник з тих чи інших причин не скористався можливістю

  піти у відпустку протягом року, вона на наступний рік не  переноситься;

· оскільки   такі відпустки не прогнозовані, графік надання

 їх не складається;

· якщо протягом відпустки трапляються святкові і неробочі дні, на їх

 кількість відпустка не продовжується;

· забороняється надавати відпустку без збереження заробітної плати 

тривалістю більшою за встановлену законодавством. 
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