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діяльності територіальних організацій Профспілки, 
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  щодо проведення інформаційної роботи в 2012 році

Районні, міські організації Профспілки

Дані моніторингу  діяльності територіальних організацій Профспілки щодо проведення інформаційної роботи в 2012 році свідчать про те, що районні, міські організації Профспілки проводили активну роботу, спрямовану на інформування членів Профспілки про важливі події в сфері освіти та зміни в законодавстві. 


З метою оперативного донесення інформаційних матеріалів до профспілкового активу територіальні комітети Профспілки використовували електронну пошту, проте аналіз показує, що первинні профспілкові організації користуються нею лише в 25 з 36 регіонів, що складає 70%. 

Стовідсотково забезпечені електронним зв’язком первинні профспілкові організації Київського, Малиновського районів м. Одеси, міст Білгорода-Дністровського та Іллічівська,  Ренійського, Саратського, Ширяївського районів. Високі показники у  м. Южному (92 відсотка); Котовському (94 відсотка), Овідіопольському  (87 відсотків), Ізмаїльському (69 відсотків)  районах. 

Слід зазначити, що первинні профспілкові організації в переважній більшості користуються комп’ютерною технікою та електронними скриньками навчальних закладів.  В якості традиційного способу донесення інформації до профактиву територіальні комітети Профспілки використовують поштову розсилку, телефонограми, наради тощо. 

В умовах постійного розвитку сучасних інформаційних технологій територіальні комітети Профспілки вдосконалюють свою інформаційну роботу, розробляють нові форми її реалізації. Позитивним прикладом є робота  Болградської районної організації Профспілки: районний комітет у минулому році відкрив свій веб-сайт, активно поширював серед профактиву інформаційні листи-роз'яснення та бюлетені.

З метою пропагування діяльності галузевої Профспілки, інформування профактиву про актуальні події територіальні комітети Профспілки організували на 2013 рік передплату профспілкових видань – газети «Профспілкові вісті» та журналу «Бібліотечка голови профспілкового комітету». У порівнянні з показниками минулого року спостерігається незначне збільшення кількості передплачених видань: так  на 2013 рік було передплачено 773 примірники газети «Профспілкові вісті» (в минулому році 764) та 475 примірників журналу «Бібліотечка голови профспілкового комітету» (в минулому році 371). Стовідсотково охоплені передплатою обох видань первинні профспілкові організації Київського, Малиновського району м. Одеси,  м. Іллічівська, м. Южного; Білгород-Дністровського, Ізмаїльського, Миколаївського районів. 

Не всі територіальні комітети Профспілки дотримувалися рекомендації Федерації профспілок України організовувати передплату профспілкових видань, особливо газети «Профспілкові вісті» відповідно до кількості первинних профспілкових організацій. Незадовільно проведена передплатна кампанія Приморським, Березівським, Кодимським райкомами Профспілки, які передплатили лише по 1 примірнику обох видань на  районний комітет Профспілки.

Районні, міські комітети Профспілки поширювали серед профактиву та членів Профспілки інформаційні матеріали. 

Слід відзначити належну роботу  в цьому напрямі Київського райкому Профспілки. Протягом року було видано 10 брошур і буклетів з різних питань – організаційної, фінансової роботи в профспілковій організації, трудового законодавства, охорони праці. Також в друкованих матеріалах підіймалися такі теми, як організація протестних акцій профспілок і мотивація профспілкового членства. На нарадах голів профорганізацій та профактиву роздавалися якісно оформлені, змістовні інформаційні бюлетені з питань оплати праці, атестації педагогічних працівників, пенсійного забезпечення, організації оздоровлення працівників освіти та їх дітей тощо. 

Активно видавали листи-роз’яснення, бюлетені Балтський, Біляївський, Кілійський, Овідіпольський райкоми Профспілки. Аналіз тем інформаційних матеріалів свідчить, що найчастіше територіальними комітетами Профспілки надавались роз’яснення з питань оплати праці, пенсійного забезпечення, атестації працівників, охорони праці та організації діловодства в профспілкових організаціях. Деякі районні організації Профспілки  видавали інформаційні бюлетені з даними моніторингу діяльності первинних профспілкових організацій; Роздільнянська і Татарбунарська районні організації  Профспілки  опублікували звіт про стан виконання Угоди між райкомом Профспілки та районним відділом освіти.
  Загалом за 2012 рік інформаційні бюлетені, листи-роз’яснення були видані 26 районними комітетами Профспілки з 36. Набагато менше було видано  буклетів, листівок - всього в 13 районах (36%). Основною їх темою  були питання трудового законодавства, колдоговірного регулювання трудових відносин, а також ведення документації та діловодства в первинних профспілкових організаціях. Комітети Профспілки недостатньо використовували можливість звітування про свою роботу перед спілчанами та тему мотивації профспілкового членства, за винятком 3 райкомів Профспілки. 

Значно покращився показник співпраці територіальних комітетів Профспілки із засобами масової інформації. Всього за 2012 рік ними було підготовлено 137 публікацій у газетах (в минулому році 101), з них 22 – в газеті обласної організації Профспілки «Освітянський профспілковий вісник». Слід відзначити активну роботу Татарбунарської, Болградської районних (по 12 публікацій), Іллічівської міської, Біляївської районної (по 11 публікацій), Арцизької, Ізмаїльської районних (по 8 публікацій) організацій Профспілки. 

Жодної статті в ЗМІ за 2012 рік не було опубліковано в Савранській, Тарутинській, Ширяївській районних організаціях Профспілки. 
Первинні профспілкові організації працівників 

та об’єднані первинні  профспілкові організації  вищих навчальних закладів 

Аналіз моніторингу діяльності первинних профспілкових організацій вищих навчальних закладів щодо проведення інформаційної роботи в 2012 році свідчить, що порівняно з 2011 роком вони активізували свою діяльність у цьому напрямі.

В  профкомах Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова, Національного університету «Одеська юридична академія», Одеського національного економічного університету  функціонують  та регулярно оновлюються веб-сайти; є 3 веб-сторінки профкомів на сайтах ВНЗ: в Одеській національній академії харчових технологій, Одеському національному політехнічному університеті, Одеському педучилищі. Проте всі ці веб-сайти та сторінки вимагають систематичного та регулярного оновлення актуальними матеріалами, в тому числі й агітаційного характеру з метою збільшення профспілкового членства.

Активно працює над вчасним інформаційно-новинним оновленням сайту профком Національного університету «Одеська юридична академія». На сайті опубліковані актуальні листи, документи, постанови президій обкому і ЦК Профспілки, статистичні матеріали тощо, регулярно розміщуються оголошення для членів профспілкової організації.

Збільшилася кількість публікацій у вузівських та регіональних виданнях  - всього 54, з них 9 було надруковано в газеті «Освітянський профспілковий вісник». 

Позитивним прикладом роботи в цьому напрямі слугує досвід профкому Ізмаїльського державного гуманітарного університету, який  видав за 2012 рік 19 публікацій, співпрацюючи не лише з університетською газетою «Вісник», але  й з газетою  Одеської обласної організації Профспілки «Освітянський профспілковий вісник», міськими газетами «Придунайські вісті», «Курьер недели», «Собеседник Измаила», «Уездный телеграф».

Також протягом року активно співпрацювали з друкованими  засобами масової інформації профспілкові організації Одеської державної академії будівництва та архітектури – підготовлено 8 статей,  та Одеського національного економічного університету  - 7 статей. 

Слід відзначити, що переважна більшість профспілкових організацій використовує в інформуванні профактиву лише газети вищих навчальних закладів.  

Жодної публікації за рік не було підготовлено профкомами Одеського державного екологічного університету та Одеського педагогічного училища.

На 2013 рік, як і в минулому році,  всіма профкомами була здійснена передплата на профспілкові видання – газету «Профспілкові вісті» та журнал «Бібліотечка голови профспілкового комітету». Крім того, профкоми Національного університету «Одеська юридична академія» та  Південноукраїнського національного педагогічного університету передплатили газету «Освіта», співзасновником якої є ЦК Профспілки працівників освіти і науки України.

Серед найпоширеніших способів донесення інформації до профактиву та членів Профспілки – розповсюдження листів-роз'яснень та інформаційних бюлетенів. 

Основна тематика листів-роз'яснень стосується переважно питань пенсійного забезпечення, оплати праці та соціального захисту, охорони праці та організації оздоровлення. У зв’язку з обговоренням у 2012 році законопроекту «Про вищу освіту» профкоми ОНПУ, ПНПУ, ІДГУ підготували листи-роз'яснення про реформування вищої освіти в Україні та завдання організаційних ланок Профспілки в умовах даної реформи. Профкоми використовували й можливість звітувати перед профактивом щодо  виконання положень колективного договору (Балтське педучилище), стану оздоровлення працівників і членів їх сімей за рік (ОНПУ), проведення-культурно-масової, спортивної роботи (НУ «ОЮА»), тощо.
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