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Порядок розгляду трудових спорів 

Порядок розгляду трудових спорів
Трудові спори — це неврегульовані шляхом безпосередніх переговорів розбіжності між працівником (колективом працівників) і власником установи, організації  (уповноваженим ним органом) з приводу застосування норм трудового законодавства, а також встановлення нових або зміни існуючих умов праці.


Відповідно до ст. 221 трудові спори розглядаються:

1) комісіями по трудових спорах;

2) районними, районними у місті, міськими чи міськрайонними судами.

Моментом виникнення індивідуального трудового спору є звернення із заявою до відповідного органу, що розглядає трудові спори. Колективний трудовий спір (конфлікт) виникає з моменту, коли уповноважений представницький орган найманих працівників, колективу працівників або профспілки одержав від власника або уповноваженого ним органу повідомлення про повну або часткову відмову в задоволенні колективних вимог і прийняв рішення про незгоду з рішенням власника або уповноваженого ним органу (представника), або коли строки розгляду вимог, передбачених Законом закінчилися, а відповіді від власника не надійшло.



Комісія по трудових спорах (далі КТС) створюється і функціонує в установі, організації та призначена розглядати індивідуальні трудові спори, які виникають між працівниками і роботодавцями або уповноваженими ними органами, з приводу порушення законних трудових прав та інтересів працівників.

Правові засади діяльності КТС визначаються статтями 221-230 Кодексу законів про працю України (далі КЗпПУ).
Організація комісій по трудових спорах.


Відповідно до частини першої ст. 223 КЗпП КТС обирається загальними зборами (конференцією) трудового колективу установи, організації з числом працюючих не менш як 15 чоловік. Порядок обрання, чисельність, склад і строк повноважень комісії визначаються загальними зборами (конференцією) трудового колективу. При цьому кількість робітників у складі комісії по трудових спорах повинна бути не менше половини її складу.
КТС обирає із свого складу голову, його заступників і секретаря комісії. 
Строки звернення до комісії по трудових спорах

 Працівник може звернутися до КТС у тримісячний строк з дня, коли він дізнався або повинен був дізнатися про порушення свого права. У разі пропуску з поважних причин установленого строку, КТС може його поновити. Заява працівника, що надійшла до комісії, підлягає обов'язковій реєстрації. 

Порядок і строки розгляду трудового спору в комісії по трудових спорах
КТС зобов'язана розглянути трудовий спір у десятиденний строк з дня подання заяви. Спори повинні розглядатися у присутності працівника, який подав заяву, власника або представників уповноваженого ним органу. Якщо працівник від​сутній, то спір може бути розглянутий лише за його письмовою заявою. За бажанням працівника при розгляді спору від його імені може виступати представник профспілкового органу або, за вибором працівника, інша особа, в тому числі адвокат. У разі нез'явлення працівника або його представника .на засідання комісії розгляд заяви відкладається до наступного засідання. При повторному нез'явленні працівника без поважних причин комісія може винести рішення про зняття цієї заяви з розгляду, що не позбавляє працівника права знову подати заяву в межах тримісячного строку з дня, коли працівник дізнався або повинен бути дізнатися про порушення свого права.

Порядок прийняття рішень комісією по трудових спорах 


КТС приймає рішення більшістю голосів її членів, присутніх на засіданні. У рішенні зазначаються: повне найменування установи, організації; прізвище, ім’я, по батькові працівника, який звернувся до комісії, і дата розгляду спору; суть спору; прізвища членів комісії, власника або представників уповноваженого ним органу; результати голосування і мотивоване рішення комісії.  У триденний строк копії рішення вручаються працівникові, власникові або уповноваженому ним органу.

Оскарження рішення комісії по трудових спорах
 
У разі незгоди з рішенням КТС працівник чи власник або уповноважений ним орган можуть оскаржити її рішення в суді в десятиденний строк з дня вручення їм виписки з протоколу засідання комісії чи його копії. Пропуск вказаного строку не є підставою відмови у прийнятті заяви. Визнавши причини пропуску поважними, суд може поновити цей строк і розглянути спір по суті. У разі, коли пропущений строк не буде поновлено, заява не розглядається, і залишається в силі рішення КТС. Власник або уповноважений ним орган зобов'язаний виконати рішення КТС у триденний строк по закінченні 10 днів, передбачених на його оскарження.

Укладач – Михайлов Л.О.,
 юрисконсульт обласного комітету Профспілки
