Про стан виконання Угоди між Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації та  комітетом Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України на 2021-2025 роки
Інформація  комітету Одеської обласної організації  Профспілки працівників освіти і науки України (доповідач - Оксана Пушнова)
                                                   Шановні колеги!

З 21 травня 2021 року діє  Угода між Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації та  комітетом Одеської обласної організації  Профспілки працівників освіти і науки України  на 2021-2025 роки.

Відповідно до Закону України «Про соціальний діалог в Україні» рішенням Відділення Національної служби посередництва і примирення в Одеській області у грудні 2021 року Одеська обласна організація Профспілки працівників освіти і науки України визнана такою, що підтвердила репрезентативність на територіальному рівні для участі у колективних переговорах з укладення територіальних угод та для делегування представників до органів соціального діалогу на відповідному рівні у Одеській області. Більшість підвідомчих територіальних організацій підтвердили репрезентативність на територіальному рівні. Профспілковим органам територіальних організацій Профспілки, які ще підтвердили репрезентативність на територіальному рівні рекомендуємо активізувати роботу в цьому напрямку.
Захисні положення Галузевої та обласної  угод стали основою для укладення територіальних угод, колдоговорів у  закладах та установах освіти.
Сьогодні ми звітуємо про виконання Угоди  з травня 2021 по квітень 2022 року. Це найскладніший період -  період карантину та два місяці війни.

Саме в цей важкий час застосування положень обласної Угоди сторонами колективно-договірного регулювання на місцях, як ніколи, сприяли позитивному вирішенню питань, пов'язаних з трудовими договорами працівників, оплатою їхньої праці, регулюванням робочого часу та часу відпочинку. 

Відповідно до взятих зобов’язань  комітет  обласної організації, працівники виконавчого апарату здійснювали громадський контроль за дотриманням трудового законодавства в закладах та установах освіти. Питання розглядали на засіданнях президії, здійснювали перевірки за зверненнями спілчан та профспілкових органів. Проведено 11 перевірок, за виявленими порушеннями вживали відповідні заходи.
       Так, на звернення від працівників Струмківського НВК Татарбунарської міської ради Білгород-Дністровського району, які отримують пенсію за віком і працюють на умовах строкового трудового договору надано роз’яснення та вирішено питання щодо порушення їх права на використання щорічної основної відпустки повної тривалості.
    Комітетом Одеської обласної організації Профспілки проводився моніторинг щодо  збереження робочих місць і трудових гарантій працівників 
в умовах карантину. Юрисконсультом у жовтні 2021 року для керівників та голів профспілкових організацій були видані бюлетені зі зразками оформлення відповідних документів: «Відсторонення від роботи невакцинованого працівника»,  «Невакцинований  працівник на лікарняному: чи відсторонювати від роботи».
З метою дотримання прав працівників освіти та запобіганню правопорушень у підвідомчі організації надсилали роз’яснення ЦК Профспілки, МОН України, Мінсоцполітики, бюлетені Федерації профспілок Одеської області та комітету обласної організації Профспілки.

Працівниками виконавчого апарату  Одеської  ОО ППОНУ на особистому прийомі та в телефонному режимі надано  353 консультації   членам Профспілки та профспілковим органам з питань трудового законодавства.

Для покращення правозахисної роботи безпосередньо в закладах освіти  розроблено 52 інформаційні бюлетені та направлено в усі територіальні та первинні профспілкові організації. 

Комітет  Одеської обласної організації  Профспілки  проводив моніторинг ступеня виконання прийнятих законів, рішень виконавчої влади, положень колективних договорів і угод та досягнутих результатів у частині захисту трудових,  соціально-економічних прав працівників освіти і науки Одеської області в 2021 році. На підставі  підсумкових матеріалів здійснено аналіз показників соціально-економічного захисту працівників. Дані моніторингів направлені керівникам органів управління освітою і комітетам територіальних  організацій  Профспілки,  керівникам  та профспілковим комітетам первинних профспілкових організацій  закладів вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти для використання в роботі.
     На постійному контролі комітету обласної організації Профспілки питання  фінансування закладів освіти, своєчасної та  в повному обсязі виплати заробітної плати, використання освітньої субвенції за призначенням.  


Для вирішення  проблем, які виникали, використовували різні шляхи вирішення – це перемовини, публічні виступи, звернення в органи влади та місцевого самоврядування, консолідація зусиль з соціальними партнерами.


Зокрема 
завдяки зверненням до Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля, міністра освіти і науки України Сергія Шкарлета разом із Радою ректорів закладів вищої освіти Одеського регіону було повернено фінансування в сумі 81,6 млн грн.  із 92,8 млн грн.  для  закладів вищої освіти, що було  несподівано зменшено. 
У результаті виступу голови обласної організації на  розширеній колегії Одеської обласної державної адміністрації, та завдяки спільній роботі з Департаментом освіти і науки Одеської облдержадміністрації Урядом було затверджено  перерозподіл коштів освітньої субвенції у 2021 році з обласного бюджету Одеської області на бюджети Б-Дністровської та Миколаївської територіальних громад у сумі 6628,4 тис. грн. 
     Також з метою цільового використання коштів освітньої субвенції, а  саме на оплату праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти, недопущення її подальшої економії та враховуючи наближення термінів закінчення фінансового року  в листопаді 2021 року до голів районних державних адміністрацій та територіальних громад, а також до керівників органів управління освітою було направлено спільний лист Департаменту освіти  і науки Одеської облдержадміністрації та комітету обласної організації Профспілки  щодо забезпечення виплати грошової винагороди за сумлінну працю та надбавки за престижність педагогічної праці у максимальних розмірах та недопущення економії  залишків освітньої субвенції. Також надіслано листи-звернення до керівників органів управління освітою  20 громад, де на кінець 2021 року утворювалися великі залишки освітньої субвенції, а винагорода за сумлінну працю планувалася  у розмірі менше ніж 100%. За результатами наших звернень у 11 територіальних громадах педагогічним працівникам ЗЗСО виплатили винагороду у розмірі 100%. 
      Водночас потрібно відзначити, що  з об’єктивних причин - через недостатній рівень фінансування, та з певних суб’єктивних міркувань окремих роботодавців не вдалося забезпечити виконання низку положень Угоди у сфері оплати праці.
       Через недосконалість формули розподілу освітньої субвенції   у Миколаївській та Б-Дністровській територіальних громадах не вистачає коштів, щоб забезпечити в повному обсязі виплату заробітної плати з урахуванням положень Галузевої та обласної угод, колективних договорів.           Водночас відділи освіти 5 територіальних громадах , маючи декілька мільйонні залишки освітньої субвенції, винагороду за сумлінну працю виплатили в розмірі 30-50%, мотивуючи тим, що залишки освітньої субвенції будуть спрямовані на оновлення матеріально-технічної бази закладів освіти. (Куяльницька ТГ -50% (4238,1), Ізмаїльська ТГ - 25% (11000,7),  Ананьївській ТГ-30%, Бородинська ТГ-30% (6921,7). 
             Питання охорони праці і здоров’я, створення безпечних умов праці і належного виробничого побуту, забезпечення працівників засобами колективного та індивідуального захисту в період пандемії мали надважливе значення. 

        Проведений аналіз даних моніторингу в 2021 році з питань охорони праці свідчить, що витрати на покращення санітарно-побутових і безпечних умов праці й навчання, безпеки життєдіяльності, в т.ч. на пожежну сигналізацію з усіх джерел фінансування в закладах освіти області значно збільшились і складали 85888,676 тис. грн. (в порівнянні з 2020 р.- 37396,37 тис. грн.)

         Водночас  сума коштів на реалізацію заходів з охорони праці згідно зі ст.19 Закону України «Про охорону праці» зменшились та склала 1792,4 тис. грн (проти 10796,7тис. грн у 2020 році). 

         На виконання своїх зобов’язань згідно з Угодою та з метою покращення стану охорони праці  комітет обласної організації Профспілки спільно з Департаментом освіти і науки облдержадміністрації щорічно  організовували участь трудових колективів у Всеукраїнському громадському огляді-конкурсі стану умов і охорони праці. 

       Переможцями в 2021 році стали:

    У категорії «Дошкільні, загальноосвітні, позашкільні заклади освіти усіх типів»: Навчально-виховний   комплекс   “Балтська   загальноосвітня   школа   I-III   ступенів  №2  -  гімназія   Балтської міської ради Одеської області;

     У категорії «Професійно-технічні навчальні заклади, вищі навчальні заклади І та ІІ рівнів акредитації»: Березівське вище професійне училище Державного університету «Одеська політехніка» Одеської області.

Переможці та призери нагороджені Дипломами та преміями в розмірі від 3000 до 5000 гривень.

              Також до Тижня охорони праці  був проведений  конкурсу дитячого малюнка «Охорона праці очима дітей»  на тему «Протидія COVID-19 на робочих місцях та в побуті».

     
Згідно з обласною Програмою «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей»  в  2021 році покращили своє здоров’я  220 осіб у санаторіях,  678 членів Профспілки та членів їх  сімей у Дитячому закладі оздоровлення і відпочинку „Знамя” Одеської   обласної організації Профспілки. У ДЗОВ «Знамя»  оздоровлено   220 дітей працівників  закладів освіти та 68 дітей
 у 5 районних  таборах. 

Щодо виконання розділу «Соціальні гарантії, пільги та компенсації» потрібно зазначити, що метою захисту прав членів Профспілки і дотримання законодавства в період карантину, збереження заробітної плати під час вимушеного простою; при проведенні оптимізації мережі закладів освіти  виконавчим апаратом комітету Одеської обласної організації Профспілки проводилась роз'яснювальна робота та здійснювався громадський контроль щодо запобігання безпідставному зменшенню заробітної плати, вимушеним відпусткам без збереження зарплати, скороченню чисельності і штату працівників, звільненню працівників з ініціативи адміністрації без вжиття заходів для їх працевлаштування та перепідготовки.

          З метою підтримки обдарованих педагогів та науковців Комітет Одеської ОО ППОНУ взяв участь в організаційних заходах та  проведенні І туру всеукраїнського конкурсу „ Учитель року – 2022», підсумки якого підбито у лютому 2022 року. Всі переможці першого туру конкурсу, а це  12 спілчан, нагороджені  преміями комітету Одеської обласної організації Профспілки: від 3000 грн до 5000грн. 
        Спільно з КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» був проведений V  обласний фестиваль-конкурс молодих спеціалістів «Педагогічна надія Одещини».

Сьогодні на засіданні президії визначено переможців на здобуття Премії обласної організації молодим вченим:

І місце  - Дипломом І ступеня і грошовою премією в розмірі  25000 грн. Ольшевську Ольгу Володимирівну, кандидата технічних наук, доцента Одеського національного технологічного університету, керівника координаційного центру видання наукової періодики ОНТУ. 

ІІ місце  - Дипломом ІІ ступеня і грошовою премією в розмірі                 20000 грн. Начева Андрія Петровича, кандидата філософських наук, доцента Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет», голову первинної профспілкової організації.

ІІІ місце - Дипломом ІІІ ступеня і грошовою премією в розмірі                    18000 грн. Тицьку Яну Олександрівну, кандидата юридичних наук, доцента Міжнародного гуманітарного університету, декана факультету права та економіки;

      Спільно з  Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації та Одеським обласним відділенням Комітету з фізичного виховання та спорту МОНУ  проведено Х обласну спартакіаду серед працівників  членів Профспілки. 

        Водночас зазначаємо, що систематично не виконуються  роботодавцями положення  статті 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» та обласної Угоди щодо  відрахування первинним профспілковим організаціям коштів на культурно-масову, фізкультурно-спортивну та оздоровчу  роботу. 
       Відрахування профспілковим організаціям відповідно до ст.44 Закону України «Про професійні спілки, їх  права та гарантії діяльності» не менше 0,3 відсотка фонду оплати праці  на культурно-масову, фізкультурну та оздоровчу роботу склав: у Київському -165,055 тис. грн., Приморському – 97,607 тис. грн.; Одеському національному економічному університеті -207,675 тис. грн., Національному університеті «Одеська юридична академія»- 3854,10 тис. грн., Ізмаїльському державному гуманітарному університеті -30,36 тис. грн., Південноукраїнському національному педагогічному університеті-100,0тис. грн., Балтському педагогічному фаховому коледжі – 42,82 тис. грн.  Загальна сума склала  4497,66 тис. грн.

           Комітет обласної організації Профспілки спрямовує свої зусилля на реалізацію положень Угоди, які стосуються захисту прав та інтересів осіб, що навчаються, зокрема на забезпечення своєчасної виплати академічних, соціальних стипендій; сприяння фінансуванню заходів соціального захисту, контроль за дотриманням прав та соціально-економічних інтересів пільгових категорій учнів та студентів. 

         Протягом 2021 року стипендію виплачували вчасно та в повному обсязі.  Заборгованості з її виплати немає. Завдяки багатьом зусиллям профспілкових органів усіх рівнів  з 1 січня 2022 року академічні та іменні стипендії здобувачів вищої, фахової передвищої освіти збільшили в понад 1,5 рази, професійної (професійно-технічної) освіти – у понад 2,5 рази. Але водночас було прийняте рішення про зменшення кількості отримувачів стипендії. ЦК Профспілки організував у  День студента відеозвернення профспілкової молоді до Уряду  із закликом не зменшувати кількість стипендіатів, які мають право на отримання стипендії. У результаті повернули норму кількості одержувачів академічних стипендій до попереднього  рівня  40-45%.

       У складних фінансових умовах профкоми студентів спільно з ректорами вишукували можливості для фінансової підтримки оздоровлення студентської молоді в оздоровчо-спортивних таборах. У 2021 році   оздоровлено 436  студентів. Під час зимових канікул на гірськолижних базах в Карпатах оздоровлено 312 студентів.
       Через складну фінансово-економічну ситуацію в країні  унеможливлено виконання положень пункту 8.3.12 Галузевої та обласної угод  щодо спрямування на заохочення учнів, студентів, аспірантів, докторантів за успіхи в навчанні, участь у громадській, спортивній та науковій роботі, надання їм матеріальної допомоги та преміювання не менше як 10% коштів стипендіального фонду, передбаченого кошторисом закладу.

       У 2021 році ХХХ обласні студентські ігри, в зв’язку з ускладненням санітарно-епідеміологічної ситуації в країні були перенесені на наступний рік.

                      Про роботу профспілкових органів у період воєнного стану
       З метою дотримання норм чинного законодавства, забезпечення підтримки та соціального захисту спілчан в умовах воєнного стану комітет Одеської обласної організації Профспілки  моніторить ситуацію з даних питань. 
        За інформацією комітетів територіальних, первинних  профспілкових організацій у закладах освіти, які перейшли на дистанційне навчання, педагогічні  працівники працюють в дистанційному режимі. Технічні працівники, яким  внесено зміни до посадових обов’язків, продовжують працювати очно. Водночас має місце оформлення простою для частини технічних працівників закладів освіти. 

       В закладах дошкільної  освіти освітній  процес призупинений. Тому педагогічні працівники даних закладів відправлені на простій. Технічним працівникам в деяких закладах також оформлений простій.  Частині технічним працівникам внесено зміни до посадових обов’язків (працівники виконують таку роботу: чергування, прийом біженців, плетіння маскувальних сіток тощо)

       У переважній більшості закладів освіти згідно з рекомендаціями МОНУ та пунктом 8.3.3 Галузевої Угоди  між  Міністерством освіти і науки України та Профспілками працівників освіти і науки України та Всеукраїнським об’єднанням організацій роботодавців у галузі вищої освіти на 2021-2025 роки оплату простою працівникам, включаючи непедагогічних та тих, які працюють за сумісництвом, не з їх вини  здійснюють у розмірі середньої заробітної плати. 

        Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану» від 15.03.2022 р. № 2126-IX, який набрав чинності 20.03.2022 р., визначено гарантії працівникам  та здобувачам освіти в період воєнного стану. Зокрема статтею 57-1  Закону України «Про освіту» передбачено збереження середнього заробітку всім освітянам. У зв’язку з різним трактуванням  ст.57-1  звернулися за офіційним   роз’ясненням до   Міністерства, отримали неоднозначну відповідь.

        Попри все, станом на 1 квітня мають місце випадки нарахування простою не з вини працівника в мінімальному розмірі - 2/3 тарифної ставки, що в грошовому вираженні для працівників з мінімальною зарплатою складає 1928 грн.   

     Так в  Сергіївській, Шабівській, Старокозацькій ТГ  оплата простою в розмірі  2/3 тарифної ставки здійснюється 558 працівникам закладів дошкільної освіти  та технічному персоналу закладів загальної середньої освіти;  в Ізмаїльській  ТГ -1317 працівникам (педагогічним та технічним працівникам ЗДО, ЗПО, технічним працівникам ЗЗСО);   Курісівській ТГ  - 10 особам з числа   обслуговуючого  персоналу;  Подільській ТГ-   365 особам;  Таїровській ТГ - 26  технічним працівникам закладів освіти;  Маяківській та Вигодянській ТГ - працівникам закладів дошкільної освіти та обслуговуючому персоналу закладів загальної середньої освіти. 

     Простій не з вини працівника в мінімальному розмірі - 2/3 тарифної ставки  оплачено  22 працівникам Південноукраїнського національного педагогічного університету ім.К.Д.Ушинського; 3 вихователям гуртожитку Білгород-Дністровського  педагогічного коледжу; 10 працівникам Одеського ВПТУ автомобільного транспорту.   

Комітети територіальних організацій спрямовували звернення до керівників відділів освіти та територіальних громад. Органи місцевої влади пояснюють, що причиною оплати лише 2/3 тарифної ставки є недостатність коштів у  місцевих бюджетах, а також  постанова КМУ від 07.03.2022 року               № 221 «Деякі питання оплати праці працівників державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, що фінансуються або дотуються з бюджету, в умовах воєнного стану». 

      На жаль, ситуація з кожним днем війни погіршується,  бюджети   наповнюються все менше і менше.
     Комітет Одеської обласної організації Профспілки проводить консультативну та роз’яснювальну робота з питань оплати праці та трудових відносин в умовах воєнного часу, інформування працівників профспілкових органів та спілчан про зміни в чинному законодавстві.


У березні –квітні 2022 року видано десять інформаційних  бюлетенів щодо внесення змін до законодавства, ведення діловодства  під час воєнного стану та направлено лист-звернення керівникам органів управління освітою, керівникам закладів та установ освіти, в якому порушено питання дистанційної форми роботи для педагогічних та науково-педагогічних працівників під час дії воєнного стану.

 Також  у березні 2022 року проведено онлайн-нараду для голів усіх підвідомчих організацій з визначення подальших напрямків  роботи профспілкових органів в умовах воєнного стану, враховуючи зміни, внесені до чинного законодавства.
          Варто наголосити, що з  перших  днів  воєнних  дій  усі підвідомчі   профспілкові  організації   беруть  активну  участь  у  надані допомоги  Збройним Силам України  та   місцевим  територіальним  оборонам. 

          Комітетами обласної, територіальних, первинних профспілкових  організацій закладів вищої, фахової передвищої та профтехосвіти  надано фінансову підтримку Збройним Силам України та  перераховано на спеціальний  рахунок, відкритий в Національному банку України,  2 215 792 грн.    На потреби територіальної оборони регіону з профбюджетів витрачено  260762 грн. 

         За попередніми даними, спілчанами  перераховано близько 1 549 500 гривень власних  коштів, в першу чергу тих,     які  вони  отримали  за  своєчасну  проведену  вакцинацію  від  COVID-19.

        До обласного цільового фонду «Оборона Одещини» комітетом Одеської ОО ППОНУ перераховано 30 000 грн; освітяни Савранської, Арцизької,  Стрюківської, А-Іванівської, Куяльницької ТГ перерахували  середньоденний заробіток. Також більшість працівників освіти  планують долучитися до цієї акції  у квітні 2022 року. 

          Профспілкові комітети  разом з адміністраціями закладів освіти проводять велику організаційну  та волонтерську роботу. 
       Постраждалим  в  результаті війни спілчанам та членам їх сімей надається матеріальна допомога. 

З метою подальшого розвитку соціального партнерства, сприяння роботі обласної організації Профспілки Департамент освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації, органи управління освітою та керівники закладів освіти надавали комітету обласної організації Профспілки інформацію про стан фінансування закладів, реалізації трудових та соціально-економічних прав, сприяли проведенню профспілкових заходів та навчання.


Інформація про зміни законодавства постійно доводиться до організаційних ланок Профспілки, оперативно розміщується на сайті Одеської ОО ППОНУ, поширюється на сторінці  у фейсбуці.
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