Про стан виконання Угоди між Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації та  комітетом Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України на 2021-2025 роки
Інформація Департаменту освіти і науки Одеської облдержадміністрації (доповідач – Оксана Углік)
Шановні колеги!

21 травня 2021 року на ІІІ пленумі комітету Одеської обласної організації  Профспілки  була укладена  Угода між Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації та  комітетом Одеської обласної організації  Профспілки працівників освіти і науки України  на 2021-2025 роки.

Сьогодні ми звітуємо про виконання Угоди  з травня 2021 по квітень 2022 року. Це найскладніший період -  період карантину та вже два місяці війни.

Відповідно до Угоди Департамент освіти і науки облдержадміністрації спрямовував свою діяльність на створення умов для забезпечення стабільної та ефективної роботи закладів та установ освіти. 
У даний складний період діяльності Департамент сприяв та сприяє  позитивному вирішенню питань, пов'язаних з трудовими договорами працівників, оплатою їхньої праці, регулюванням робочого часу та часу відпочинку.
 Упродовж 2021 року та в даний час Департаментом спільно з органами місцевої влади, органами управління освітою, керівниками та закладів освіти області вживались належні заходи щодо забезпечення сталого розвитку галузі освіти регіону. З цією метою забезпечували контроль за фінансово-господарською діяльністю, виконанням заходів, спрямованих на стабілізацію функціонування  закладів освіти, які належать до сфери управління Департаменту. 

Департамент забезпечує в повному обсязі фінансування заходів соціального захисту в період навчання учнів, які мають відповідний статус.

Департамент та органи управління освіти сприяють закладам та установам освіти в реалізації їх прав на самоврядування, забезпечують їх оперативне  інформування про законодавчі та нормативні документи державної та галузевої чинності, через електронну пошту та шляхом розміщенням її на сайті, організовують широке громадське обговорення проєктів концепцій та законів України на обласному телебаченні, в пресі, на засіданнях у форматі «круглий стіл», конференціях тощо.  

Управлінська діяльність з кадрових питань Департаменту спрямовувалась на підвищення ефективності діяльності відділів (управлінь) освіти райдержадміністрацій, міських рад, ОТГ поліпшення кадрової ситуації в освітянській галузі області, забезпечення тісної співпраці з закладами вищої освіти щодо підготовки фахівців, максимальне забезпечення закладів освіти області педагогічними та керівними кадрами, створення умов для їх професійного зростання, підняття престижу вчительської професії.
У  закладах освіти області працює 80 215 осіб, з яких 43 559 -  педагогічні працівники.
У закладах загальної середньої освіти області  працює 25105 педагогічних працівників, з них:

23 835 - у закладах загальної середньої освіти комунальної форми власності;

1 132 особи - у закладах приватної форми власності;

138 осіб  - у закладах інших відомств .

У закладах дошкільної освіти працює 6 806 педагогічних працівників, з них:

6 560  – у закладах дошкільної освіти комунальної форми власності,

246– у закладах приватної форми власності.

1 518 - у закладах позашкільної освіти.

У закладах професійної (професійно-технічної) освіти працюють 1500  педагогічних працівників, 
фахової передвищої освіти – 1897 педагогічних та науково-педагогічних працівників, 
у закладах вищої освіти - 6733 педагогічних та науково-педагогічний працівників.

Водночас, у закладах загальної середньої освіти працює 4196 педагогічних працівників пенсійного віку, що складає майже 17% від загальної кількості педагогічних працівників, та 2533 працівників передпенсійного віку, що складає понад 10% від загальної кількості педагогічних працівників. 

Водночас, у закладах загальної середньої освіти працює 2595 молодих спеціалістів, що складає 8 % від загальної кількості педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти.

Слід зазначити і про дефіцит педагогічних кадрів. Відповідно до інформації органів управління освітою під час попереднього розподілу навантаження, кількість вакансій педагогічних працівників у закладах загальної середньої освіти становила понад 800 ставок. 
Освітня сфера області – це розгалужена мережа закладів дошкільної, загальної середньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти.  

Права дітей на дошкільну освіту забезпечує мережа закладів дошкільної освіти всіх типів та форм власності, що наразі становить 879 одиниць, із них 106 закладів дошкільної освіти приватної форми власності, 6 закладів державної власності та 767 закладів комунальної власності територіальних громад, в яких здобувають дошкільну освіту  69,5 тис. дітей  віком від 3 до 6 років, що становить 87% дітей віком від 3 до 6 років (у 2020 році - 85%). 

У групах короткотривалого перебування здобувають освіту 2,4 тис. дітей, ще понад 4 тис. дітей, які з різних причин не відвідують заклади дошкільної освіти,  охоплені соціально-педагогічним патронатом. 

Таким чином, різними формами дошкільної освіти охоплено 97 % дітей віку від 3 до 5 до 6 (7) років, та 100% дітей старшого дошкільного віку (у 2020 році – 96%).  

Водночас в області спостерігається проблема із забезпеченням дітей місцями у закладах дошкільної освіти. Черга на влаштування дітей до закладів, поступово зменшується, і  наразі становить 1,1 тис. дітей віком від 3 до 5 (6) років (на 400 дітей менше ніж у 2020 році). 

Впродовж останніх років найбільша черга дітей віком від 3 до 5 (6) років на влаштування до закладів дошкільної освіти традиційно спостерігається у                 м. Одесі та Одеському районі, а саме у громадах,  територіально наближених до обласного центру (Авангардівська, Нерубайська, Великодолинська, Дачненська, Таїровська територіальні громади).

У середньому на 100 місцях у закладах дошкільної освіти області виховується 97 дітей (село – 71 дитина, місто – 112 дітей). 

Планом розвитку мережі на 2021 рік було передбачено утворення 1000 додаткових місць у закладах дошкільної освіти різних типів та форм власності.

Фактично  утворено 1085 додаткових місць, а  саме: 

- у рамках проєкту Президента України «Велике будівництво» відкрито 4 новозбудованих ЗДО (Авангардівська, Фонтанська, Овідіопольська та Усатівська ТГ);

- відкрито 6 дошкільних підрозділів у закладах загальної середньої освіти у населених пунктах, де відсутні ЗДО (Березівська ТГ (3), Чогодарівська ТГ (1), Цебриківська ТГ (1) та Новоборисівська ТГ (1); 

- відкрито 9 додаткових груп у функціонуючих закладах (м. Одеса - 7, Маразліївська ТГ - 1, Великоплосківська ТГ - 1);

- видано ліцензії на провадження освітньої діяльності 14 ЗДО різних типів приватної форми власності.

Таким чином, план щодо створення додаткових місць для дошкільнят  перевиконано.

Робота по розвитку мережі та створенню додаткових  місць для дошкільнят області безперервно триває та є одним з пріоритетів у роботі Департаменту.

Створювалися належні умови здобуття повної загальної середньої освіти, рівного доступу до якісних освітніх послуг всім категоріям учасників освітньої діяльності. 

В області, діє мережа закладів загальної середньої  освіти, яка складається з 737 закладів освіти різних типів і форм власності, в яких навчається 281 913  здобувачів освіти. 

    Сьогодні освітні послуги надають 33 початкових школи, 215 гімназій  та  400 ліцеїв різними структурними підрозділами, 21 спеціальна школа, 53 приватні заклади загальної середньої освіти та 6 закладів інших відомств. 
Тимчасово призупинено діяльність 1 закладу загальної середньої освіти. Впродовж року відбулася реорганізація 19 закладів загальної середньої освіти, 5 було ліквідовано.

У 2021 році були створені умови для організації навчання 26 279 першокласників НУШ. Для них облаштовано 1231 класне приміщення  у  закладах загальної середньої освіти області.  

Проведено роботу щодо підвищення кваліфікації вчителів, які впроваджували новий Державний стандарт початкової освіти  та розпочата робота щодо  підготовки вчителів до  роботи з впровадження матеріалів НУШ у 5 класах.
Впродовж навчального року заклади загальної освіти області працювали в умовах карантинних обмежень з дотриманням вимог постанови Кабінету Міністрів України від 09.12.2020 № 1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» та постанови Міністерства охорони здоров’я України від 22.08.2020 № 50.

Освітній процес у закладах загальної середньої освіти області  забезпечували понад   24 тисячі  педагогічних працівників.

Невід’ємною складовою ефективної організації освітньої діяльності закладів загальної середньої освіти області є організація належних умов для безпечного, регулярного і безоплатного 100% перевезення учнів, дітей та педагогічних працівників до навчального закладу та додому.

На початок навчального року за межею пішохідної доступності проживає 19 904 тис. дітей з більшості районів Одещини, що задовольняє потребу  по підвозу на 100%.   Для підвозу задіяно 400 шкільних автобусів.

Тривала постійна робота щодо оновлення застарілого парку шкільних автобусів. За кошти освітньої субвенцій у розмірі 34 240,495 тис. грн. та місцевих бюджетів у розмірі 5000,00 тис. грн. (співфінансування) закуплено 21 шкільний автобус. Водночас за кошти місцевих бюджетів закуплено 4 шкільних автобуси у Саф’янівській, Кодимській, Куяльницькій сільських та Авангардівській селищній громадах області.

Велика увага приділялася питанню діджиталізації та цифровізації освітнього процесу, доступу до широкосмугової мережі Інтернет не менше 100 Мб/с, оснащення закладів загальної середньої освіти сучасними засобами навчання, які створюють умови щодо зацікавлення учнів інтерактивними уроками з використанням різних форм освітньої діяльності у відповідному освітньому просторі та є запорукою ефективної роботи освітніх установ у дистанційному форматі.
100% шкіл використовують підключення до мережі Інтернет. Більшість закладів загальної середньої освіти області мають можливість  користуватися технологію підключення ШМД до мережі Інтернет та бездротовим сигналом до 100 Мб/с, останні використовують  мережу зі швидкістю до 30 Мб/с.

У 2021 році, як і у попередньому, Департаментом освіти і науки придбано 4134 ноутбуки для педагогів  закладів освіти області.

Вдалося  значно покращити санітарно-технічний стан харчоблоків та організацію харчування в закладах загальної середньої освіти. Були проведені капітальні ремонти харчоблоків 60-ти закладів, у тому числі 20-ти закладів    м. Одеси із заміною мереж водопостачання та водовідведення, систем вентиляції.

Нове сучасне обладнання для харчоблоків отримав 101 заклад на загальну суму понад 29 млн. грн. 

460 закладів загальної середньої освіти області започаткували та здійснюють роботу з впровадженням програми-передумов системи HACCP, що дозволяє гарантувати якість організації харчування, виробництво безпечної  харчової продукції шляхом ідентифікації й контролю небезпечних чинників.

Харчування учнів закладів загальної середньої освіти області організовано з використання потужностей власних харчоблоків у 88,5% закладів та способом кейтерингу у 10,2%.

390 закладів загальної середньої освіти області використовували оновлене меню з окремими стравами із Збірника рецептур страв для харчування дітей шкільного віку в організованих освітніх та оздоровчих закладах Євгенія Клопотенка. 

У закладах загальної середньої освіти м. Одеси було розроблено меню безглютенових та безлактозних сніданків для дітей 1-4-х класів.
У закладах загальної середньої освіти області всіма видами харчування (гаряче харчування та буфетна продукція) були забезпечені 225,4 тис. дітей (80%), гарячим харчуванням отримували понад 150 тис. дітей (понад 53%), із них безоплатно 110,6 тис. дітей (40%). Середня вартість харчування 1 дитини на день у закладах освіти області становила – 22,90 грн.

Розвиток інклюзивної освіти демонструє позитивну динаміку: щороку  збільшується кількість дітей, що навчаються в інклюзивних групах/класах; кількість інклюзивно-ресурсних центрів та дітей, які проходять комплексну  оцінку розвитку в них.  У 2021  році інклюзивне навчання було організоване у 425 закладах загальної середньої освіти Одещини (що на 49 закладів більше ніж у 2020) у 1650  класах інклюзивної та інтегрованої освіти ( що на 597 класів більше ніж у 2020) для 2 375  дитини з особливими освітніми потребами за різними нозологіями  ( що на 884 особи більше ніж у 2020). За останній рік кількість учнів, охоплених інклюзивним навчанням, збільшилася на 884 особи            (на 62 %).

З метою супроводу дітей з особливими освітніми потребами в області сформовано потужну мережу інклюзивно-ресурсних центрів. Наразі їх 40, 2 з яких утворені в 2021 році.

За штатними розписами введено 369 штатних одиниць, з них 266 - фахівці (консультанти), педагогічні працівники.  На жаль, у зв’язку із кадровим дефіцитом, фактично працює лише 277 працівників, з них 197 фахівців (консультантів). 

Професійну підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації здобувачів освіти в Одеській області здійснюють 36 закладів професійної (професійно-технічної освіти: з них 28 – закладів, самостійні юридичні особи, 4 заклади у складі закладів вищої освіти, 1 - коледж та 3 навчальні центри при установах виконання покарань). 

Підготовку робітничих кадрів для промисловості регіону забезпечують 10 закладів освіти, 3 – для будівництва та комунального господарства, 8 – для сфери послуг і торгівлі, 15 – агропромислового комплексу області.

Загальний контингент здобувачів освіти державних закладів професійної (професійно-технічної) освіти області – 13 526 осіб.

Освітній процес у закладах забезпечують 1500 педагогічних працівники, з них 634 майстри виробничого навчання, 577 викладачі.

В Одеській області функціонують 18 закладів вищої освіти та 37 закладів фахової передвищої вищої освіти (ЗФПО).

У закладах фахової передвищої та вищої освіти навчається 94 178 осіб, з них: 70239 осіб (ЗВО), 23939 (ЗФПО). Освітній процес забезпечують  8630 наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників. 

З 24 лютого 2022 року на території України введений відповідно до Указу Президента України №64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» воєнний стан.   

На виконання розпоряджень голови Одеської обласної військової адміністрації від 25.02. 2022 року №4/А-2022 «Про впровадження заходів правового режиму воєнного стану у закладах освіти, від  08.03.2022 року № 79/А-2022 «Про організацію освітньої діяльності в Одеській області на період воєнного стану» всі заклади загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти працюють у дистанційному режимі.
З метою дотримання норм чинного законодавства, забезпечення підтримки та соціального захисту працівників та здобувачів освіти  в умовах воєнного стану Департамент моніторить ситуацію з даних питань.

      За інформацією органів управління освітою у закладах педагогічні  працівники працюють в дистанційному режимі. Інші працівники, у тому числі технічний персонал, яким  внесені зміни до посадових обов’язків, продовжують працювати очно. Також має місце оформлення простою для частини працівників закладів освіти. 

      У закладах дошкільної  освіти освітній  процес призупинений.  Тому працівники даних закладів відправлені на простій. Частині працівникам внесені зміни до посадових обов’язків і працівники залучені до інших видів роботи, необхідних у період воєнного часу (працівники виконують таку роботу: чергування, прийом біженців, плетіння маскувальних сіток тощо).

Незважаючи на всі виклики часу і випробування Департамент освіти і науки облдержадміністрації спільно з  комітетом обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України спрямовує діяльність місцевих органів управління освітою, комітетів профспілки на виконання зобов’язань за  Угодою задля  створення безпечних умов для роботи, захисту трудових прав, соціальних гарантій працівників галузі, молоді, яка навчається, і недопущення соціальної напруги в трудових колективах закладів освіти. 

           Голова Одеської організації Профспілки Корнійчук Л.Т. є членом колегії та атестаційної комісії при Департаменті освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації.  Представники  комітету обласної організації Профспілки  включені  до складу конкурсних комісій з добору кандидатів на посади директорів комунальних закладів обласного підпорядкування.

PAGE  
6

