
                                                                            Додаток 1
                                                                            до постанови президії комітету                                           

                                                                            Одеської ОО  ППОНУ
                                                         від 16.12.2022 № П-22-2
ІНФОРМАЦІЯ

 про  виконання  обласної Програми  «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей»  у  2022році 
      Аналіз  виконання обласної   Програми    «Оздоровлення та відпочинок членів Профспілки та членів їх сімей» у 2022 році  свідчить, що війна дуже негативно вплинула на  проведення оздоровлення  і відпочинку  членів Профспілки та членів їх сімей. 
        У  кошторисі   комітету Одеської обласної організації Профспілки  було заплановано  1300,0 тис. грн. на виконання програми: із них  на санаторно-курортне лікування  членів Профспілки та членів їх сімей  -  600,0 тис. грн.,  на оздоровлення дітей працівників освіти - 650,0 тис. грн. Використано лише 426,024 тис. грн.
       Основною причиною невикористання коштів була неможливість  організації оздоровчої кампанії дітей працівників освіти внаслідок війни та через  відсутність укриттів  у  ДЗОВ «Знамя» та інших таборах.
        Комітетом Одеської ОО ППОНУ  були укладені  договори на придбання 
путівок  та організовано оздоровлення протягом року  93  членів Профспілки (в 2021 році - 220 осіб), в т. ч.  в пансіонаті з лікуванням  «Пролісок» у м. Трускавець – 14 осіб, ДП  «Клінічний   санаторій  «Хмільник» - 28,  ДП  «Клінічний   санаторій  ім. Пирогова» - 18,  ДП  “Санаторій  «Моршинський» - 20,  ПП «Червона калина» -10 с. Жобрин  Рівненської області,  санаторій «Кристал» м. Трускавець -1, санаторій «Шахтар» -1, санаторій «Поділля» -1.

Виділені кошти на путівки в санаторії  були  витрачені більшістю  територіальних організацій Профспілки, первинних профспілкових організацій повністю, крім Ананьївської, Арцизької, Білгород-Дністровської, Великомихайлівської, Саратської, Петровірівської та Петропавлівської  об‘єднаних, Захарівської, Затишанської, Суворовської селищних,  Знам’янської, Куяльницької, Павлівської, Старомаяківської  сільських, Теплодарської міської організацій Профспілки та ППО НУ «ОЮА», ОДЕКУ, МГУ, КЗВО «ОАНОООР»,  ППО КЗ «Одеський ПФК», КЗ «Балтський ПФК», КЗ «Білгород-Дністровський ПФК» та  ДНЗ «Одеський професійний ліцей сфери послуг  ПНПУ ім. К.Д.Ушинського», ДНЗ «Одеське вище професійно-технічне училище автомобільного транспорту», ДНЗ «Одеський професійний ліцей технологій та дизайну».
      Доплата за санаторні путівки з профспілкових бюджетів ТОП, ППО  складала у розмірі від 10% до 30%, зовсім не виділили кошти з профспілкових бюджетів на оздоровлення  первинні профспілкові організації  НУ «Одеська політехніка», НУ «ОЮА», Березівського ВПУ ДУ «Одеська політехніка»,  Приморська районна, Саф’янівська селищна, Кілійська об’єднана, Савранська селищна,  Тарутинська об’єднана, Татарбунарська  об’єднана, Ширяївська селищна організації Профспілки.  

      Профспілкові органи   разом з органами управління освітою, керівниками закладів  освіти під час  воєнного стану частково  проводили  оздоровчі, відпочинково-екскурсійні, культурно-масові заходи, використовуючи санаторії,  оздоровчі табори, бази відпочинку та організовуючи інші  види оздоровлення та відпочинку для членів Профспілки та членів їх сімей. 
      Загалом у  2022 році оздоровчими  заходами охоплено  лише 324 працівники (проти 2090 осіб  у 2021 році),    відпочинковими – 766 (проти 9851 у 2021р.), 30 студентів  ОНТУ та 45 учнів ПТО, що складає   лише 2,8%  від загальної кількості  членів Профспілки, а саме:

- в санаторіях України та  реабілітаційних відділеннях санаторно-курортних закладів пройшли лікування та відновили здоров'я 96 працівників проти 358 працівників у 2021 році,  в тому числі  93 відповідно  до  обласної програми;  

- в спортивно-оздоровчих таборах, на базах  відпочинку – 483 працівники (проти  1732 у 2021 році)  та  30 студентів і 45 учнів.
         На жаль, у  2022 році не  функціонували  спортивно-оздоровчі  табори  та   бази  відпочинку закладів вищої, фахової передвищої освіти. 
          Фінансування оздоровчих заходів здійснювалося  за рахунок коштів  бюджету комітету Одеської ОО ППОНУ,  бюджетів територіальних,  первинних профспілкових організацій,  а також  за власні кошти працівників.

        Загальна сума  коштів, витрачених на оздоровлення та відпочинок профспілковими організаціями склала 514,324 тис. грн  (у 2021 році - 5094,37 тис. грн).
Найбільше коштів на оздоровлення та відпочинок працівників та членів їх сімей  виділено з  профспілкових бюджетів міськими організаціями:  Ізмаїльською – 84,83 тис.грн,  Чорноморською – 83,92тис. грн, Білгород-Дністровською – 19,06 тис.грн., об'єднаними організаціями Профспілки:  Болградською – 49,62 тис. грн,  Балтською -25,0 тис.грн,, Любашівською- 21,0 тис. грн; Іванівською – 12,0тис. грн; Київською районною – 11,47 тис. грн;  ППОП  ОНТУ – 72,74 тис.грн,  ППО   ПНПУ – 22,93 тис. грн;  ППОС ОНТУ  – 48,5 тис. грн; первинними  профспілковими організаціями  Березівського ВПУ  НУ «Одеська політехніка» -20,5тис. грн; ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти» для працівників -16,0 тис. грн,  для учнів 5,0тис.грн.
У 2022 році отримали  кошти на культурно-масову, фізкультурно-спортивну та оздоровчу  роботу  лише  профспілкові організації:  Київська   -  1,6 тис. грн, Приморська   – 4,497 тис.грн;   НУ «Одеська юридична академія» - 3450,0 тис. грн, Одеського національного економічного університету-43,0тис.грн,  Ізмаїльського  державного  гуманітарного університету – 16,656 тис. грн, Одеського обкому Профспілки – 10,576тис.грн. Загальна сума склала  3519,25  тис. грн.
           Протягом 2022 року організовані тури вихідного дня, екскурсії  для 766 працівників та членів їх сімей  (у 2021 - 2812  працівників та 371 студент  та членів  їх сімей) та 45 учнів, завдяки яким вони   відвідали перлину Бессарабії Спасо-Преображенський собор, сироварню «Щедра околиця»,   Карпатські водопади, базу «Екстрім» Закарпатської області, Вінницькі фонтани, м.Вилкове, м.Ізмаїл, етнопарк «Нью Васюки» смт. Великодолинське, Білгород-Дністровську  фортецю, «Дельфінарій» м.Одеси, Одеський національний академічний театр опери та балету, побували на спектаклях в Одеському академічному українському музично-драматичному театрі імені Василя Василька.
Завідувач відділу соціально-

економічного захисту працівників                             Валентина ПОДГОРЕЦЬ
PAGE  
1

