      



 10.12.2014                                                                                             № 01-23-203
Президенту  України 
Порошенку П.О. 
    Шановний Петре Олексійовичу!

         Звертаємося до Вас від імені  освітян Одещини, членів Профспілки працівників освіти і науки України,  з приводу  доручення Прем’єр-міністра України  від 04.12.2014 року  №112 щодо опрацювання  пропозицій Міністерства фінансів України про  внесення  змін до законодавчих актів України, в тому числі до освітянських законів.  
        Вважаємо це черговою спробою   запровадити норми,  які  повністю зруйнують сферу освіти України.
         Висловлюємо категоричний протест проти збільшення наповнюваності класів і груп, закриття шкіл у сільській місцевості, запровадження обов’язкового дев’ятирічного навчання, позбавлення студентів ті учнів стипендіального забезпечення, збільшення  навантаження для педагогічних та науково-педагогічних працівників при  суттєвому зменшенні заробітної плати за рахунок скасування доплат і надбавок, скорочення розмірів допомоги по тимчасовій непрацездатності зі 100-60 відсотків  до 80- 45 при зростанні цін на ліки в Україні у 2-3 рази.

         Вершиною цинізму вважаємо порівняння Міністерством фінансів  норми педагогічного навантаження учителя в Україні (18 год.) із навантаженням учителя середньої ланки, наприклад, у Люксембурзі (22,5 год.). Учитель у Люксембурзі отримує заробітну плату від 56000 євро на рік (початківець)  до 98000 євро (досвідчений учитель). Молодий учитель в Україні отримує приблизно 1180 євро на рік,  учитель вищої категорії з педагогічним  званням  - 2750 євро, що майже в 35 разів менше. 
           Непослідовними та неприйнятними є пропозиції щодо внесення змін до щойно прийнятого Верховною Радою України Закону  «Про вищу освіту», що спрямовані на погіршення умов праці науково-педагогічних працівників та навчання студентів,  скасування  автономії вишів, обмеження щодо розпорядження власними коштами на банківських рахунках.
          Висловлюємо обурення проти намірів підвищити пенсійний вік до 65 років, збільшити страховий стаж, стаж для пенсії за вислугу років педагогічним працівникам, знизити розмір пенсій науково-педагогічним працівникам. Прикро, що нинішня влада продовжує «традиції» попередньої, яка запровадила у 2011 році недолугу пенсійну реформу, спрямовану лише на підвищення віку та стажу, а розміри пенсій в освітян як були мізерними, так і залишились.    

Ще раз наголошуємо, що влада повинна забезпечити  фінансово-економічну стабілізацію в Україні шляхом  легалізації тіньового бізнесу, боротьби із ухиленням від сплати податків, збільшення оподаткування заможних верств населення, пом’якшення податкового навантаження для громадян із низьким рівнем доходу, чого, зокрема, вимагали учасники революції Гідності, а не продовжувати  наступ на права трудівників, серед яких освітяни і науковці.   
Закликаємо Вас, шановний  Петре Олексійовичу, як гаранта Конституції, забезпечити дотримання прав громадян України, не допустити прийняття антиконституційних законів, які можуть спровокувати соціальний вибух.

Голова обкому Профспілки                                                          Н.О. Дубовик
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