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TepMiH  BianoBias aas  indopmyBanHs  wieHiB  I[lpodceninku, um
BHILUIAYYBATHMEThCS HAYKOBA IEHCisl MicJisl 3BiJIbHEHHS 3 pOOOTH HAYKOBHM,
HAYKOBO-NEJaroriYyHHM MNpauniBHHKAaM, SKHM BOHa Oyja mnpu3HAaYeHa Yy
nomnepeHi pOKH, y TOMY K po3Mipi, y IKOMYy BOHa BHILIayyBaJacsi 10 1 KBiTHs
2015 poky.

HeoaHo3Ha4yHicTh y HOpMax 3aKOHIB Ta IiX 3aCTOCYyBaHHI  BHMarae
HAWUIBH/ILIOT0  BpEryJIOBaHHs NHTAHHS TNeHciliHOro  3a0e3meveHHs! 3
AOTPHMAHHSIM  BHMOI  3aKOHOJAaBCTBA Ta  CHPSIMYBaHHSI HAapOAHHMH
aenyratamu Ykpainn noganust 1o Koucruryuifinoro Cyay Ykpainm mnpo
BianoBigHicTh 3MiH, BHeceHHHX 3akoHom Ykpainu "Ilpo BHecenHs 3miH 10
JeSIKHX 3aKOHOJABYMX aKTiB YKpaiHM 100 MeHciiiHoro 3aGe3neuyenns' Bix
02.03.2015 Ne213-V1I, Konerutyuiii ¥Ykpainu.
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30.03.2015                                                                                             №  01-25-57        

Міністру соціальної політики 

П.В. Розенку

Шановний Павле Валерійовичу!

2 березня 2015 року було прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійною забезпечення» № 213-VIII, згідно з яким пенсія, призначена особі відповідно до статті 24 Закону України "Про наукову і науково-технічну діяльність" в період роботи на посадах, які дають право на призначення цієї пенсії виплачується в розмірі, обчисленому відповідно до Закону України "Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування".  Це означає, що з 1 квітня 2015 року у період роботи на посадах наукових, науково-педагогічних, працівників, замість наукової пенсії, виплачуватиметься 85 відсотків пенсії, обчисленої  відповідно до Закону України "Про загальнообовязкове державне пенсійне страхування".   

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійною забезпечення» № 213-VIII передбачено, що після звільнення з роботи виплата пенсії відповідно до Закону «Про науково-технічну діяльність» поновлюється. 

Разом з тим, в трудових колективах вищих навчальних закладів зростає  занепокоєння щодо повернення розміру пенсії після звільнення з роботи. У зв’язку з цим до обкому Профспілки   надходять численні звернення від працівників вищих навчальних закладів    щодо надання роз’яснень з даного питання. Наукові та науково-педагогічні працівники висловлюють стурбованість з приводу пенсійного забезпечення в майбутньому. 

Зважаючи на вищенаведене, просимо Вас надати в найкоротший термін відповідь для інформування членів Профспілки, чи виплачуватиметься наукова пенсія після звільнення з роботи науковим, науково-педагогічним працівникам, яким вона була призначена у попередні роки, у тому ж розмірі, у якому вона виплачувалася до 1 квітня 2015 року. 

Неоднозначність у нормах законів та їх застосуванні  вимагає найшвидшого  врегулювання питання пенсійного  забезпечення з дотриманням вимог законодавства та спрямування народними депутатами України подання до Конституційного Суду України  про відповідність змін, внесенних Законом України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення"  від 02.03.2015 №213-УШ, Конституціії України.


Голова  секції вищої школи

Одеського обкому Профспілки                                       
  Страхова Т.В.
Вик. Подгорець В.В.

              724-77-01
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