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Одеська обласна організація



№1
січень 2016 р.

Інформація щодо створення 

об’єднаних територіальних громад  
Шановні колеги!
Звертаємо вашу увагу, що відповідно до Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» від 05.02.2015 № 157-VIII  розпочався процес створення, а в деяких районах уже створені об’єднання територіальних громад сіл, селищ, міст. 


Відповідно до ст. 10 закону держава здійснює фінансову підтримку добровільного об’єднання територіальних громад сіл, селищ, міст шляхом надання об’єднаній територіальній громаді коштів у вигляді субвенцій на формування відповідної інфраструктури згідно з планом соціально-економічного розвитку такої територіальної громади.


Загальний обсяг фінансової підтримки розподіляється між бюджетами об’єднаних територіальних громад, утворених відповідно до перспективного плану формування територій громад області, пропорційно до площі об’єднаної територіальної громади та кількості сільського населення у такій територіальній громаді з рівною вагою обох цих факторів. 


Загальний обсяг субвенцій на формування відповідної інфраструктури об’єднаних територіальних громад визначається законом про Державний бюджет України. 


Законом про Державний бюджет України передбачено, що при розрахунку обсягу освітньої субвенції для об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, необхідно застосувати фінансовий норматив бюджетної забезпеченості на одного учня з відповідними коригуючими коефіцієнтами, які враховують статус місцевості та наповнюваність класів в середньому по адміністративно-територіальній одиниці, на території якої утворено громаду (окремо для міської та сільської місцевості).


Враховуючи вищезазначене та переведення деяких закладів освіти на фінансування за рахунок об’єднання територіальних громад сіл, селищ, міст, Одеський обласний комітет Профспілки працівників освіти і науки України надає роз’яснення.


Відповідно до ст. 36 Кодексу законів про працю України від 10.12.1971 № 322-VIII (із змінами) у разі зміни власника підприємства, а також у разі його реорганізації (злиття, приєднання, поділу, виділення, перетворення) дія трудового договору працівника продовжується. Припинення трудового договору з ініціативи власника або уповноваженого ним органу можливе лише у разі скорочення чисельності або штату працівників. Отже вищезазначене переведення закладів освіти на фінансування за рахунок до територіальної громади не є підставою для звільнення працівників.  
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