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1. Документи, що видаються органами державної
 реєстрації актів цивільного стану про факти
 державної реєстрації актів цивільного стану

Органи державної реєстрації актів цивільного стану на підтвердження проведеної державної реєстрації актів цивільного стану видають відповідні свідоцтва та витяги з Державного реєстру актів цивільного стану громадян.

Видача документів про державну реєстрацію актів цивільного стану забезпечує офіційне визнання та підтвердження державою фактів народження фізичної особи та її походження, шлюбу, розірвання шлюбу, смерті, зміни імені та сприяє належній реалізації законних прав та інтересів фізичної особи.

Видача свідоцтв про державну реєстрацію актів цивільного стану.

Відповідно до Закону України «Про державну реєстрацію актів цивільного стану» про факт державної реєстрації акту цивільного стану органами державної реєстрації актів цивільного стану видається відповідне свідоцтво. Бланки свідоцтв про державну реєстрацію актів цивільного стану є документами суворої звітності, зразки та описи яких затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 10.11.2010 № 1025 «Про затвердження зразків актових записів цивільного стану, описів та зразків бланків свідоцтв про державну реєстрацію актів цивільного стану».

Видача свідоцтв про народження, шлюб, розірвання шлюбу, смерть, зміну імені,  здійснюється на підставі складеного актового запису цивільного стану у повній відповідності до нього.

Декретом Кабінету Міністрів України від 21.01.1993 № 7-93 «Про державне мито» визначено, що за державну реєстрацію актів цивільного стану справляється державне мито у розмірі:

- за державну реєстрацію шлюбу - 0,05 неоподаткованого мінімуму доходів громадян (0,85 грн.);

- за державну реєстрацію розірвання шлюбу:

- за взаємною згодою подружжя, яке не має неповнолітніх дітей – 0,5 неоподаткованого мінімуму доходів громадян (8 грн. 50 коп.),
- з особами, визнаними в установленому порядку безвісно відсутніми або недієздатними – 0,03 неоподаткованого мінімуму доходів громадян (0,51 грн.);

- за державну реєстрацію зміни імені – 0,3 неоподаткованого мінімуму доходів громадян ( 5 грн. 10 коп.), за державну реєстрацію повторної зміни імені – 3 неоподаткованих мінімумів доходів громадян ( 51 грн.).

Державна реєстрація народження та смерті провадиться безоплатно.

Вищенаведеним Законом передбачено повторну видачу відділами державної реєстрації актів цивільного стану, дипломатичними представництвами і консульськими установами свідоцтв у випадках, коли оригінал свідоцтва про державну реєстрацію актів цивільного стану вкрадено, загублено, пошкоджено чи знищено, а також у разі внесення змін до актового запису чи його поновлення.

Повторно свідоцтво видається на підставі актового запису цивільного стану за заявою особи, щодо якої складено запис, батькам, усиновлювачам, опікунам, піклувальникам, представникам закладу охорони здоров’я, навчального або іншого дитячого закладу, де постійно перебуває дитина, органу опіки та піклування.

Свідоцтво про смерть повторно видається другому з подружжя, а також дітям, у тому числі й усиновленим, та їх законним представникам, близьким родичам померлого (братам і сестрам, онукам, діду і бабі як з боку батька, так і з боку матері), особі, яка є спадкоємцем за законом або заповітом, представникові органу опіки та піклування у разі виконання ним повноважень з опіки та піклування стосовно осіб, які мають право на отримання такого свідоцтва.

Свідоцтва про державну реєстрацію актів цивільного стану можуть повторно видаватися представникам особи, яка має право на отримання даних документів. Повноваження представника мають ґрунтуватися на нотаріально посвідченій довіреності, що передбачено Правилами державної реєстрації актів цивільного стану в Україні, затвердженими наказом Міністерства юстиції України від 18.10.2000 № 52/5 (у редакції наказу Міністерства юстиції України від 24.12.2010 № 3307/5), зареєстрованими у Міністерстві юстиції України 18.10.2000 за № 719/4940.

Особі, позбавленій батьківських прав, свідоцтва про народження дітей повторно не видаються.

Після припинення шлюбу внаслідок його розірвання свідоцтва про шлюб повторно не видаються.

Декретом Кабінету Міністрів України від 21.01.1993 № 7-93 «Про державне мито» передбачено сплату державного мита у розмірі:

- за повторну видачу свідоцтв про державну реєстрацію актів цивільного стану - 0,03 неоподаткованого мінімуму доходів громадян (0,51 грн.);

- за видачу свідоцтв, що видаються у зв’язку зі зміною і поновленням актових записів цивільного стану - 0,02 неоподаткованого мінімуму доходів громадян (0,34 грн.).
Видача витягів з Державного реєстру актів
 цивільного стану громадян
Відповідно  до  постанови  Кабінету Міністрів України від 22.08.2007 № 1064 «Про затвердження Порядку ведення Державного реєстру актів цивільного стану громадян» довідки, видача яких здійснюється відділами державної реєстрації актів цивільного стану, складаються у формі витягів з Державного реєстру актів цивільного стану громадян ( далі- витяг з Реєстру).

Право на отримання витягу з Реєстру стосовно відомостей про себе та про своїх родичів має фізична особа по досягненні 16-річного віку за умови пред’явлення паспорта або паспортного документа і документів, що підтверджують родинні стосунки між заявником та особою, щодо якої складено актовий запис.

Витяг з Реєстру про реєстрацію народження дитини може видаватися її батькам та усиновлювачам (незалежно від віку дитини), а також опікунам, піклувальникам, адміністрації закладу охорони здоров’я, навчального або іншого дитячого закладу, де постійно перебуває дитина. У цьому разі зазначений витяг видається представникові відповідного закладу за умови пред’явлення ним довіреності, паспорта або паспортного документа.

Батькові, матері, усиновлювачеві дитини, які позбавлені батьківських прав, витяг про реєстрацію народження дитини не видається.

Витяг з Реєстру про реєстрацію смерті видається другому з подружжя,  а  також батькам, сестрам, онукам, дідові, бабі та іншим родичам померлої  особи  при  наявності  документів,  що  підтверджують  родинні  чи сімейні  стосунки;  спадкоємцям  померлої  особи,  якщо  родинні  стосунки та /або право на спадкування підтверджується документально; особі, що згідно з договором особистого страхування життя, укладеним у фінансовій установі, утвореній відповідно до Закону України «Про страхування», є вигодонабувачем при пред’явленні договору; особі, що згідно із спадковим договором є вигодонабувачем, за умови пред’явлення договору (вигодонабувач – це особа, на користь якої укладено договір).
Витяги з Державного реєстру актів цивільного стану громадян про проведену державну реєстрацію акту цивільного стану видаються відділами державної реєстрації актів цивільного стану на підставі письмової заяви фізичної особи. До заяви додається документ про внесення плати за видачу витягу з Реєстру, яка становить 73 гривні.

На безоплатне отримання витягу з Реєстру мають право особи, що проживають за кордоном, стосовно яких державна реєстрація актів цивільного стану проведена відповідними органами державної реєстрації актів цивільного стану України, при надісланні їм витягу до компетентних органів іноземних держав для подальшого вручення; особи, що звернулися за видачею витягу про те, що реєстрація народження проведена відповідно до частини першої статті 135 Сімейного кодексу України; особи, що звернулися за видачею витягу для отримання допомоги у зв’язку з народженням дитини, а також для отримання допомоги на поховання.

У видачі витягу з Реєстру може бути відмовлено у разі подання заяви особою, що не має права на отримання витягу; непред’явлення документа про внесення плати за видачу витягу в повному обсязі; відсутності в заяві чи наведення не в повному обсязі відомостей про фізичну особу, відносно якої видається витяг з Реєстру.

Інформацію взято з сайту
Державної  реєстраційної служби України 
www.drsu.gov.ua
2. Що необхідно знати про лікарняні листки
В яких випадках відзначаються в табелі робочого часу 
та оплачуються дні непрацездатності?
Відповідно до наказу МОЗ України №532 від 13.11.2004 р. листок непрацездатності — це багатофункціональний документ, який є підставою для звільнення від роботи у зв’язку з непрацездатністю та з матеріальним забезпеченням застрахованої особи в разі тимчасової непрацездатності, вагітності та пологів.
Для пред’явлення листка непрацездатності до оплати лицьовий бік бланка цього документа має бути належним чином заповнений лікуючим лікарем або молодшим медичним працівником з профільною освітою  відповідно до вимог вищезазначеного наказу. Тобто там має бути вказана повна назва підприємства, юридична адреса, діагноз, дати звернення хворого до лікаря.
«Зворотний  бік   бланка   ЛН   заповнюється   за   місцем   роботи 
застрахованої   особи.   Записи   в  ЛН  здійснюються  розбірливим почерком, без помарок, синім, фіолетовим або чорним чорнилом» - зазначається в Інструкції про порядок заповнення листка непрацездатності.

Увага!  Для того, щоб відкрити листок непрацездатності, потрібно в перший же день нездужання звернутись до лікаря за місцем проживання.

Хто має право видавати листок непрацездатності?

Таке право надається: лікуючим лікарям державних і комунальних закладів охорони здоров’я; лікуючим лікарям стаціонарів протезно-ортопедичних установ системи Міністерства праці та соціальної політики України; лікуючим лікарям туберкульозних санаторіїв; фельдшерам у місцевостях, де відсутній лікар, а також на плаваючих суднах. Список цих фельдшерів щороку затверджується органами охорони здоров’я; лікуючим лікарям закладів охорони здоров’я незалежно від форми власності та лікарям, що провадять господарську діяльність з медичної практики як фізичні особи-підприємці.
Якщо хворого покладуть на лікування до стаціонару у медичному закладі, тоді йому відкриють листок непрацездатності, який має підписати головний лікар. Цей документ подається за місцем роботи і оплачується.

Якщо хворий викликав лікаря додому, 

чи може це дати право не виходити на роботу?

Дільничний лікар, який прийшов додому за викликом, повинен зробити відповідний запис в картку пацієнта, а листок непрацездатності потрібно відкривати, лише завітавши до поліклініки. Лікар призначить наступну дату прийому, коли необхідно буде прийти до нього на огляд і паралельно переконатись, що листок непрацездатності відкрито.

Видача та продовження документів, що засвідчують тимчасову непрацездатність, здійснюється лише після особистого огляду хворого лікуючим лікарем (фельдшером), про що робиться відповідний запис у медичній карті амбулаторного хворого (форма №025/о), медичній карті стаціонарного хворого (форма №003/о) з обґрунтуванням тимчасової непрацездатності.

Чи може  швидка допомога  видати документ,
 який засвідчить візит лікаря?

 Згідно з наказом МОЗ України №455 від 13.11.2001 «Про затвердження Інструкції про порядок видачі документів,  що засвідчують тимчасову непрацездатність громадян» лікарі станцій (відділень) швидкої медичної допомоги не мають права видачі листка непрацездатності.
Проте лікар швидкої допомоги може виписати довідку, яка підтвердить його візит. Крім дати, в цьому документі обов’язково має бути ім’я лікаря, час приїзду бригади, покази тонометра (або іншого приладу в залежності від процедур), попередній діагноз і препарати, які давали хворому.

Після цього потрібно звертатись до поліклініки, де вже лікар випише листок непрацездатності. Адже довідка від швидкої не звільняє від роботи.

Така довідка може вважатись приводом для відкриття лікарняного лише у разі госпіталізації.
Лікарі яких медичних установ також
 не мають права на видачу листків непрацездатності?
Пункт 1.5. наказу МОЗ №455 надає список лікарів, які не вправі оформляти хворому документи, що засвідчують його непрацездатність. Крім лікарів швидкої допомоги, це лікарі:

     - станцій переливання крові;

     - закладів судово-медичної експертизи;

     - бальнеогрязелікувальних, косметологічних  та фізіотерапевтичних лікарень і курортних поліклінік;

    -  будинків відпочинку;

     - туристичних баз;

     -  зубопротезних поліклінік (відділень);

     - санітарно-профілактичних закладів. 

  - лікувально-профілактичних закладів усіх форм   власності   при  косметологічних  втручаннях  без  медичних показань.
Як обчислюється лікарняний лист?

На весь період тимчасової непрацездатності до відновлення хворого або до встановлення групи інвалідності медико-соціальною експертною комісією (МСЕК) видається лікарняний, що обраховується в календарних днях.

Зверніть увагу: лікарняний можна отримати навіть на один день. Його має право видати отоларинголог, гінеколог та інші вузькопрофільні спеціалісти. Проте лікарняний дадуть лише тоді, коли після проведення певних процедур виконання трудових обов’язків належним чином буде неможливим.
Як довго триває непрацездатність відповідно до документа?

Відповідно до п.2.2 «Інструкції про порядок видачі документів, що засвідчують тимчасову непрацездатність громадян», при втраті працездатності внаслідок захворювання або травми, лікуючий лікар в амбулаторно-поліклінічних закладах особисто може видати листок непрацездатності терміном до 5 календарних днів з наступним подовженням його до 10 календарних днів, залежно від тяжкості захворювання.
В який термін роботодавець повинен оплатити лікарняний?

      Є затверджена форма заяви-розрахунку, яка подається страхувальниками до робочих органів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати непрацездатності та є підставою для здійснення фінансування матеріального забезпечення за розрахунок коштів вищезазначеного фонду.

     Страхувальник-роботодавець на підставі рішення комісії (уповноваженого) із соціального страхування підприємства нараховує суми матеріального забезпечення та оформлює заяву-розрахунок.

       Враховуючи, що законодавством не встановлено термінів подання страхувальниками заяв-розрахунків, такі документи подаються до органів фонду в міру їх опрацювання, поданих застрахованими особами.

       В  установах, організаціях існують централізовані бухгалтерії, які здійснюють збір листків непрацездатності та оформлення документів на виплату матеріального забезпечення. Як правило, це робиться один-два рази на місяць, що в окремих випадках призводить до суттєвої затримки виплат матеріального забезпечення.

· Як повідомляє «Урядовий кур’єр», станом на 17 січня 2014 року кошти Фонду на фінансування страхувальників для виплати ними матеріального забезпечення застрахованими особами перераховуються своєчасно та в повному обсязі.

Куди звернутися за медичною допомогою особі,
 прописаній в іншому місці?

Медична допомога за терміновими та невідкладними показниками надається будь-якому громадянину, без урахування місця проживання.

Фінансування амбулаторно-поліклінічних закладів здійснюється з розрахунку населення, яке зареєстровано на території медичного обслуговування кожного конкретного закладу.

За умови відсутності реєстрації в районі обслуговування певного закладу обов’язково потрібно оформити заяву-клопотання від людини. В цій заяві потрібно вказати причину звернення та інформацію про місце фактичної та документованої реєстрації. 
Наводимо з цього питання уривок з Інструкції про порядок видачі документів,  що засвідчують тимчасову непрацездатність громадян:

«1.9. ... У разі вибору   особою   лікуючого  лікаря  і  лікувально-профілактичного закладу   не   за   місцем  проживання  чи  роботи  документи,  що засвідчують  тимчасову  непрацездатність,  видаються  за наявності заяви-клопотання  особи,  погодженої  з  головним лікарем обраного лікувально-профілактичного    закладу   або   його   заступником, засвідченої        підписом        та       круглою       печаткою лікувально-профілактичного закладу.

1.10. Особам,  у яких тимчасова непрацездатність настала поза постійним   місцем  проживання  і  роботи  (під  час  відрядження, санаторно-курортного   лікування,    відпустки    тощо),    листок непрацездатності  (довідка)  видається  за  місцем  їх тимчасового перебування з дозволу головного лікаря  лікувально-профілактичного закладу на число днів непрацездатності.

     1.11. При  стаціонарному  лікуванні  поза  постійним   місцем  проживання  у тому числі й з інших адміністративних районів міста, листок непрацездатності  видається  з  дозволу  головного  лікаря,  засвідчується  його підписом і печаткою лікувально-профілактичного закладу на число днів, необхідних для лікування.

     1.12. Документи,  що  засвідчують  тимчасову непрацездатність громадян України під час  їх  тимчасового  перебування  за  межами держави, підлягають  обміну  на  листок  непрацездатності згідно з рішенням       лікарсько-консультаційної       комісії       (ЛКК) лікувально-профілактичного  закладу за місцем проживання чи роботи у разі:

     а) гострих захворювань і травм;

     б) загостренні хронічних захворювань;

     в) вагітності та пологів;

     г) оперативних втручань при невідкладних станах;

     ґ) лікування  згідно  з рішенням комісії МОЗ України з питань 
направлення на лікування за кордон.

     Обмін здійснюється  на підставі перекладених на державну мову 
та нотаріально засвідчених документів, які підтверджують тимчасову 
втрату працездатності під час перебування за межами України.»

За матеріалами газети 
«Урядовий кур’єр» від 06.02.2014 р. №23. 
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